Как подскажет сердце

Дима устало брел к дому в компании таких же как и он замученных работяг. Он лениво пинал желтые листья устлавшие дорожку, но те были влажными и не шуршали, а только липли к ботинкам. Не получив никакого удовольствия от этого излюбленного осеннего занятия, молодой человек принялся изучать витрины и рекламные щиты. Но со вчерашнего дня ничего не изменилось. Щиты показывали все те же ролики, а на витринах изображали бурную деятельность манекены, одеты так же как и вчера. Чуть впереди рабочие натягивали через дорогу новый транспарант. Подойдя ближе, Дима прочитал надпись и скривился, словно только что съел лимон. Он хотел было выразить свое негодование плевком на тротуар, но передумал. Денег на штрафы у него не было, а отрабатывать нарушение уборкой улиц в субботу не хотелось. Дима сжал зубы, отвернулся от транспаранта и ускорился. Надпись гласила «полиция России – во славу божию». 

Дойдя до конца улицы, Дима свернул в ухоженный двор. На повороте его обогнал модный джип и скрылся в недрах двора. Машин как всегда было много и все парковочные места оказались заняты. Не найдя свободного места, джип, громогласно рыкнув, влез на тротуар и остановился. Диме пришлось обойти машину по газону. Ему стало обидно, как это так, в собственном дворе и не пройти по тротуару! Надо позвонить в полицию, нажаловаться… Но с другой стороны, какая разница? Что, разве он перетрудился, обойдя авто? Водитель ведь не виноват, что мест нет. Еще несколько лет назад все впихивали машины во дворы как хотели, и его это вроде не особенно раздражало. А теперь вот привык к порядку.

Размышляя о работе полиции, Дима дошел до подъезда и, уже открыв дверь, оглянулся на джип. Джип стоял на месте, а водитель, опустив окно, мирно курил. Но вот со стороны улицы к нему приближалась опасность в виде патрульного полицейского. Закованный в серый бронекостюм, он больше был похож на робота, чем на живого человека.

Полицейский остановился у водительской двери, сверкнули выгравированные золоченые кресты. Встроенные в шлем динамики модулировали и усиливали голос полицейского, так что Дима прекрасно все слышал.

- Сержант полиции Максим Исаев, - громогласно представился он. Казалось, голос исходит не от самого полицейского, а будто звучит с небес. Умная электроника в полицейском костюме направляла звуковые волны так, чтобы они отражались от окружающих домов и машин. Создавалось впечатление, что говорит не один полицейский, а целый взвод.

- Гражданин, уберите, пожалуйста, автомобиль с тротуара. Он мешает проходу людей. Ваше поведение является оскорбительным для пешеходов так как демонстрирует ваше пренебрежение к ним. Это является нарушением статьи 11 Морального Кодекса, а так же статей 12…

Но водитель не стал дослушивать. Он бросил окурок к ногам представителя порядка и закрыл окно.

Диме становилось все интересней и он потихоньку стал приближаться к месту действия. Тем более, его заинтересовала личность полицейского. Конечно, на свете полным-полно Максимов Исаевых, но проверить стоило.

Блюститель закона постучал бронированной перчаткой в окно, но водитель отвернулся. Щелкнули замки дверей.

Выждав с минуту, страж порядка сжал руку в кулак и коротким движением пробил стекло. Потом ухватился за верх дверцы и резким рывком вырвал ее. Полицейский сделал это так легко, словно дверь была картонная, а он – чемпион мира по их выламыванию.

Отбросив искореженную дверь на дорогу, он легко, словно нитку, оборвал ремень безопасности и выдернул насмерть перепуганного водителя из машины. Тот визжал, словно молочный поросенок, которого режут.

Держа нарушителя за одежду на вытянутой руке, полицейский неспешно достал портативный парализатор, одновременно зачитывая статьи и пункты кодексов, которые тот нарушил.

Дима приблизился еще на пару шагов. Он был ошарашен, напуган и возмущен произошедшим. Подобной силы в полицейских костюмах он и не подозревал. Но внутри него вдруг закипела злость на полицейского, ненависть ко всему государству и церкви. Ему надо было высказаться, ему хотелось закричать, привлечь внимание людей, обличить полицию в нарушении тех же кодексов, которыми они руководствуются.

- …Сопротивление при аресте. – Перечислив все нарушения, полицейский выдержал секундную паузу и спокойно продолжил. - На основании всего вышеизложенного, Вы приговариваетесь к шести месяцам работ в Православном Исправительном Лагере Строгого Режима «Соловецкий Монастырь».

С этими словами страж порядка приложил парализатор к шее задержанного и активировал его. Бедняга дернулся всем телом, и, смешно вскинув руками, обмяк. Полицейский аккуратно уложил его на тротуар и обернулся к застывшему Диме. Издалека уже был слышен надрывный вой сирены. Полиция спешила забрать новую жертву.

- Гражданин, Вы что-то желаете сказать? – зарокотал полицейский и сделал шаг навстречу. Теперь их разделяло не больше трех метров. Молодой человек подумал, что, пожалуй, не успеет убежать от этой машины для убийства, если вдруг чего-то нарушит.

Вот, настал момент высказать все, что он думает о таких методах задержания. Настал момент напомнить полицейскому, что он и сам нарушил некоторые статьи и… Но Диме стало страшно. Ну, скажет он, все что думает. А доблестный служитель порядка обвинит его в нарушении статьи 9 Морального Кодекса – клевета – да и задержит его. И отправит в лагерь. Но неожиданно для самого себя, Дима решился проверить свою догадку.

- ММаксим..? – голос молодого человека предательски дрогнул и он смущенно замолчал.

- Димка! – грохотнул вдруг Полицейский.

- Вот это да! – Дима стоял ошарашенный. Но вдруг опомнился: - может, Зайдешь ко мне на чай? Я тут на пятом этаже живу.

- А, пожалуй, зайду, я с дежурства уже сменился. В казарму шел.

Во двор вкатился полицейский джип. Максим передал своим коллегам парализованного парня, распрощался и потопал за другом.

Подниматься наверх им пришлось пешком, потому что лифт показал перегрузку. Каждый шаг полицейского отдавался грохотом по всему дому и Дима всерьез опасался, что лестница обрушится.

Но все обошлось. Они благополучно добрались до пятого этажа и вошли в квартиру, где Максим освободился от костюма. Он выбрался из экзоскелета, словно космонавт из скафандра через раскрывшуюся спину костюма. Дима заглянул внутрь – удобная тканевая отделка, ощетинившаяся множеством контактных датчиков, собирающих информацию со всего тела. Внутри шлема контактная шапочка, наподобие тех, что надевают на пациентов при исследовании мозговой активности. Сам полицейский был одет в облегающий черный костюм из наноткани. В такой ни тепло, ни жарко, ни влажно, ни сухо – хорошо. Голова его была обрита налысо для лучшего контакта с датчиками.

Ребята вошли в тесную кухню и уселись друг напротив друга за квадратный стол. Дима налил гостю чай, а сам полез в холодильник за пивом.

- А я все думал, куда ты пропал… - задумчиво произнес Дима.

- Я нарушил статью ном… - Максим осекся, - оскорбил женщину. Меня осудили на месяц православного лагеря. Пока отрабатывал там свой грех, много узнал о религии. Знаешь, там ведь обязательно ходишь на службы, постишься, выполняешь все религиозные правила. Я понял что это правильно, что это настоящая жизнь. Человек именно так и должен себя вести. Ну а когда выпустили, захотел помогать обществу. Людей ведь надо наставлять на путь истинный. Я всегда хотел быть полезным обществу. Потому пошел в полицию. Прошел дополнительную подготовку и вот, теперь служу во благо…

- Тот Максим, с которым я дружил, думал иначе. Тебя всего три месяца не было, а ты уже стал религиозным фанатиком! Что с тобой сделали, дружище?

- Показали истину.

Повисло молчание. Каждый молчал по-своему. Дима сидел сгорбившись и задумчиво курил. Он медленно втягивал в себя сигарету и так же медленно выдувал ее обратно в виде дыма. Максим сидел выпрямившись, словно вместо позвоночника у него был стальной стержень. При каждой затяжке друга его лицо искажала мучительная гримаса. Процесс шел непрерывно, пока сигарета не превратилась в окурок. Окурок отправился в пепельницу, а Дима принялся за пиво. Его он пил так же неторопливо, вперив взгляд в несуществующую точку. Максим сидел все так же прямо и морщился каждый раз, когда друг прикладывался к напитку.
- Дааа... - неопределенно протянул Дима.
- Ага. - Ответил ему собеседник.
Снова замолчали.
- Бросал бы ты, Димон, курить. И от алкоголя откажись.
- Не хочу. Мне Так нравится. – Отчеканил Дима в ответ.

- Нельзя туманить свой разум... - начал было Максим, но друг его резко оборвал:
- Пока твоя церковь не захватила окончательно власть в стране, курить и пить можно!
- Не говори глупостей, церковь не стремится к власти, церковь стремится донести до людей Истину и наставить на праведный путь!  - Максим назидательно поднял палец вверх - В религии спасение человечества!
- Ага, поэтому церковь взяла в свои руки полицейскую работу? – Дима усмехнулся - Религия придумана чтобы управлять людьми, чтобы лишить их свободы. И твоя любимая церковь с каждым годом все больше подчиняет себе людей! Кого проповедями, кого силой... 
- Хватит! - Максим вдруг вскочил из-за стола. Табуретка с оглушительным стуком полетела на пол, а Дима замолчал на полуслове, отпрянув назад. Глаза Максима нехорошо заблестели, в поднятой руке его оказался невесть откуда взявшийся большой нательный крест.
- Ах, да, прости. Забыл. Это же оскорбление чувств верующих. Самое тяжкое преступление в наше время! А что если я верю в другое?! – Дима тоже вскочил, - Что, если я верю в свободу человека? Верю, что он сам должен решать во что верить?

- В твоих устах – Дьявол. – Максим шагнул к другу и схватил его за грудки одной рукой, а нательный крест поднес к его шее. При ближайшем рассмотрении оказалось, что в этот религиозный символ встроен портативный парализатор. – Ты извращаешь понятие Веры. Ты можешь быть опасен для людей. Это ересь. Я должен тебя арестовать.

Дима вдруг испугался. И зачем только он завел эту тему про церковь? Нашел, кому проповеди читать – полицейскому! Ясно же как день, что в полиции служат только настоящие фанатики. Надо спасать собственную шкуру. Ведь раньше они крепко дружили с Максимом.

- Макс, ты ли это?! Что  с тобой, ты чего на друга замахиваешься этим – Дима кинул красноречивый взгляд на крест, - гаджетом?! Какой во мне дьявол, Бог с тобой! Я в него не верю, сам же знаешь.

Лицо молодого полицейского было непроницаемым, а хватка крепка, словно у него внутри был еще один экзоскелет. Но фанатичный огонек у него в глазах немного поутих.

- Макс, слушай, я ведь серьезно спрашивал, когда мы только пришли, что с тобой стряслось! Три месяца назад ты был совсем другим человеком! Ну даже если принять за правду, что ты прозрел и уверовал, то я не верю что за каких-то три месяца ты изучил не только все священные писания, но и все своды законов! Ты же статьями сыплешь через слово. Люди этому долгие годы учатся!

Максим вдруг отпустил друга и отошел к окну. Он оперся о подоконник и тихо-тихо заговорил:

- Когда я попал в лагерь, я был зол на государство, на церковь, на систему… я протестовал. Каждую секунду нахождения в лагере я превратил в битву против существующих порядков. Но система сильней. Меня не стали избивать или переводить в Соловецкий лагерь. Мне просто говорил, что я не прав. Я не верил. Тогда меня отвели в медицинский корпус и пристегнули к креслу. Волосы сбрили, а на голову надели шапочку с электродами. Они сказали, что покажут мне чудо. Сказали, что эта машина позволяет общаться с Богом. Сказали, что я усну, а проснусь с верой в Бога.

Так и произошло. Это действительно чудо! Я проснулся другим человеком. Понял, как надо жить. Понял, что мое призвание – служить обществу! А самое удивительное, что я проснулся с прекрасным знанием всех необходимых мне текстов и законов. Конечно, я согласился быть полицейским.

- Я конечно читал об исследованиях в этой области, но не думал, что машины для записи знаний в мозг уже существуют! – Удивился Дима. – Но как ты можешь верить во все это?! Ты же понимаешь, что тебе эту веру навязали! Лишили права выбора!

- А я не могу не верить, - усмехнулся Максим, - тебе этого не понять. В любом случае, я поклялся хранить верность Обществу и Богу. Ты опасен для общества, дружище. И я должен тебя арестовать.

Сердце Димы екнуло и заколотилось быстро-быстро. Ему вовсе не хотелось в Лагерь.

- Не надо тебе меня арестовывать! Может я и сказал что-то обидное, но ты же можешь об этом забыть. Хотя бы по старой дружбе! Ты же не хочешь меня арестовывать!

Максим повернулся к другу. Никакого фанатизма в глазах не было, а на лице отразилось страдание.

- Ты прав, не хочу.

- Ну так и не надо! Делай то, что велит сердце, а не закон.

Максим вдруг тепло и по дружески улыбнулся.

- Ты прав, Димон! Именно так я и поступлю. Твои речи наполнены ядом и они с легкостью могут отравить сознание людей. Даже я засомневался. Но ты сказал мудрые слова: слушай сердце. И сердце говорит, что ты пытаешься ввести меня в искус, дабы я согрешил и нарушил свой обет.

Лицо полицейского вдруг стало жестким и он закричал:

- Никогда!!!

С этим криком он быстрым движением подскочил к Диме и ткнул его в живот крестом. Парализатор щелкнул и молодой человек свалился к ногам блюстителя закона.

Полицейский перекрестился и вышел в прихожую.

