ПОСЛЕДНЯЯ ПРОПОВЕДЬ
(фантастический рассказ)
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Храм Вознесения располагался на самой вершине Соколиной горы города Воздвиженска. Прихожанам было трудно сюда добираться, зато, когда они осиливали дорогу и поднимались на самый верх, перед ними расстилался весь город, увенчанный разноцветными куполами церквей и оттого в любую погоду выглядевший нарядным.

Маршрутки сюда почему-то не ходили, но настоятель храма продолжал обивать пороги администраций, чтобы к церкви пустили хоть какой-нибудь автобус. Отец Анатолий беспокоился, что слишком крутой и долгий подъем не прибавит здоровья пожилым людям. Но прихожане отшучивались: мол, здесь, наверху и воздух намного чище, и до Бога рукой подать. А вечерами стоит такая тишина, что даже произнесенная шепотом молитва обязательно достигнет слуха Господа.

Священник с улыбкой выслушивал стариков, и добродушно журил их:

– Вы что, к Богу, что ли, торопитесь?! Рановато вам туда еще. Но если вы хотите обратиться к Нему с молитвой, можете это сделать, не заботясь о месте: и дома, и в церкви, и даже наедине с самим собой. Потому что Бог живет внутри каждого, но не каждый хочет жить в Боге, то есть по Его заповедям, – говорил он, провожая прихожан до ворот и даруя им свое благословение.

Сегодня – возможно, из-за плохой погоды (шел сильный дождь) – посетителей было мало. Одного из них, плечистого, в черном кожаном плаще, он узнал сразу. Полковник ФСБ Говоров был частым гостем в храмовой исповедальне, однако не столько каялся в своих грехах, сколько предпочитал говорить с отцом Анатолием на отвлеченные темы. Будучи радушным хозяином, настоятель каждый раз предлагал пригубить по стаканчику «Кагора», но гость, ссылаясь на дела службы, все время отказывался. На что священник обычно ответствовал, что и он, честно говоря, находится «на посту».   
К сожалению, сегодня сотрудник госбезопасности выбрал для своего визита не вполне подходящее время: отец Анатолий уже закончил все свои дела в церкви и собирался идти домой. Но разве дорогому гостю откажешь?

Капли дождя барабанили по церковным куполам, падали на асфальт и, ударившись о бордюр, десятками брызг разлетались в стороны. «Прозрачные, как слезинки ребенка», – думал полковник, стоя возле ворот храма и любуясь его внешним великолепием.

– А хорошая у вас церковь, – сказал Говоров, заметив спускающегося по лестнице отца Анатолия.

– Все, что делается во имя Господа, по-своему прекрасно, – заученно ответил отец Анатолий. – Кстати, я, кажется, не говорил вам: этот храм был заложен в 16-м веке. Приехавшими из Москвы стрельцами.

– Да ну?

– Это правда. А в 1722 году его посетил царь Петр. Приехал рано утром, вылез из кареты и увидел спящих в тени мастеровых. В то время хотели устанавливать новые купола, вот и пригласили рабочих.

– И что с ними сделал Петр?

– Каждого лично отделал дубиной. А потом прибавил: «Негоже, спать холопам, когда царь бодрствует».
Священник обернулся к гостю и спросил:

– А вы к нам какими судьбами? По делам? Или так, красотами природы полюбоваться?

– Да какие здесь красоты? Ваш храм – единственная достопримечательность во всей округе. Хотя вам он, наверное, порядком поднадоел.

– Ну, как может надоесть дом Бога, в котором ты не только живешь, но и… служишь.

– Мы все кому-то служим, вы – Богу, я – правительству, – заметил полковник.

– Ну, это как сказать. Прежде всего, мы оба должны служить людям.

– Вот-вот, об этом-то я и хотел с вами поговорить. Ходят слухи, что в городе появилась то ли колдунья какая-то, то ли юродивая. Якобы, одним прикосновеньем она может любую болезнь исцелить. Даже самую тяжелую. Вам ничего об этой девочке неизвестно?

– Первый раз слышу.

Гость казалось, был удовлетворен беседой.

– Ну, на нет и суда нет. Но если все-таки услышите…

– Обязательно позвоню.
– Да, и вот еще что. Мне, конечно, до лампочки... Вы знаете, я – атеист до мозга костей, но что о вас подумает Епископ?

–  А в чем, собственно, дело?

– Говорят, среди семинаристов вы странные речи ведете. Проповедуете учение Дарвина о борьбе за существование и естественном отборе.

– Но я в качестве факультатива. Должны же они знать…

– Достаточно того, что вы это знаете. Смотрите, доиграетесь.

Отец Анатолий опечалился.

– Да вы не переживайте, если надо, я о вас и самому Епископу словечко замолвлю. Что мы, не родные, что ли? Вы, главное, о девчонке этой поспрошайте. И если что узнаете…

– Можете не сомневаться. Сообщу немедленно.

– Вот и договорились.

Говоров вышел из ворот церкви, и, обернувшись, помахал отцу Анатолию на прощанье.
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Обрадовавшись, что, наконец-то, отделался от незваного гостя, священник вышел за церковную ограду, и, насвистывая неофициальный гимн семинаристов «наша служба и опасна и трудна», просеменил к стоявшей под навесом старенькой «Волге». Однако радость его была преждевременной. Тут же из-за машины вынырнула  женщина, видимо, все это время ожидавшая его на улице и прятавшаяся под навесом. На вид ей было не больше тридцати пяти. Седые растрепанные волосы… выражение печали на лице… Отец Анатолий посмотрел на клонящееся к закату солнце, на свою облепленную листьями и омытую дождем «Волгу» и почему-то решил, что разговор будет долгим.

Он еще раз оглядел женщину. Только сейчас он заметил, как смешно она была одета – в красное платье с черными, идущими по бокам, оборками, от чего ее угловатое тело напоминало обтянутый траурной материей гроб. «Наверное, у этой женщины и вправду большое горе», – предположил священник, придав своему лицу озабоченный вид.

– Вы ко мне? – спросил он, хотя и так было ясно, что женщина поднялась на гору не для того, чтобы полюбоваться его обшарпанной «Волгой».
– Да, отец Анатолий. Умоляю, уделите мне несколько минут…

– Разумеется, разумеется. Если я могу чем-то помочь... Кстати, может быть, поговорим в машине? А то дождь уж больно сильный.

Он достал брелок и открыл дверцу автомобиля. Салон был удобным, просторным, да и внимательное лицо священника, казалось, располагало к беседе. Отец Анатолий завел двигатель, включил печку и произнес:

– Ну, рассказывайте.

– Да, собственно, и рассказывать-то нечего, – сказала незнакомка. – Подобных историй, на первый взгляд, тысячи. Но только на первый взгляд. Видите ли, моя дочь Маша беременна.

– Но это ведь прекрасно! – елейно-умиротворенным голосом, таким, каким его учили в семинарии, ответил отец Алексей. – Счастье материнства – это высшее счастье, которое может даровать Господь. И вас и вашу дочь можно только поздравить. Только мне непонятно, чем я-то здесь могу помочь. Особенно теперь, когда все уже, как говорится, сделано. И сделано на совесть.

– Какая совесть, святой отец! Моя дочь еще ребенок. Ей всего четырнадцать! А кто-то взял и, втайне от нее самой, воспользовался ее невинностью.

– О боже, она не знает, кто отец малышки?

– Поверьте, даже представления не имеет!

– И… как же ее угораздило?– спросил отче, незаметно для себя перейдя на разговорный язык.

– Не знаю я, батюшка! Воспитываю ее одна, за всем не углядишь… Но мне почему-то кажется, что это… какая-то ошибка. Ну, не могла она. Ни при каких обстоятельствах не могла… У нее и мальчика-то никогда не было. Я уверена, она даже ни с кем еще не целовалась…

– Нынешняя молодежь такая продвинутая,– только и мог сказать отец Анатолий.– Могут не целоваться, а сразу…

Он поперхнулся, и, не докончив фразы, стал разглаживать рясу у себя на коленях.

– Да нет, что вы, – продолжала женщина. – Она у меня не такая. Можете считать меня дурой, святой отец, но мне кажется, что моя девочка того…

– Чего того?

– Залетела, но… не от мужчины.

– А от кого же?

– Ну не знаю. А, может, у нее тоже, как у Девы Марии – непорочное зачатие? Или как это у вас называется?

– У нас это называется святотатством, – сердито сказал священник и, отвернувшись в другую сторону, стал смотреть в окно. Женщина бесцеремонно схватила его за руку и развернула обратно.

– Но она натурально святая! От нее даже сияние исходит! От самого низа живота! А у тех, кто к нему прикасается, все болезни проходят. И раны заживают. Мгновенно. Как на собаке…

– Что за бред! Какие собаки? Вы, простите, сами-то верите тому, что говорите?

– Я-то верю. Да и вы согласитесь, если придете и собственными глазами увидите мою дочь.

– Чертовщина какая-то. И куда надо ехать? К вам домой?

– Если вас это не затруднит. Мы живем на другом конце города. В аварийном доме. У меня даже нет средств, чтобы заплатить за свет и за газ.

Женщина расплакалась, и полезла в карман, чтобы вынуть носовой платок. Но вместо него достала неизвестно откуда взявшуюся новенькую банкноту достоинством в пять тысяч рублей. И тут же, будто испугавшись, спрятала ее на место. Священник удивился. Надо же, живет в лачуге, а такие деньги в карманах прячет.

– Ваша дочь плохо себя чувствует? – спросил он.
– Да, святой отец, она… тяжело болеет. Это свечение, этот… плод в ее животе… они убивают ее, – всхлипывая, причитала мать. – Пожалуйста, помогите. Или… просто объясните. Я уже и не знаю: господь подарил нам этого ребенка или дьявол?

– Хорошо, едем, – сказал священник. – Я хотя и не верю в обряд экзорцизма…

– Что-что?

– В изгнание бесов. Но может, этого и не понадобится. Люди склонны демонизировать некоторые вещи. Но и приписывать доселе неизвестным явлениям природы божественную сущность тоже не стоит. Помните, что говорится в Святом Писании? «Не сотвори себе кумира».
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Солнце уже совсем клонилось к закату, однако на дорогах были еще пробки. Поэтому к дому, где жила Маша (отец Анатолий постарался запомнить ее имя), они приехали уже затемно.

Это был небольшой покосившийся частный домишко, с тремя окнами, выходившими на улицу, и печной трубой, такой непропорционально высокой и шаткой, что казалось, будто ее украли с какого-нибудь завода, привезли сюда и кое-как приделали. Точно таким же, несуразным и шатким, состоящим из торчащих в разные стороны штакетин, был забор, сквозь огромные дыры в котором могла при желании пройти и корова.
Вдоль забора стояла огромная очередь из людей, которые, кто поодиночке, кто по двое, проходили внутрь. Среди них было много больных на костылях, не говоря уже о столетних бабушках и дедушках. Попадались как скрюченные инвалиды, так и, наоборот, совершенно здоровые с виду люди. Увидев мать девочки, они оживились, и стали по одному подходить к женщине. Она всем кивала, здоровалась за руку, но при этом почему-то говорила шепотом. Наконец, она махнула рукой отцу Анатолию, и они прошли в дом.

Девочка лежала у окна, накрытая несвежего цвета простыней. Но даже сквозь серую материю, там, где возвышался маленький живот, явственно проступало голубоватое сияние.

– Так что с ней? – спросил священник.

– Я уже говорила вам, ее ребенок… то, что находится внутри нее, обладает магической силой. Оно способно исцелять других, но при этом по какой-то причине… губит, лишает мою деточку сил. – Женщина снова разрыдалась. – С каждым выздоравливающим больным она становится все слабее и слабее… Батюшка, помогите!

Отец Анатолий произнес несколько проникновенных, ободряющих слов. Тех, что он привык говорить на проповеди. Потом подошел к больной и взял ее за руку. Почувствовав прикосновение, маленькое существо под простыней съежилось и стало еще меньше.

– Мама, мамочка, мне страшно! Пусть все эти люди уйдут, они делают мне больно!

Священник в испуге отдернул свою руку и, попятившись, наступил на большую куклу, валявшуюся прямо на полу. Кукла взвизгнула, и заголосила механическим голосом.

– А почему вам не сделать аборт?– неожиданно для себя спросил святой отец, когда кукла, наконец, умолкла.

– Аборт? Да как вы смеете говорить об этом!? Вы, священник!? – заверещала мать.

– Я, прежде всего, человек. И мне не безразличны страдания ближних. Ваша дочь при смерти! А вы мне толкуете о каких-то условностях.

– Условностях? Но то, что внутри нее, не условность! Это маленький человек, и он… он может быть Богом! Таким же, как Иисус Христос! Вы представляете, что тогда начнется? Да меня, да я тогда…

Женщина вдруг осеклась на полуслове, но в ее маленьких мышиных глазках еще долго бегали зловещие огоньки, а сморщенный подвижный нос постоянно дергался, как будто уже чувствовал запах сыра и уверенно вел свою хозяйку к лакомой добыче.

– Откуда вы знаете, что это Бог? А может, это нечестивый, готовящийся принять Его обличье? – Отцу Анатолию вдруг вспомнился «Омен», фильм, который он впервые увидел еще в юности, в маленьком кинотеатре напротив семинарии. В мистику столь дешевого разлива священник не верил, поэтому ответил, как православный христианин:

– Не думаю, чтобы Господь стал жить за счет других людей. Почитайте Святое писание, ну, или посмотрите хотя бы…

В это время кто-то постучал. В двери показалась физиономия просителя с пергаментным лицом и замедленными движениями живого мертвеца из фильма ужасов.

– Извините, вы позволите прикоснуться к девочке? Видите ли, у меня рак четвертой степени. Хирург отказался делать операцию, говорит, что опухоль неоперабельная. Через месяц я должен умереть, – страшным голосом сказал мужчина.

– Выйдите отсюда. Когда будет можно, вас позовут, – набросилась на него женщина. Она подождала, когда закроется дверь, и задумчиво произнесла:

– Я вот думаю, отец Алексей, а что важнее? Смерть 14-летней девочки или рождение Бога? Бога, который осчастливит сотни, да нет, тысячи, миллионы людей!

– Вы рехнулись! Скорее вызывайте «Скорую помощь» и визите девочку в больницу. Пусть ей сделают аборт!

– Аборт? То есть вы, священник, находясь в здравом уме и трезвой памяти, предлагаете убить Бога? Маленького, еще не рожденного Иисуса Христа? И ради кого? Ради маленькой, никому не известной девочки? К тому же, продлив ее страдания, мы сможем даровать исцеление сотням других, неизлечимо больных людей!

Священник был поражен холодной рассудочностью этой фразы. И хотя спорить, кажется, не имело смысла, он предпринял еще одну попытку убедить женщину:

– Но эта девочка – ваша дочь. И она имеет точно такие же права на свою жизнь, как и тот, кого вы упорно именуете богом. Неужели бог более достоин жизни, чем человек?

– Господи, да вы еретик. Вы – богохульник!

– К черту рассуждения о Боге! Бог, между нами, это пустая абстракция, очень удобная для одних и совершенно бессмысленная для других. А здесь, в этой комнате, лежит живой человек! Ваш ребенок, если вы еще не забыли. И спасти его может только одно: хирургическое вмешательство!

Женщина возмутилась:

– Убийца! Вы хуже дьявола! Да нет, вы и есть настоящий дьявол. Антихрист во плоти. Я буду на вас жаловаться! Митрополиту или архиепископу! – сказала она, воздев руки к небу. – Да что там архиепископ, я до самого Патриарха дойду! Вас уволят с работы, как еретика и богохульника.

При этих словах отцу Анатолию стало плохо. Ему вдруг показалось, что одновременно разверзлись небеса и преисподняя, и из одного угла комнаты пахнуло серой, а из другого – ладаном… Он качнулся и чуть не упал, едва успев ухватиться за край кровати. Лежавшая на ней девочка печально посмотрела на священника.

– Вам плохо? – спросила она.

– Нет-нет, мне хорошо. А вот твоей маме, похоже, действительно следует обратиться к врачу. У нее с головой не все в порядке.

– Об этом я тоже упомяну в письме к Патриарху.

Священник рассмеялся.

– Нашли, чем напугать. Да пусть меня трижды отлучат от церкви. Пусть заживо сожгут на костре, все равно я не смогу жить, зная, что ничего не предпринял для спасения ребенка!

– А как же другие люди, нуждающиеся в исцелении? Их вам не жалко?

– Оставьте этих людей на попечение Бога. Пусть Он ими занимается. Если, Он, конечно…

«…существует», – хотел сказать отец Анатолий, но побоялся закончить фразу. Ему вдруг показалось, что он стал невольным участником какой-то грандиозной аферы. Возможно, сенсационного телешоу типа программы «Розыгрыш». А может, его решили проверить вышестоящие инстанции? Тот же полковник ФСБ Говоров. С него станется, возьмет и устроит внеплановую проверку. Ну, нет, он не поддастся на гэбэшные провокации. И ни за что не будет ему звонить, иначе девочку просто увезут в секретную лабораторию и сделают из нее подопытного кролика. Там она, если и не умрет, то превратится в овощ, живой труп.
Набрав в легкие воздух, священник выбежал из дома и крикнул на всю улицу:

– Товарищи больные, прием закончен! Ни сегодня, ни завтра сеансов не будет. Просьба расходиться…

Люди медлили, и тогда он постарался воззвать к их совести:

– Вы что, не понимаете, что, исцеляясь сами, убиваете этого ребенка? Вот вы, конкретно вы, – обратился он к мужчине, который несколько минут назад заглядывал в комнату.– Вы согласны получить жизнь, купленную ценой чужой смерти?

– Извините, я, конечно же, не смею настаивать на сеансе, только видите ли, в чем дело. Мне пришлось взять кредит в банке. Под огромный, грабительский процент.

– А причем тут девочка?

– Девочка ни при чем. Но пусть эта женщина вернет мне мой задаток.

– Какая женщина?

– Ее мать. 

– И мне, и мне пусть вернет,– раздались голоса в очереди.

Отец Анатолий снова перекрестился.

– Господи, если ты существуешь, почему ты позволяешь твориться всему этому? 

Вернувшись в квартиру, он почувствовал только запах серы. Как ни странно, но это обстоятельство почему-то благотворно сказалось на его нервах. И способности рассуждать логически. Отбросив сомнения, отец Анатолий потребовал, чтобы женщина сейчас же, при нем, вызвала «Скорую». И врачи отвезли девочку в родительное отделение. 
–  Мне все равно, что они будут делать: аборт или кесарево, главное, чтобы ваша дочь была жива. А богом она беременна или чертом, не имеет никакого значения. 
– Вы в этом уверены? 

– Конечно. Ни Тот, ни тем более другой не стоят даже одной ее слезинки. 
– Я сделаю все, как вы говорите, – сказала упавшим голосом женщина. – Но тогда мне придется отдать деньги, полученные в задаток.
– Естественно, потому что в противном случае эти обманутые люди добьются уголовного преследования, и вас затаскают по судам. Но даже если этого не произойдет …

Но женщина его уже не слушала. Она вышла из дома и расплакалась. Возвращая деньги пациентам, она жаловалась на маленькую зарплату и необходимость в одиночку поднимать взрослую дочь. Люди, отворачиваясь, молча забирали купюры и разбредались по улице. Потеряв последнюю надежду, они спешили найти дерево пораскидистей и спрятаться от жуткого, холодного, ненавистного дождя, который казалось, все больше усиливался.

Отец Анатолий как мог, помогал этим людям: грузил их немощные тела в свою машину и развозил по домам. Выходя из «Волги», его почти никто не благодарил, но он не обижался, и даже – по старой церковной привычке – благословлял их на прощание.
***

На следующее утро отец Анатолий подал прошение о сложении с себя духовного сана. Через месяц устроился в школу, и теперь работает учителем биологии. Однако до сих пор посещает храм Вознесения, ежедневно поднимается на Соколиную гору и слушает проповеди нового священника. 
