Эвакуация
В половине пятого ма разбудила меня звонком. Не раскрывая глаз, я махнул комму включиться и не слишком членораздельно пробурчал:
- Привет, ма. Местное время – четыре часа, тридцать одна минута. Спасибо, что позвонила.

- Ой, прости, Виталик, - сказала ма, даже не пытаясь изобразить раскаяние, - Но я же волнуюсь!

- Да? 

Из любопытства я открыл левый глаз. Так и есть, взволнованной она не выглядела. Но раз говорит, значит, имеется хотя бы крошечный, но повод.
- Что же стряслось на этот раз? – спросил я, закрывая глаз обратно.
- Как?! Ты ещё не знаешь?!! – восторжествовала ма, - На вашем солнце Кузнецов-Шпеер! Объявлена эвакуация!

Я открыл глаза и сел на кровати. 

- Только что передали в новостях, - добавила ма с гордостью первобытного охотника, добывшего мамонта в одиночку.

Управляющим жестом я перетянул плоскость комма с потолка на стену перед собой и вызвал на нижнюю часть строку экстренных новостей.

«Вниманию жителей Новой Луги! Срочно! Сегодня, 13.04.36 в 3:15 б/в на центральном светиле системы детектированы признаки протекания реакции Кузнецова-Шпеера. Взрыв светила прогнозируется на 15.04.36 в 21:48 ± 5 минут. Объявлена всепланетная эвакуация. Всем гражданам предлагается прибыть на вокзалы своих районных центров не позднее 12:00 15.04.36. Сворачивание техносферы начнётся в 12:01 15.04.36. Просьба не опаздывать.»

- Ффух! – я рухнул обратно в кровать, - Напугала, ма. Времени ещё вагон.

- Ну как? – возмутилась она, - Тебе же ещё собраться надо!

Эти её архаичные привычки! Наше поколение давно забило на личные вещи вроде  засохшего до каменной твёрдости пряника, который тётя Марта собственноручно испекла вам в подарок на ваше пятнадцатилетие. Пусть предки таскают с собой повсюду сундуки этого, столь милого их сердцам, барахла. Нам достаточно того, что помещается в памяти комма.
- Ма, перестань, - простонал я , - мне собраться – трусы натянуть, да комм в карман сунуть. 

- Ладно, ладно, - миролюбиво сказала она, видимо собиралась переходить к сути звонка, - Я тут подумала, если всё равно с Новой Луги переселяешься, может к нам на Родионовну? В гости ходить будем.

- Как будто так не ходим, - возразил я.

- А так чаще будем, - молниеносно парировала она.

Ма до сих пор считает, что расстояние имеет значение.

- Я подумаю, но не обещаю.

- Кстати, - она лукаво прищурилась, - как там у вас с Машей? Скоро ли внуков ждать?

Достала.

- Во-первых, с Машей мы насмерть поссорились. А во-вторых, ты меня родила, кажется в восемьдесят два? Так? – ма закаменела вечно юным лицом, в этом она ужасно похожа на Машку, - Ну вот и я, может, соберусь так лет через пятьдесят. Ма, я спать хочу. 
- Ладно уж, засоня, - кажется, обиделась, - Пока. Увидимся.

- Пока, ма, - я махнул комму выключиться и провалился в сон.

Утро было чудесным. Я выскочил на лужайку, прошёлся колесом по росистой траве, сделал зарядку. Сосны вокруг дома горестно шумели, будто предчувствуя скорую гибель. Я их пожалел.
Поразмыслив, я решил устроить себе по случаю переезда два выходных и взялся уже за комм, но тут позвонили из лаборатории. Хмурый Толик Мистер сообщил, что Гламный приказал резко паковаться, чтобы уже завтра развёртывать лабораторию на новом месте. Так что приходить сегодня не нужно. И завтра не нужно. Нужно послезавтра и как штык. Я, изобразив трудовой зуд, недовольно поинтересовался, к чему такая спешка. Толик сказал, что Гламный провидит уже завтра начало толчеи, неразберихи и бардака, и стремится успеть раньше.

Я погрузился в кресло и попытался почитать. Но не преуспел, позвонила ба с вопросами и беспокойствами. Я заверил её, что уже пишу список самого необходимого для эвакуации и попросил передать привет праба, надеясь, что они там зацепятся языками и праба забудет звонить мне и давать бесценные советы. Как здорово, что мужская часть моих предков не проявляет столь горячей заботы обо мне!
А потом позвонила Машка.

- Привет, - сказала она и потупила взгляд.

- Привет, привет, - ответил я как можно нейтральнее.

- Виталь, я хочу извиниться… - начала она.

- Машка, кончай размазывать белую кашу по чистой скатерти! – я великодушно улыбнулся, - К делу.

- Помоги скульптуру до райцентра допереть, а?

Я почесал подбородок и понял, что забыл побриться. 

- Ну вообще-то не вопрос, но почему бы не использовать киба?

- Какого? Домашний не годится, а грузовые сейчас все заняты.

- Постой-постой, - нехорошее предчувствие посетило меня, - Это какая скульптура? Только не говори, что этот твой идальго!

Машка состроила виноватую мордашку:

- Ага, он.

Ну, понятно. Домашний киб начисто отказывался видеть в этом машкином поделии что-либо кроме кучи железного мусора и, чтобы обезопасить шедевр от перспективы оказаться в один прекрасный (для всех, кроме Машки, прекрасный) день на помойке, пришлось поставить кибу индивидуальный фильтр. Теперь он в упор не замечает дона Кихота. 

- Мда, - я выдержал театральную паузу, - Не расплатитесь, Мария Олеговна!
- Расплачусь, расплачусь! – она послала мне бесстыдно обещающий взгляд.

- Ладно, лечу.

Я вызвал полугрузовой флаер, прождал его два часа (ну, это понятно, они сейчас востребованы как никогда), каждые пять минут отзываясь на машкины пинги «Ну где ты там?!». Сама-то она о такой мелочи, как транспорт, озаботиться не догадалась.

Долетел за пять минут. Машка рвалась расплатиться вперёд, но я осадил её, резонно заметив, что неплохо бы сперва дела уладить, а уж затем расслабляться, а то неизвестно ещё, насколько оплата может растянуться. То есть, как раз известно, так что… И вообще, не дети уже, можно и потерпеть.

Стал затаскивать идальго в кузов. Гишпанский дон яростно сопротивлялся. Я обозвал его барахлом и железной дурой, благородный идальго не стерпел и в отместку отдавил мне ногу. Но, хвала прогрессу, на пару с лебёдкой дона упаковали. Потом Машка с причитаниями лечила мне отдавленное. До вечера. В райцентр вылетели в сумерках.

- И чего оно к нам привязалось?.. – задумчиво произнесла Машка, когда мы уже летели над тайгой.

- Кто?

- Ну мироздание это, гомеостатическое, кто.

- Маш, - я вздохнул, - Не надо персонифицировать стихийную силу. Ты ведь не станешь говорить, что сила тяготения привязалась к лежащему на поле футбольному мячу.

- Ну-у, - она закатила глазки, - Это же совсем другое.

- Да то же самое. Только с гравитацией мы уже разобрались, а с Гомеостатическим Мирозданием ещё нет.

- Всё равно, - это такой женский приём ухода от сложных тем, - Могли бы жить как предки. Безо всяких компенсаторов и эвакуаций.

- Ага. Только болели бы два раза в год и к столетнему юбилею помирали. По мне уж лучше так. И потом, рано или поздно, мы это мироздание заломаем.

- Это когда ещё… 

И тут всё взбесилось. Нет. Сначала киб флаера произнёс приятным голосом «Зафиксирован прорыв компенсаторной сети. Пожалуйста пристегните ремни безопасности». Потом он включил сирену и в кабине стало шумно. А вот потом сразу всё и взбесилось. 

Тугим ударом ветра флаер швырнуло вправо, снизу грохнуло лопнувшим барабаном. Я судорожно пристегнулся, потом пристегнул Машку, нашедшую, что моя рука надёжнее ремней безопасности. В днище звонко шваркнуло, флаер подпрыгнул, я больно щёлкнул зубами.
- Дорогие пассажиры, - сказал киб плывущим голосом, - двигатель нашего летательного аппарата повреждён фата-ально. Сейчас я со-овершаю вынужденную-у посадку. Прошу до полной остано-овки не покида-ать кабину. Спа-асибо за внима-а. А.
Всегда пожалуйста.

Сели жёстко. Блистер с резким хлопком отстрелился, я выскочил на грунт и принялся выдирать из кабины Машку. Она была какая-то растерянная (с чего бы?) и поддавалась с трудом. 

- Наашее пуутешеествииее заавеершшееноо, - сообщил вдруг киб медленным басом, - Прияятноогоо дняаааа.

За это, конечно, спасибо.

Отбежав от аппарата метров двадцать, мы остановились. Машка сразу села на траву, а я взглянул на флаер. Бедняге не поздоровилось, из его брюха торчал плотно там засевший булыжник с острыми, отблёскивающими на изломе, краями. 
- Ой, - сказала Машка.

- Чего ещё? – испугался я.

- Скульптуру забыли.

Ну конечно, самое главное – и забыли. Я представил, как буду сейчас кряхтеть, вытаскивая идальгу из кузова и сильно расстроился. К счастью, кряхтеть не пришлось.

Почва содрогнулась так, что я не удержался на ногах. Прямо под фраером возникла зловещая трещина и принялась неторопливо, но жадно распахиваться. Из трещины выбросились струи горячего дыма. В воздухе едко запахло. Флаер жалобно заскрипел, просел и начал заваливаться в нарождающуюся прорву.

- Маша, - сказал я твёрдо, - Бежим!
И мы побежали. За спиной полыхнуло оранжевым. Воздух упруго толкнул в спину. Держать направление было легко, беги себе туда, где не светится. А вот уворачиваться от деревьев – трудно. Я, например, не сумел, кажется, трижды.

Не знаю, насколько отбежали, но, довольно далеко. Кругом темень и только там, вдалеке, небо алеет.

- И что теперь делать? – жалобно спросила Машка.

- Спасателей вызывать, - ответил я, трудясь над коммом, - больше-то ничего не остаётся.

Однако комм показывал отсутствие всяческой связи.

- Вот чёрт, - буркнул я, - не пашет что-то. Маш, твой комм работает?

Машка пошарила по куртке и убитым голосом сказала:

- Посеяла. Карман оторвался, - и заревела.

- Ну ты чего? – я присел рядом с ней.

- Скульпту-уру жалко.

Тьфу ты! Нашла место и время.

- Видать, Гомеостатическое Мироздание сочло идальгу столь мощной угрозой, что предприняло специальные меры, - пошутил я, возможно не слишком смешно.
- Сам говорил не персонифицировать, а сам?

- Это ты меня уела, - согласился я, и сменил тему, - Ты как хочешь, а я спать.

- А не опасно?

- Скорее всего нет. Прорыв, конечно, ликвидировать уже никто не станет, но компенсаторная сеть его обязательно локализует, так что сюда не доберётся.

Я лёг на спину и всмотрелся в чёрное небо. Звёзд видно не было. Не иначе, дымом из разлома заволокло.

Спалось плохо, земля неожиданно оказалась жёсткой и неровной. Проснулся, не чувствуя руки, её мне отлежала Машка своей головой. Было темно. Не как ночью, но и на утро, даже пасмурное, не походило. С тёмно-серого небо скупо сочился жиденький свет. Я потряс Машку свободной рукой. Она заворочалась, вздохнула и громко чихнула, подняв облачко пыли. За ней чихнул я. За время сна всю округу тщательно присыпало чем-то напоминающим вулканический пепел.
Я вынул комм. Связи не было. Скорее всего, из-за прорыва завалило ретранслятор, а спутниковый сигнал сквозь этот дым не пробивался.

- Ну что, Маш, пойдём что ли? – позвал я.

- Куда? 

Её тон мне не понравился. Была в нём какая-то нездоровая апатия. 

- Туда, - я наугад ткнул пальцем, - я там в прогале видел полоску чистого неба. Дойдём, вызовем спасателей.

Машка повздыхала, но поднялась и пошла. Ходить по тайге – это вам не по парку гулять, продираться сквозь кусты и перелезать через упавшие стволы оказалось занятием не только утомительным, но ещё и до одури однообразным. Уже через десять минут я был потный и злой.

- Есть хочу, - сказала Машка через полчаса. 

- Глянь вокруг, - подколол я, - тут где-то линия доставки должна быть.

Машка было заозиралась, но тут же поняла подколку и надулась.

- Ну извини, мы оба сейчас не в духе. Вон, гляди, гриб растёт, - я показал пальцем, - возьми и съешь.

- А он съедобный? – усомнилась подруга.

- Мария, - укорил я, - человек – царь природы. А царю всё съедобно.
- Да ну, - упёрлась Машка.

Тогда я сам сорвал гриб, смахнул с него серую пыль и цинично слопал в одну морду. Через час Машке повезло. Она нашла большой куст с пунцовыми ягодами неизвестной природы и за десять минут весь его объела. Я сунулся было помочь, но она, припомнив мне гриб, не пустила. Ну не очень-то и хотелось, ягоды всё равно оказались жутко кислыми.
Шли до темна. Один раз мне померещилось, что в этом месте мы уже были, но, тайга изнутри вообще оказалась жутко однообразной и я всё списал на дежавю. 

- Всё, привал, - наконец сказал я.

Мы повалились на землю, как подкошенные. Полежали.

- Виталь, - сказала Машка, - ты о чём думаешь?
- О горячем душе и тарелке борща со сметаной.

- А я думаю, как там будет на новом месте, удастся ли прижиться.

- Не дури, - успокоил я, - человечество освоило несколько миллионов планет и ещё столько же в процессе. Места хватит на всех и останется ещё.

- А вдруг мы отсюда не выберемся уже, - произнесла она жалобно и полезла ко мне под одежду.

Я потянулся к ней губами и резко заснул.

Едва рассвело двинулись дальше. Через час мне вновь показалась знакомой поляна, на которую мы вышли.

- Так, - сказал я, - Древние люди в таких случаях забирались на высокое дерево.

- Зачем?

- Не знаю. Вот залезу, может что и всплывёт из генетической памяти. Вот подходящее. Подсади-ка.

Я с немалым трудом вскарабкался на дерево и осмотрелся. И треснул себя кулаком по голове. Мысленно. Метрах в трёхстах левее нашего маршрута зеленела крыша какого-то дома.

- Нашёл! – закричал я вниз и ссыпался с дерева.

Схватив Машку за руку я потащил её в замеченном направлении больше всего боясь промазать. Повезло. Уже через десять минут мы выскочили к симпатичному домику. На всякий случай я вежливо постучался, и ,поскольку ответа не было целых три секунды, мы вошли. Машка сразу со стоном упала на диван, а я углядел в углу терминал с кабельным подключением, подскочил к нему, попробовал включить. Он включился! Связь была! Я вызвал службу спасения.

- Ага! – сказал появившийся на экране белобрысый спасатель, - вот и наши потеряшки.

- А что, искали? – сморозил я.

- А то! Палыч где-то у вас с утра ещё кружит. Я его сейчас к вам направлю, ждите. В течение часа должен быть, - и отключился.
Я вздохнул с облегчением, повернулся к Машке. 

- Слышала? Скоро нас заберут. Э… - я внимательно к ней пригляделся.

- Что такое? – забеспокоилась она.

- Скажи, Маша, я тоже как из печки вылез?

- Откуда? – озадачилась она и, сообразив, взвизгнула, - В душ! Срочно!

Мы ринулись в душ. Увлеклись. От водных процедур нас отвлёк громкий восхищённый свист. 

- Вы видели?! Они тут плещутся! – произнесла просунувшаяся в дверь ванной усатая физиономия, принадлежавшая, полагаю, Палычу.

Машка плеснула в него водой из душа и физиономия скрылась. 

Наскоро вытершись и одевшись, мы погрузились во флаер и с прибаутками были доставлены в райцентр.

- Кузьмич! – заорал Палыч, откинув блистер, - Принимай контингент! Во! 

Из одноэтажного здания рядом с вокзалом вышел давешний спасатель.

- Я тут ношусь, ломая крылья, а они в душе плещутся, - наябедничал Палыч.

- Привет, - поздоровался Кузьмич, - Рад видеть в добром здравии. Вы у нас последние. Время – 10:43. Сразу отбудете или хотите посмотреть, как техносфера сворачивается? 
- А разве это разрешается? – начал было я, но Машка наморщила нос и пришлось идти на попятную, - Хотя нет, сразу отбываем. Сворачивание я уже видел.

Кузьмич посмотрел на меня с уважением. Я не стал говорить ему, что видеть-то видел, но только в записи. Там, конечно, есть, что посмотреть. Когда компенсаторная сеть уходит через нуль-Т на временные склады, планету начинает крючить совершенно восхитительно. Ураганы, землетрясения, наводнения, извержения вулканов, подъём и опускание суши, всё это одновременно и в совершенно титанических масштабах.

Взявшись за руки, мы с Машкой вошли в вокзальную кабину, наобум набрали код и вышли на Большой Глуше. Не успели мы и шага ступить по новой земле, как ожил мой комм. Звонил хмурый Толик.

- Виталь, где пропадаешь? Ноги в руки и в лабораторию.  

- Толик, у меня было приключение и я некондиционен сейчас. К тому же я даже не заселился ещё.

- Успеешь заселиться, дело минутное. Гламный лютует, грозится разогнать всю команду.

- Ладно, - вздохнул я, - скоро буду. Координаты только скинь.

- Виталь, - сказала Машка, - А может, вместе поселимся, а?

- Вместе? – я сделал вид, что колеблюсь, - Нну… Можно попробовать, - Машка расцвела, - Ну я побёг, извини. Вечером свяжемся. Пока.

И шагнул обратно в кабину.
