Око за зуб

Бывают прекрасные лица, скрывающие гнилое нутро. Стоит только вглядеться: потухший взгляд, в глазах плавают дохлые рыбки желаний. Веки – как погребальный саван. Рот - туннель, в которых виден последний свет. А зубы стоят почетным караулом. Кожа полупрозрачна, но это не хрупкость хрусталя, а мертвенность оплывшего воска.
А бывает, что совершенно обычное лицо светиться радостью, манит прекрасным рассветом и обещает море счастья. И остается лишь пожалеть, что ты не родился художником, или скульптором, или писателем, и никогда не сможешь запечатлеть этот свет для вечности. И только спустя годы понимаешь, что ни художник, ни скульптор не повторят этих черт и не законсервируют этот свет - красота хрупка и вечна только сама по себе.
Марк смотрел на Настю и думал: как же это так? Он видел такие лица, видел красивых и здоровых белокурых фей, но оставался равнодушным. Что же такого именно в этой девушке?

Она улыбнулась и сказала:
- Привет, - а потом повернулась. Другая сторона лица была обезображена: кожа вздувалась лиловыми наростами, покрытыми черным струпом.
Марк отшатнулся. А потом посмотрел в глаза цвета летнего неба и сказал:

- Но ведь можно же поменяться!
- На что? – удивилась девушка. – Это четвертая стадия, никто не возьмет.
- Я возьму, - он опустил глаза.

- Не получится. Мама хотела… и папа. Надо что-то равноценное. Или потенциально опасное. Если даже просто хроническое, вроде астмы или диабета – не получится. Это если сердечное что-то, или сосудистое… чтоб вроде здоров, но в любой момент… Только кто ж захочет меняться? Жизнь у них обычная, а если и умрешь, то без особых мучений. А кто-то и до старости спокойно доживет.

- Я найду, - пообещал Марк. – Найду.
Да, обещать легко. Взгляд уперся в серое пыльное небо, испещренное голыми ветвями.

Девушка грустно улыбнулась: никто и никогда не захочет с ней поменяться.
Марк три дня проторчал на бирже, пытался даже подкупить колдунов, но все оказалось тщетным. Рынок не использовал для мены четвертую стадию рака. Даже на такую же. Одни смертники не желали платить колдунам за бесцельный обмен. А другие -  те же сердечники, - хотели умереть просто и безболезненно.

Надежды не было, оставалось только бесцельно сидеть рядом с такими же неудачниками. Мало кто из них выглядел привлекательно. Радиация, прежде чем убить, уродовала. Как будто наслаждалась страданиями жертв. И оттого было особенно страшно.
Наука погибла и никто не мог сказать, как скоро закончится заражение. От знаний, приведших человечество в ядерный тупик, остались одни ярлычки-названия. Да, каждый помнил, чем болеет и чего боится. А вот гноючки, говорят, раньше не было. Хотя тех, кто помнит что-то о том мире, уже и не осталось… Как и тех, кто умеет лечить.
Рак вот живет. Чаще его называли «черной хворью». Но Марку не нравились такое имя - хворь можно обменять, она может пройти сама по себе, а вот рак – это навсегда и насмерть. Зачем вселять в обреченного лишнюю надежду? Ведь чудес не бывает. И неудачники, коротавшие последние часы на бирже в бессмысленных поисках, умрут, отмучавшись. А он будет жить. Пока что. Пока жива она.

Рядом опустился здоровый с виду человек. Он был высоким, тощим, будто  и гибким, как кожаный ремень. Длинный плащ, из домотканых, не старых, и вязаная шапочка еще больше удлиняли фигуру. Незнакомец был похож на песчаную иглозубку, вставшую на задние лапы. Глубоко запавшие глаза вынырнули из пещер под бровями, и бесцветный, но хищный взгляд зацепился за Марка.
- Неудача? – обронил человек.

- Да, - Марк опустил голову. Разговаривать совершенно не хотелось. Вряд ли у тощего есть что-то на обмен. Хотя… Сердечники часто превращаются в подобных доходяг.

- А выглядишь здоровым, бычок бычком, - удивился человек. – Меня Валентином кличут. Как святого, - и, облизнув тонкие губы, оскалился в улыбке, как гиена при виде добычи. Кожа на скулах натянулась, сморщилась и обнажила редкие зубы. Острый нос дернулся, принюхиваясь.
- Я не для себя, - смутился Марк. – Для нее. Для Насти.

Незнакомец одобрительно кивнул и откинулся на красную клеенчатую спинку.

- Это хорошо. Нынче мало кто думает о других, -  и вздохнул, оглядев зал биржи, где рядом с шаманами толклись немногочисленные удачливые клиенты. – Такие времена.

- Да, - ответил юноша и спохватился. – Марк. Очень приятно.

- А я вот что подумал… - понизил голос Валентин и, многозначительно помолчав, таинственным шепотом продолжил, - А ты пробовал мену по пирамиде? Там, конечно, затраты велики, но у некоторых выходит.
- Это как?

- Просто – когда каждый в цепочке чуть здоровее предыдущего. Немного, самую малость.
- Да вы что?! Знаете, какие там очереди?! Это лет на триста!

- Понимаю, - посочувствовал сосед. – Но всегда можно что-то придумать…
- Что? – удивился Марк.

Валентин поднялся, плотнее запахнул плащ и протянул руку:

- Пойдем-ка на воздух, молодой человек. Не может быть, чтоб нельзя было помочь твоему горю.

Они шли по заросшей аллее, по щиколотку утопая в опавших листьях. Растрескавшегося асфальта не было видно, но бетонные остовы лавочек и оград изредка нарушали кладбищенский покой парка.

Все оказалось очень просто. И сложно. Горемыка-сосед сам страдал от четвертой стадии. Когда-то. Но был колдуном и просто так сдаваться не собирался. И пусть профессия не давала никаких преимуществ при мене, а просто оставляла возможности для заработка, он кое-что придумал.

У смертников всегда есть близкие. Такие, как Марк. Бывают здоровые, бывают больные, но есть и такие, как надо колдуну: чуточку здоровее его самого. Самую малость. И Валентин менял себе здоровье по пирамиде: он брал то, что чуть лучше, чем у него, а взамен давал надежду. Надежду, замурованную в свинец. Жаль только, что колдун не мог залить в револьвер свою беду. С ним следовало жить. Или умирать. А умирать не хотелось.
- Смотри, - Валентин вытащил из-под полы красивый старинный револьвер. Именно револьвер, с барабаном и тонким курносым дулом. – Здесь шесть патронов – этого всегда хватает. Семь – это уже труп, я с таким на работаю. Я разливаю болезнь по пулям, а ты стреляешь в людей. Когда последний патрон найдет себе жертву, Настя выздоровеет. Но гораздо раньше ей станет лучше. Первая пуля подарит проблеск надежды, вторая – избавит от боли, третья – опухоль начнет разрушаться. Но только последняя подарит новую жизнь и здоровье.

- А я? – спросил Марк.

- А ты будешь жить долго и счастливо. Разве что иногда расшалиться сердце. Не очень сильно, изредка. Ты же понимаешь, что порок я тебе передать не смогу, ты слишком здоров. Но марафон ты уже не пробежишь. А мне станет чуть-чуть лучше. Слегка помолодею. Буквально самую малость. Я думаю, это справедливая сделка По рукам?

- По рукам! – воскликнул Марк.

Для колдовства Валентину понадобился локон девушки, заботливо хранимый Марком на груди. Обычная процедура, как для сделок на рынке. Только  обмен происходил не живым человеком, а с «неодушевленным предметом-посредником», как разъяснил колдун.
Марк в первый раз был в лаборатории шамана-лечильника. Здесь царила такая же разруха, как и в любом доме. Сколько ни старайся украсить скудный быт - тяжело облагородить развалины. После войны выжили единицы, и остаткам человечества было не под силу следить за разломанным наследием миллиардной цивилизации.
Посреди комнаты, в баке от стиральной машины, тлели угольки. Трубы не было, дым от брошенных на угли трав взвивался под потолок и рассеивался по закопченной комнате.
Валентин взял в одну руку револьвер, в другую – локон Насти, закрыл глаза и забормотал заклятье. Локон заискрился и вспыхнул, револьвер покрылся голубым маревом. 
Колдун задергался в трансе, будто танцуя на месте. Но уже через минуту успокоился и открыл глаза. Откинул барабан оружия: пять гильз слабо мерцали. Валентин вынул шестой патрон и бросил на стол.

- Не так все плохо у твоей девушки. Обойдемся пятью. Держи, - протянул Марку револьвер. – А теперь мы с тобой.

Взявшись за руки и закрыв глаза они постояли минут десять. Марк ощутил покалыванье в ладонях и груди. Почти незаметно. Ничего, можно и потерпеть.
- Вот и все, - щеки колдуна порозовели, тени под глазами почти исчезли, в глазах плясали лукавые искорки. – Ты, главное, помни, что супротив  смерти последняя пуля поможет. Здоровье возвращается быстро, но от костлявой так просто не убежать. Она всегда берет плату с процентами.

Марк развернулся и молча вышел. На душе скребли реакторные крысы. Небо, казалось, потемнело и опустилось еще ниже, солнце затянуло свинцовыми тучами, гротескные тени деревьев ложились на плечи,  придавливая к земле и заставляя сутулиться.
«Кто? – только сейчас пришла мысль. – Кто заплатит жизнью за спасение любимой? За легкое дыхание, добрую улыбку, теплоту ладоней? Кто?»
Придется судить самому.

Нельзя говорить Насте о револьвере. Они виделись каждый день, через день. Девушка гасла, фитилек жизни подходил к концу. Иногда она лежала на кровати, не в силах подняться, и видно было, что жажда жизни потихоньку утекает, испаряется. И Марк был тому причиной.

- Зачем ты приходишь? – спрашивала она. – Мне тяжело тебя видеть.
- Я не могу не быть рядом.

- Когда ты тут, я не могу бороться. Даже если выживу, то останусь калекой. Зачем я тебе? Лучше умереть.

С каждым разом все тяжелее было молчать, не делиться надеждой, живущей в пяти кусочках свинца. И он уходил, не вынимая руку из кармана – гладил пальцами железо барабана. Иногда оно казалось теплым и ручным, иногда – холодным и жестоким. Но выбора не было. 
Он пошел в трущобы. Тамошние обитатели были все равно что мертвы.

Юноша шел, разглядывая бывший богатый пригород – теперь жизнь кипела только в центре городских развалин, на периферии оказывались только неудачники. Там нечего было делать и нечего есть. Дома обветшали, а некоторые обвалились. И местные обитатели тянулись друг к другу – большая часть строений пустовала, но кое-где люди набивались десятками. Тут было нечего ловить – надо найти место, где живет пара-тройка изгоев. С общиной в одиночку не справиться.

Но заброшенные дома были пусты, раз за разом подтверждая тщетность поисков. Уже сбившись со счета, он заглянул в сарай и был вознагражден: его кто-то схватил и приставил к горлу нож.

Марк тихо взвыл, но не от ужаса, а от радости.

- И кто это к нам пожаловал?

- Меня зовут Марк.
- Марк, значит? Выворачивай карманы, если шкуру жалко.

Стараясь не делать резких движений, юноша свободной рукой принялся расстегивать куртку, разворачиваясь лицом к грабителю. Другая рука, пытавшаяся удержать во внезапно взмокшей ладони револьвер, аккуратно нажала на спусковой крючок. Карман взорвался горячим воздухом, плечо чуть не вывернуло отдачей, а в паху нападавшего появилась темная дыра.
«Какой молодой!» - успел подумать Марк, пока бандит медленно заваливался на бок.

В дверях, загораживая неяркий вечерний свет, появилась еще одна фигура. Марк вынул револьвер из кармана и выстрелил еще раз. Человек упал.

- Не убивай! – застонал первый.

- Не убью, - сказал Марк и вышел.

И что теперь – бежать ли к Анастасии, дабы убедиться, что девушка пошла на поправку? Или домой – забыться, спрятаться, пережить ужас первого убийства? Наверное, теперь умоляющие глаза на изрытом оспинами лице будут преследовать даже во сне, нашептывая: «Не убивай…».
И все-таки следовало убедиться, что заклятье работает. Ведь колдун мог ошибиться, обмануть, разыграть… И жаловаться поздно – сам ведь согласился на убийство. Пять убийств, если точнее. Из которых осталось три. В том, что бандит умрет, сомневаться не приходилось. Заряженные пули съедят его изнутри, отдадут на растерзание опухоли. Не сейчас, не сегодня, но очень скоро.
Цель оправдывает средства? И цена приемлема? Да, когда дело касается ее – да. Есть люди, которые умеют отпускать любимых и жить дальше. Или не жить – это уже неважно. Марк не умел.

Анастасия сидела на лавочке перед домом, задумчиво подставив ладонь под одинокий солнечный лучик. Соседи сновали взад-вперед, не давая ни секунды уединения, будто бы полегчало всем и сразу. А девушке действительно стало лучше: глаза блестели, опухоль побледнела и, казалось, уменьшилась, спина решительно выпрямилась. 
- Я люблю тебя, - впервые сказал он, присаживаясь рядом. Так просто. И так сложно.

- И я тебя люблю, - ответила Настя и улыбнулась. В первый раз за долгое время. И в ее улыбке жило горе. – Наверное, мне не следует этого говорить. Я не смогу подарить тебе счастье.

Марк прикоснулся к ее лицу, притянул девушку к себе и поцеловал. Потом встал и ушел.

Все и правда просто. Еще три выстрела.
Поев и как следует отоспавшись, он одел целую куртку и опять пошел в трущобы, только на этот раз в другой окраине. В конце концов он ведь собирался убивать, а не умирать. И снова – поиски, дом за домом, улица за улицей. Долго, весь вечер и ночь. Только под утро из какого-то полуподвала послушались вялые голоса. Заглянул за залепленный грязью осколки стекла в окне у самой земли – два оборванца сидели, пили и о чем-то ругались вполголоса. Марк улыбнулся, прицелился и выстрелил. Пуля ударилась обо что-то твердое и с визгом отскочила. Послышался крик.
Марк затаился, но не убежал и продолжал вглядываться в полумрак. Один из оборванцев даже не шевельнулся, продолжая пьяно смотреть перед собой, а другой притащил с кровати в углу тело подростка и орал во все горло, укачивая труп на руках.
- Они его убили! Эти скоты убили моего мальчика! – голос срывался в пьяные стоны, руки и ноги ребенка покачивались в такт.

В груди у Марка что-то кольнуло и забарахталось. Стало трудно дышать.
«Это ничего, это мелочи. Я не мог получить ничего смертельного, это неравнозначный обмен!» - кричал его мозг, а ноги уже бежали подальше от страшного места, от смерти.

«Как я буду посмотреть ей в глаза? – ужаснулся Марк. – Я только что разлучил нас навсегда…»

- Навсегда-навсегда-навсегда, - издевалось эхо.

«Это не я! – твердил про себя Марк. – Это все он, колдун. Он нажимал на спусковой крючок. Это он! Не я!»

Решение пришло незамедлительно. В револьвере еще оставалось два патрона. И хоть один из них будет истрачен верно.

***

Колдун даже не защищался. Наверное, не мог, – при виде Марка он схватился за сердца и стал тихо оседать на пол.

- Нет, гнида, так просто ты не умрешь! – пуля разорвала и без того умирающее сердце.
«Я должен увидеть ее. Должен убедиться, что с ней все в порядке. Она будет здорова, она будет счастлива.»

И Марк пошел к дому любимой.

Как принцесса из сказки, Анастасия сидела у окна и смотрела на улицу. Взгляд искал что-то там, за горизонтом. Взгляд звал, манил обещанием и успокаивал. Ждал его. Того, кому предназначалась последняя пуля.
Марк поднял руку и поднес револьвер к виску.

