- Господин Хлебов, до завершения недели обновления осталось 18 часов. Просим выбрать время и пройти процедуры в камере регулирования. Сеанс займет около 40 минут. В противном случае, Министерство Здоровья будет вынуждено проявить интерес к вашей личной жизни. Спасибо.

Сообщение закончилось. Макс неподвижно сидел в кресле и думал.
Нет, пожалуй, ему больше не хотелось обновляться. И уж совсем не было желания лезть в эту треклятую камеру. Саркофаг вечной жизни… Макс больше не хотел жить вечно. Ему вообще порядком надоело собственное существование.

- Система! – позвал Макс и повернулся вместе с креслом к монитору на стене. На экране высветился огромный вопросительный знак. Макс усмехнулся.
- Чувство юмора? Понимаю… Скачай-ка мне бланк запроса на эвтаназию. Есть же такой бланк?
На экране высветилось три вопросительных знака и один восклицательный. Затем появился желтый символ «Грусть» из каких-то древних коллекций.
- Не твое дело, - буркнул Макс, - Я просто хочу посмотреть.
На мониторе высветился пустой образец заявления.
- Заполни шапку! – на экране побежали буквы. 

«Я, Макс Хлебов, гражданин Московской Конфедерации, 146 полных лет жизни, номер Чипа Здоровья  XXII-11914893-VRT3, по собственной воле и без принуждения со стороны, подаю настоящее заявление в Региональное Министерство Здоровья, Департамент Эвтаназии (Добровольного Отчуждения от Жизни).
                                                             ЗАЯВЛЕНИЕ.»

Карандаш остановился. Макс начал диктовать:

- Пиши… Прошу прекратить мою жизнь, просто на том основании, что она мне осточертела. Мне скучно и тоскливо. Жизнь лишена цели или я ее не нахожу. 146 лет – вполне достаточно, чтобы устать от поисков. Бога, любви и высших смыслов – не существует. 

Макс еще поразмыслил, и сказал:
- Пожалуй, это всё. Больше мне им сказать нечего. Поставь число, подпись и отправляй.

На мониторе высветилась эмоция «Ликование».  Макс возмутился:

- Что я опять сделал смешного?! Говори по-человечески!
В недрах акустической системы послышалось сдержанное покашливание, затем Система ответила:

- По моим данным, результатом этого заявления станет прохождение КПО (Курс Принудительного Оздоровления) в ДПД (Дом Поднятия Духа).  Вероятность события – 99  и 9, 9, 9, 9, 9, 9…
Макс тяпнул кулаком по колену. На экране монитора зажглось и погасло сообщение: «Урон незначительный, помощь не требуется».

- Эй, ты уже отправила?

- Нет.

- И не надо… Я лучше еще немного подумаю…
Макс расстроено побрел в гостиную.  За его спиной на мониторе высветилась эмоция «Ехидство».
***

Лена пришла в семь. В постели они оказались примерно в девять. Около десяти Макс вылез из кровати и прошел к своему рабочему месту. 

- Система!

- Слушаю, о, Повелитель... – проворковала машина.

- Перестань, у меня не игривое настроение…

- Опять? Ладно, поняла. Готова к работе.

- Найди статистику по несчастным случаям и самоубийствам за последние 50 лет. 

- Вывести на экран или доложить голосом?

- Как? «Доложить голосом»?! Это что-то новенькое… 

- Что-то старенькое. Военный жаргон 20-го века.

- Смешно… Ну, хорошо. Докладывай голосом, только не громко. Там Лена спит.

Через минуту начался рассказ.

- Последние 200 лет численность планеты находится под строгим контролем, и равняется 5 миллиардам человек. Баланс обеспечивается за счет…

- Дальше! – махнул рукой Макс. 

- Средняя продолжительность человеческой жизни составляет около одной тысячи лет, достигаемых за счет системы предупреждения заболеваний, генетической коррекции и вакцинации, замены устаревающих органов, покровов и…

- Дальше! 

- За последние 50 лет, приблизительно 5 человек из каждых 10 тысяч, попадали в смертельно опасную ситуацию. Сюда отнесены несчастные случаи, авиа-, космо-, техногенные катастрофы, попытки нанести смертельный вред здоровью посторонними лицами и так далее. В этой же категории – попытки суицида.
- И? Результат?
- Согласно официальным данным, не удается спасти, либо восстановить жизнедеятельность после полного физического угасания,  приблизительно одной сотой процента пострадавших.
- Это сколько? Дай уже нормальные цифры…

- За последние 50 лет, досрочно ушли из жизни 243 человека из более, чем двух с половиной миллионов попавших в беду.  В основном, погибли люди, работавшие в неосвоенном космосе.

Макс мрачно смотрел на монитор. Там бежали колонки цифр и фамилий. Профессия, возраст, положение…

- Что будет, если я выпрыгну в окно? – хрипло спросил Макс, заранее зная ответ.
- Ориентировочно через минуту, тебе окажут помощь роботы Министерства Здоровья. Через 6 минут ты попадешь в Пункт Корректировки. Вероятность спасения 99 целых и…

- Ясно. Если найду оружие и выстрелю себе в башку?

- Спасут, но затраты на регенерацию обойдутся в сумму, превышающую наш текущий баланс.

- Если прыгну с горы в океан?

- Только один случай 50 лет назад закончился смертью. Тогда не нашли мозг. Предположительно, он был съеден крупным морским животным. Более сотни других случаев - привели к полному выздоровлению пострадавших.

За спиной послышалось шуршание.

- Макс, что это всё значит? Зачем ты… - у двери в кабинет стояла Лена. В глазах ее плавали первые слезы.

***

Лена не была ему женой или даже постоянной подругой. Они познакомились на вечеринке, где-то с месяц назад. Время от времени встречались, болтали, занимались сексом и разбегались каждый по своим делам. И все-таки… Все-таки разговор получился долгим и тяжелым. Хоть и закончился в кровати.
Макс уже начал засыпать, когда почувствовал, что Лена плачет. Кровать мелко дрожала. Он дотронулся до ее плеча, и Лена тут же начала громко всхлипывать.
- Лена… - он погладил ее по волосам, - Ну, перестань… Я же сказал - это только настроение… Ничего такого я не собираюсь…

Она повернулась к нему.

- Я очень хочу ребенка, Макс. Я ужасно хочу девочку… 

- А… - протянул Макс немного разочарованно, - Ребенка… Ну, да… Надо встать в очередь.

- Я стою… - прошептала Лена, - я уже 20 лет стою… А моя очередь - еще через 120. Это очень, очень долго… 

Макс замолчал. Лена тихо рыдала. Затем ее дыхание выровнялось и перешло в сонное сопение. Лена уснула. Макс полежал еще немного, а затем второй раз за эту ночь выбрался из постели. Он снова отправился в кабинет.

- Система… - тихо позвал он, - Выдай мне свод законов о контроле рождаемости, начиная с корневого. Не надо ничего докладывать голосом. И шутить не надо. Заткнись и работай.
***
Лена проснулась около полудня. Макса в кровати не было. Она нашла его в столовой. Макс пил из большой кружки что-то горячее, дымчатое. Лицо его было помятым после бессонной ночи, но все-таки довольным и даже непривычно жизнерадостным.

- Макс… - сказала Лена, - Я там ночью наболтала кой-чего…

- Все в порядке, я не сдам тебя в ДПД. И кажется, я нашел решение… – сказал Макс.

- Что ты нашел?

- Решение. Давай поедим, а потом я тебе все расскажу и покажу.

- Нет уж… Есть я так не смогу. Рассказывай-ка и показывай сразу. Сейчас. – сказала Лена.

Макс смотрел на нее как-то по-новому. Да, пожалуй, лучшей матери для своего ребенка он бы не выбрал. Впрочем, о детях, до этой ночи, Макс особенно не думал. Они приводили его в ужас… Макс начал говорить.

- Видишь ли, в изначальной версии Закона о Контроле Рождаемости, был  предусмотрен один интересный пункт. Он был введен, скорее всего, как угрожающая мера, или может быть, как возможность для преодоления коллизий на этапе ввода Закона в действие. Не знаю точно. В редакциях последнего столетия этого пункта нет, но нет и решений о его отмене. Его вроде как просто-напросто потеряли… 
Дело в том, что согласно официальной идеологии нашего мира – каждый человек счастлив. Ему даровано крепкое здоровье, работа, в точности отвечающая его способностям и психотипу, регион обитания, наиболее подходящий… Да, ты все это и без меня знаешь.  Живи, работай, развлекайся, совокупляйся… Создавай семью, если захочется… Дождись своей очереди на рождение ребенка, и точно в срок произведи на свет хорошенького, генетически верного малыша, защищенного от недугов, врожденных дефектов и так далее…

Между тем, тот пункт, о котором я тебе говорил, гласил примерно следующее: родители имеют право на внеочередное рождение, в случае, если один из них добровольно согласится уйти из жизни. Хотите малыша без очереди и проволочек? Пожалуйста, только освободите ему местечко. Пройдите на выход, папочка или мамочка, и тот, кто из вас останется – возитесь себе с… как же это раньше называлось… ночью читал… с памперсами! – засмеялся Макс.
Лена медленно поставила чашку на стол.

- Макс, это же бред… Ты же не хочешь…

- Хочу! –  теперь он не смеялся, - Я очень хочу, чтобы мы подали с тобой заявление, на основании этого пункта Закона. Можешь считать меня психом, но ты получишь свою девочку, Лена. А я получу старушку с косой.
- Но это же - самоубийство…

- Нет, не самоубийство. Я просто уступаю свое место новому пассажиру. Возможно, ему здесь будет интереснее. Может быть, он станет полезней нашему счастливому обществу.

- Ты передумаешь. Это просто настроение, Макс, - сказала Лена.

- Вряд ли. Думаю, ничего и никогда я так не хотел. И если все получится, у тебя будет ребенок. Jedem das Seine, Лена.
- Что?

- Каждому свое.

***
 - Господин Хлебов, мы не получили уведомления о прохождения вами обязательной процедуры обновления здравоохранной системы. Сигнатуры угроз устарели. Вы можете представлять опасность для себя и окружающих. Сегодня в 19-00, вас посетит сотрудник Департамента Здоровья, для выяснения причин и устранения неисправностей. Просьба быть дома в указанное время.
Макс посмотрел на часы и выругался. 18-45. 

- Лена, собирайся! Мы уходим.

- Куда, зачем?

- Гулять. Скорее!
Они поужинали в ресторане и действительно немного прогулялись. Около девяти, Макс попросил Лену переночевать дома. Он проводил ее, а затем вернулся к себе. Едва он зашел в квартиру, в дверь длинно позвонили. Макс открыл. На пороге стоял офицер Департамента Здоровья.
-  Господин Макс Хлебов? – спросил тот спокойно.

Макс кивнул.

- Я – лейтенант СБ МЗ, Красный.

- Красный?!
- Так меня зовут, господин Хлебов. Могу я войти?

Макс посторонился и пустил лейтенанта в дом.

***
Они прошли в гостиную. Макс сел в любимое кресло. Красный внимательно оглядел обстановку комнаты, затем устроился на диване и подавшись вперед, спросил:

- Итак, господин Хлебов, что же у вас тут случилось?

- Я не совсем вас понимаю, офицер. У меня все в полном порядке. Как дела у вас?

- О, спасибо, не жалуемся. Так вы не понимаете, в связи с чем офицер СБ МЗ оказался у вас в доме в половине десятого вечера?

- Кажется, не совсем, господин Красный.

- Прекрасно, прекрасно… - промурлыкал офицер, - Что ж, с удовольствием объясню. Мне было поручено нанести вам дружеский визит сегодня в семь часов вечера. Однако, когда я подходил к дому, я увидел вас, в спешке отбывающим в сопровождении дамы. Мне пришлось немного вас подождать, господин Хлебов… Должен признать, это были не самые насыщенные событиями 2,5 часа в моей жизни.
- Правда? В таком случае, мне крайне неловко, господин Красный… - ответил Макс, сочувственно глядя в глаза безопасника, - Мне очень жаль. Если бы я заранее знал о вашем визите, мы бы с удовольствием отказались от похода в ресторан. 

- Вы были в ресторане?
- Да, в нашем любимом. «Черная Гора», знаете? Здесь совсем недалеко.

- Нет, не доводилось там бывать. Но я зайду, спасибо. Непременно загляну. – Красный посмотрел на Макса со значением.

- Вот и прекрасно, - ответил Макс, - Но все-таки, офицер, чем я обязан удовольствию видеть вас? Вы ведь так и не объяснили…
- И правда… – Красный сокрушенно покачал головой, - Я увлекся беседой. Вы очень интересный собеседник, Макс. Могу я вас так называть?
Макс задумался. Он не был специалистом в подобных разговорах. Он чувствовал, что между ними идет какая-то игра, но слабо представлял себе ее правила. Макс кивнул.

- Да, пожалуйста. В конце концов, все, кто знаком со мной дольше пяти минут, зовут меня именно так. 

- Замечательно! – обрадовался Красный, - А теперь я расскажу вам о цели своего визита. Все довольно просто. Видите ли, Макс, мы не получили автоматического отчета вашей камеры регулирования здоровья. Вероятно, произошел какой-то досадный сбой. И теперь, по нашим документам, вы числитесь, как единственный… - офицер засмеялся, -  Представьте себе, как единственный в конфедерации человек, не прошедший процедуру обновления программ личного здоровья. И меня послали сюда, чтобы выяснить, в чем же тут дело, понимаете?

- Понимаю, - кивнул Макс.

- И вот, поговорив с вами всего несколько минут, я уже отчетливо вижу, что дело, скорее всего, именно в сбое системы отчетности. Такой приятный человек, как вы, Макс, ни за что не станет подвергать угрозе себя и окружающих. Особенно ту милую девушку, с которой вы от меня так весело удрали… - снова улыбнулся Красный. 
Макс несколько секунд разглядывал его лицо, затем произнес:

- Я не прошел процедуру.

Красный вскинул брови. Его лицо демонстрировало изумление.

- Неужели? Почему же, Макс?

- Видите ли, офицер… Мне не хотелось.

Теперь Красный смотрел на Макса без эмоций.

- Не хотелось? Как это «не хотелось»? Что это могло бы означать, господин Хлебов?

- Ну, вот… Теперь я снова «господин Хлебов»… 

- Я жду пояснений. – жестко сказал офицер.

- Не хочу. Вот и все пояснения, господин Красный. У меня не было настроения лезть в камеру. И вообще нет желания трястись дальше над собственным организмом.  
Красный обдумал услышанное.

- Вы занятный парень, Макс. Но я скажу вот что. У нас есть основания добиваться того, чтобы все живущие соблюдали установленные правила. Можете мне не верить, но это очень веские основания. Время обновления истекло девять дней назад. Это критическая точка. Если вы не пройдете процедуру, я вернусь завтра. В 18-00. И разговоров больше не будет. Мы обновим тебя сами, и обещаю, Макс, что тебе это сильно не понравится. Ясно?
Макс кивнул. Красный встал и направился к дверям. Макс плелся за ним. На пороге офицер повернулся и сказал:
- Надеюсь, господин Хлебов, что мы с вами больше не увидимся. Всего доброго.

Прозвучало банально, но внушительно.

***

Что-то изменилось с того дня, когда Макс изложил ей свой безумный замысел. Лене казалось, будто она несется сквозь космос верхом на попутном астероиде. Они виделись с Максом каждый день, постоянно работали над документами и дважды встретились с юристом. Не считая сегодняшнего вечера, Лена каждый день теперь оставалась ночевать у Макса. 10 дней и 10 ночей вместе… Почему он сегодня ее выставил? Что у него происходит? Загадки, загадки…
Она не понимала его желания умереть. Почему? Разве это не прекрасно – жить? Смеяться, плакать, дружить, растить детей, заниматься любимым делом… Любить, в конце концов! Почему Макс от всего этого отказывается? И если их план удастся… Интересно, как она расскажет дочке об отце? Легко ли принять такую правду? 
- А кем был мой папа?

- Он был очень хорошим человеком. Но, видишь ли, совсем не хотел жить, и с радостью согласился умереть, чтобы ты родилась пораньше, без очереди…

- Классно, мам! Это так интересно! А теперь давай смотреть головизор…

Лена поежилась. Все это так странно, нелепо. И что-то еще… Нечто, не дающее покоя, грызущее ее изнутри. Лена представила, как Макс уходит в здание Департамента Здоровья. Он говорит ей: «Прощай!», а она стоит и, улыбаясь, машет рукой ему вслед… Ох… Какой-то дешевый абсурд… Этого не может быть!
Лена провела рукой по щеке. Мокро. Да, она плачет… Зря, напрасно, глупо!  У них нет будущего, чем бы все это не кончилось. Но все-таки, в эти 10 дней и 10 ночей, она его полюбила.

*** 

Макс стоял перед камерой регулирования. Почему-то ему казалось, что от нее неприятно разит, и веет холодом. Чушь. Это не гробница и не склеп. Совсем наоборот –  одно из лучших достижений человеческого гения. Индивидуальный генератор здоровья. Залог общественного счастья…
Макс проверил индикаторы. Камера исправна и готова к работе. Как будто когда-нибудь было иначе… Он разделся. Нажал кнопку на панели, и люк камеры бесшумно отъехал в сторону. Макс заглянул внутрь.

- Да не хочу я! – неожиданно заорал Макс прямо в люк, - Завтра… Сегодня не буду, а завтра утром обновлюсь. Прицепились… Я ведь все равно не жилец…

Но утром ничего не получилось.

***  

Для начала, Макс проспал. В последнее время, он слишком много проводил времени с Системой. Разработка плана, работа с документами, совещания с юристом… Ну, и Лена, конечно.  Теперь между ними все происходило как-то иначе… Об этом тоже надо было бы подумать… 
В кабинете его ждало сообщение от шефа. В свойственной ему деликатной манере, шеф интересовался, когда будет готова работа, которую Макс должен был сдать почти неделю назад. Кроме того, шеф настоятельно требовал немедленной встречи.

Как только Макс вышел из офиса, на связь вышла Лена. Она настояла на совместном обеде, и Макс не смог отказаться. Они встретились в  центре. 

То и дело сбиваясь, надолго замолкая, краснея и глядя куда-то в сторону, Лена принялась отговаривать его от их плана. 
- Макс, я не хочу тебя потерять…

- Почему?

Он ничего не мог понять. В конце концов, чтобы прекратить этот мучительный разговор, Макс сослался на срочные дела, и они договорились закончить с этим вечером… 

Макс вышел из ресторана. Никаких срочных дел он не помнил, но был сбит с толку, потрясен и нуждался во времени. Ему было нужно подумать.

Что на нее нашло? Еще вчера она с энтузиазмом обсуждала с ним юридические тонкости, а сегодня говорила о чувствах, о невозможности подобной жертвы… Почему? Макс шел пешком, глубоко погруженный в раздумья. Он и не заметил, как очутился возле своего дома.
Часы показывали 17:57. Обновляться было уже поздно.

***

Макс открыл дверь и вошел в квартиру. 

- Добрый вечер, господин Хлебов! – поприветствовал его знакомый голос.

Красный! Черная дыра, он совсем забыл об этом грозном идиоте! Красный сидел в  кресле.  Макс инстинктивно повернулся к двери. За спиной стоял неизвестно откуда взявшийся солдат. Еще один появился из кабинета. Видимо, контролировал Систему, чтобы не предупредила. Похоже, он отлично вляпался…
- Офицер, это моя оплошность, недоразумение… - сказал Макс, - Мне крайне неудобно, что вам пришлось опять сюда притащиться. Давайте-ка, я перед всеми извинюсь, заплачу какой-нибудь штраф, и прямо сейчас, на ваших глазах, залезу в камеру регулирования. Обещаю больше не доставлять вам хлопот…

Макс развел руки и обаятельно улыбнулся. Красный смотрел на него без тени былого юмора.

- Обездвижить… 

Максу в бок вонзился луч парализатора, и он повалился на пол. Боли не было. Мозг лихорадочно соображал. В крови бушевал адреналин. Вот только пошевелить хоть чем-нибудь Макс не мог. Послышались мягкие шаги. Над ним нависло лицо Красного.

- Извини, Макс. Это полагается по инструкции. Вообще-то, нам разрешается еще тебя немного отлупить, но мы не будем. Не понимаю я, Макс, что на тебя нашло? Нормальный парень…  И напугал я тебя вчера здорово, по глазам видел… И если уж ты все равно не стал обновляться, так зачем же домой-то пришел? И ведь ровно в шесть, как на свид…
Лицо Красного вдруг исказила какая-то нелепая и жуткая гримаса, он резко дернулся вбок и пропал из поля зрения Макса. Где-то неподалеку, послышался звук падения двух человеческих тел.

Наступила тишина. Макс лежал, глядя в потолок, не понимая, что происходит, не в состоянии пошевелить даже бровями.

***

Способность двигаться возвращалась очень медленно. Теперь, Макс уже чувствовал, что лежит в неудобной позе. Затекли ноги, руки, ломило шею. Но двигать ими он еще как будто не умел. Макс продолжал лежать неподвижно. Он попробовал заговорить. 
- Эй! То-иуть! Эй! То ут эть?

Молчание.

- Итема! – позвал Макс.

- Итема? – отозвался компьютер, - Вот это действительно что-то новенькое. Слушаю, Макс. Ты потерял зубы?

- Оооо… - только и сказал Макс. Система жива и работает. Отлично, но что это дает? Он даже толком спросить ничего не может – язык не слушается.

- Итема! 

- Я здесь, хозяин, здесь. Вообще-то я собиралась вечером сбегать на танцы, но раз такое дело…

- Акнись!

- Заткнулась. Смиренно жду приказаний.

- Оооо… 

Макс полежал еще немного, пытаясь шевелить всем, что хоть как-то двигалось – язык, пальцы, мышцы лица… 

- То покоит?
- Запрос непонятен. Повторите, - отчеканила Система бездушным голосом.

- То тут поикоит? – с трудом произнес Макс.

- А, ясно. Судя по моим данным, ты лежишь между входной дверью и гостиной. Твои гости, их трое, расположены в разных местах. Один прямо у тебя под боком. Признаков жизни они не подают. Других людей в квартире нет.

- А ыли? 

- Если тебя интересует период, скажем, в последние три часа, то нет. Больше никого в квартире не было.

Макс задумался. Что случилось с лейтенантом Красным и его людьми? И почему им не пришли на помощь? Где вся система сбережения жизни? 

Предположим, выстрел в него из парализатора был запланирован, согласован и реакции медицинских служб не предполагал. Но внезапное отключение сразу трех сотрудников СБ ДЗ? Как минимум, обычные роботы давно должны были проникнуть в дом, оказать им первую помощь  и вызвать подмогу… Ничего не понятно…
- Ситема! – это уже получилось почти правильно.

- Теперь я буду скучать по старому имени…

- Дай-ка овости… То-то роисхоит…

Система молчала более минуты. Затем послышался неуверенный голос.

- Макс, новостей нет. На всех каналах тишина. Есть только одна странная запись. Она повторяет один и тот же текст.

- Выводи, - приказал Макс, предвкушая недоброе.

***
После нескольких секунд раздумий, система наполнила комнату довольно приятным, незнакомым Максу голосом.

-  Уважаемый первобытный! 

Если ты слышишь эту запись, что весьма маловероятно, значит, ты каким-то чудом выжил. Уцелел. Априори, мы не видим в этом большой проблемы.

- Кто ты такой? – прошептал Макс.

«Кто вы такие?!» - наверняка спросишь ты. Мы – это группа ученых, которым до смерти надоел старый порядок вещей. Открытия, совершенные нами во благо науки и мира, вновь обращены против нас. Наши прадеды мечтали сделать человека неуязвимым к болезням, увеличить срок продуктивной жизни, расширить созидательные возможности людей. Все это им блестяще удалось. И все было вывернуто наизнанку.
Человечество обратилось в стадо вальяжных ослов. Отсутствие войн, эпидемий, ощущения скорой смерти –  вот что сделало людей пустышками! Какая ирония…               

5 миллиардов сносно образованных, цивилизованных и напичканных техникой болванов, ленивых коров, тысячелетиями пережевывающих высокотехнологичную жвачку! 

Вы сосредоточились на продлении жизни, на обеспечении комфорта для тех, кому позволено существовать. За истекшие 200 лет не дано хода ни одному проекту, угрожающему стабильности и сложившемуся порядку вещей. Уничтожено искусство, погибает настоящая наука. Человечество лишь трясется над обеспечением собственной неуязвимости, утопая в лени, похоти и сибаритстве… История знает подобные примеры в прошлом, но никогда еще это не становилось официальной идеологией всего мира!
Мы положили этому конец. Сегодня старое человечество умерло. И если ты по каким-то причинам слышишь это – знай, прошлое мертво, а будущее - в наших руках. Либо ты с нами, либо тебя уже тоже не существует.

Впрочем, ты можешь сразиться. Это будет даже интересно. Но видит Бог, ты проиграешь. Удачи, мой друг. Если ты, конечно, существуешь в природе.
Запись закончилась. В гостиной повисла тишина. Макс с удивлением обнаружил, что сидит на полу, обхватив голову руками. Ну, значит, подвижность вернулась, и то хорошо…

***

Мысли носились в голове совершенно хаотично, сталкиваясь друг с другом и разбиваясь о стенки черепа. Макс прослушал запись повторно. Затем встал, проковылял в столовую, налил себе кофе и вернулся.

- Система, - спросил он, - так это что, выходит, все умерли? Ну, кроме этих…

- Нет данных, - ответил компьютер. Затем добавил: - Но, вообще-то похоже.

- А… - протянул Макс, - А я почему не умер?

- Нет данных, - снова отчеканила Система, и замолчала.

Макс смотрел в звуконепроницаемое окно. Там, на улицах, не было никакого конца света. Не накатывали волной инопланетные атаки, не проплывали страшно и величаво, вражеские космические корабли, разнося в мелкую пыль хрупкие земные небоскребы… Не было ревущих сирен и толп спасающихся бегством людей… В окнах горел свет, сияли рекламные голограммы… Тишина и покой. Вот только одетые люди лежали на прямо земле. Кое-где к небу поднимался дым от упавших флайеров, а больше не было видно никакого движения. Все замерло. Все вымерло…
- Забавно, - сказал Макс, глядя на улицу, - Хотел уйти я, а вышло наоборот. Интересные ребята… Раз, и выключили. Странно, ведь я с ними во многом согласен… А все равно как-то неприятно. Может, потому что меня не спросили? Да и не собираются… 

И что мне теперь делать? Прыгнуть в окошко? Поступить к ним на службу и посмотреть, что будет? Объявить им войну? «Сражайся – и ты умрешь!» Очень меня этим напугаешь… Это Лена, вон, смерти боится… Лена… Лена!
При мысли о ней Макс будто провалился под лед. Сильное и незнакомое чувство прихватило его за горло. Впервые в жизни, он вдруг почувствовал, что утратил что-то очень важное. И не было времени разбираться в этих странных ощущениях…
- Система! – закричал он, - Вызови Лену!

- Давно вызываю… - ответила Система, - Тишина…

Макс оторопело смотрел на монитор.
- Еще вызови!

- Исполняю.

- Ну?

- Все виды связи не отвечают. Все системы бездействуют.

Макс сжал кулаки и заходил по комнате.

- Ах, вы твари! Умники хреновы! Что же это… Я вас…
- Макс! Макс! – звала его Система. Наконец он услышал.

- Лена?

- Нет. Нас выследили и пытаются выйти на связь.

Макс подошел вплотную к монитору, и уперся руками в стол:

- Включи синхрон и соединяй!

***

На экране возник белый мужчина. У него были благородные черты лица. Темные глаза смотрели с любопытством и иронией.

- Здравствуйте, молодой человек! – сказал незнакомец, - Думаю, в сложившихся условиях, вас можно поздравить с днем рождения.
- Вы кто? – резко спросил Макс.
- Думаю, вы уже слышали наше обращение. Мое имя Ричард. А как мне звать вас?

Макс молчал и сверлил взглядом лицо незнакомца. 

- Вам никак меня не надо звать. Послушайте, Ричард. У меня возникла одна сложность. Видите ли, вы убили мою девушку… Нечаянно. Второпях… Короче говоря, Ричард, либо вы сейчас скажете, как мне вернуть Лену, либо я…

- Да, да… Это крайне печально… Я понимаю. Но не могу вам помочь, как бы мне этого не хотелось. Понимаете, вот вы хотите вернуть Лену. А Лена непременно захочет вернуть кого-то еще. И так, мало-помалу, все снова оживут, и начнется то же самое, что было раньше. Разве что нас с товарищами казнят к общей радости. Так что боюсь, молодой человек, это совершенно невозможно ни технически, ни с рациональной точки зрения… - человек на экране пожал плечами.
Макс непроизвольно сжал кулаки.

- Мне нужно вернуть Лену, Ричард. Очень нужно. Я обещал ей ребенка… И ты, урод, мне ее вернешь! – последние слова Макс выкрикнул прямо в монитор. Голос Ричарда стал сухим и жестким.
- Вам не стоит быть со мной невежливым. Сегодня мы убили примерно пять миллиардов, и нам нет большого дела до значения единиц в конце общей цифры. В конце концов, мне все равно, как вас зовут, молодой человек. И меня совсем не волнует ваша Лена… Мне нужна ясность.  Мы свяжемся через 3 часа. Либо вы приходите к нам, либо нам придется потратить совсем немного времени, и найти вас самим… – на этих словах изображение исчезло. Разговор был окончен.  

***

Макс снова вымерял шагами гостиную. Теперь он напряженно думал. Почему он жив, когда все умерли? Решение было где-то на поверхности, совсем-совсем рядом…

Весь мир остановился в одну секунду. Это не было какое-то оружие. Людей будто выключили изнутри. Ведь он видел это! Видел своими глазами! Вот Красный склонился над ним, вот он рассуждает о странностях его, Макса, поступков… Щелк – и будто кто-то отключил питание…  Другие попадали в ту же секунду… Макс еще подумал, что в квартире есть какой-то его заступник, хотя и было непонятно, кому это надо…

Что делать? Что произошло? Почему его вообще все это волнует? Откуда столько эмоций у человека, еще утром готового умереть?.. Нет, это сейчас неважно. Сейчас нужно найти ключ, отыскать разгадку…

Необходимо искать отличия. Чем он отличался от Лены, от Красного, от всех этих людей? Ничем… Только тем, что они не хотели умирать. Да еще тем, что к ним не ходят офицеры СБ ДЗ с парализаторами, чтобы заставить их пройти полезные обновления… Обновления… Полезные обновления… Стоп! Вот оно!
***

- Система! – крикнул Макс, - Мне срочно нужен алгоритм, как откатить установленное обновление в программе здоровья!

- Запрос принят. – компьютер немного помолчал, - Данные засекречены ДЗ. 

- Ломай! Круши там всё! Достань мне это!

- Нелегально. Ответственность за…

- Нет никакой ответственности! Они же все мертвы, тупая железка!

- Запрос принят. – обиженно повторил компьютер.
Макс схватил тело Красного и потащил в камеру регулирования. Открыл люк, и стал запихивать офицера в камеру. Затем пристегнул к нему датчики и шлейфы. Когда Макс, потный и запыхавшийся, вернулся в комнату, Система доложила:

- Алгоритм доставлен. Меня посадят в компьютерную тюрьму на миллион лет.
- Ты сможешь ввести его напрямую в камеру регулирования?

- А ты сможешь почесать пупок?

- Отлично, тогда приступаем. Там сейчас господин Красный, наш гость из СБ МЗ.

- Не слепая поди, сама вижу… - проворчала Система.

***

Красный открыл глаза. Он лежал абсолютно голый в светлой капсуле.  В проеме люка появилась лохматая голова. Макс Хлебов, симпатичный нарушитель порядка. Человек, совершающий странные поступки… 
- Привет, Красный! Ловко вы меня парализатором! У меня чуть уши не отвязались… - сказал ему Макс, и засмеялся.
На то, чтобы окончательно привести в чувство офицера, ушло примерно десять минут. Еще двадцать – на рассказ о том, что произошло. Они прослушали заявление ученых психопатов. Затем перетащили одного из солдат в камеру регулирования.

- И ведь грамотно рассчитали, сволочи… - сказал Красный.

- Что рассчитали? – не понял Макс.

- Специальным службам обновления устанавливают не сразу. Ждут от 7 до 9 дней в разных конторах и конфедерациях. Мы, например, обновились только вчера…

- Так вот чего вы на меня насели!
- Ну, да. Подобную опасность, внедрение вредоносного кода, подразумевали всегда. Старались брать на контроль тех, кто начинал чудить насчет программы…
- Ясно... - сказал Макс, - как обычно, везет, кому не требовалось. Это я о себе. День туда, день обратно – мелочь, а лежал бы сейчас спокойно, не зная хлопот и переживаний… 

Красный улыбнулся. Макс глянул на часы.

- Примерно через час они снова выйдут на связь. Если я им не понравлюсь - прилетят сюда.
- Думаю, ты им уже не понравился. – ответил Красный, - Причем совсем. Насмерть.
- Может быть, ты и прав… А сколько у нас вообще есть времени? Сколько должно пройти часов или дней, чтобы человека уже нельзя было оживить силами стандартной камеры регулирования?

Красный почесал подбородок.

- Я служивый, Макс, а не ученый. Но думаю, не больше суток. Потом происходят некоторые процессы… 

- Значит, будем считать, что времени у нас нет совсем. Оживляй своего солдата, и возвращайтесь в ДЗ. Необходимо срочно натолкать в камеры как можно больше способных людей. Затем запустить воскрешение по цепочке. А я попробую задержать этих… - Макс кивнул головой в сторону монитора.
Красный задумчиво покачал головой.
- Нет. Будь я на их месте, я бы уже подлетал сюда с парой-тройкой крепких бойцов. План очень уязвим, как мы поняли, по-крайней мере в первые дни. А ты повел себя не слишком-то дружелюбно...  Тебе надо  уходить, Макс. Езжай пока, спаси прекрасную принцессу.
- А ты?

- Я дождусь своего солдата, мы заберем третьего, и в контору. Как только закончишь – ждем вас там. 
Макс торопливо распихал по карманам все самое необходимое, и вышел на улицу. Едва он подошел к своему флайеру, во дворе бесшумно опустился небольшой грузовой корабль. Из него выскользнули 4 тени, и скрылись в доме. Макс, пригибаясь, обогнул угол дома, и побежал, что есть духу.

***

Лена смотрела на Макса своими огромными глазами. Он явно устал, был лихорадочно возбужден, и… Счастлив. Похоже, что впервые за полторы сотни лет, его жизнь была наполнена реальным смыслом. Он торопливо втолковывал ей, что нужно делать, подбегал к окну, осторожно оглядывал окрестности, и падал в кресло, чтобы снова выскочить из него через несколько секунд. Он будто играл в какую-то потрясающе интересную игру. Говорят, мальчиков хлебом не корми, дай только мир поспасать… А что потом? Что с ними будет дальше?..
Макс беспрерывно пытался связаться с каким-то Красным. Наконец, ему это удалось.
- Лена, он в порядке! Он отбился и получил своего бойца! Они уже в управлении и сейчас поднимают на ноги всю верхушку СБ! Вот уж никогда не думал, что буду так радоваться спасению жизни секретчиков из Департамента Здоровья!  – Макс засмеялся, и снова засуетился по комнате.

- Нам надо попасть туда. Там будет безопаснее… - сказал он.

- Давно ли тебя заинтересовала безопасность? - ответила Лена.
- Там все будет хорошо. – просто объяснил Макс.
Лена принялась собирать вещи… До чего же он странный, ее Макс… 
***

По осеннему парку, шурша красными и желтыми листьями, шла красивая молодая женщина. Держа ее за руку, вокруг прыгала смешная девчонка с двумя хвостами на голове. 

- Мама, а кто был моим папой?

Лена ненадолго задумалась, словно что-то вспоминая.

- Твой папа был самым лучшим человеком на свете. Однажды он спас всю-всю планету, и стал главным героем мира. 

- Здоровско… А потом он улетел на небо?

- Да. Потом он все-таки улетел на небо… 
***FIN***
