К вопросу об утечке мозгов
Петелин сперва даже растерялся. Слишком уж невероятным по нынешним временам выглядело предложение. В другой обстановке он обязательно заподозрил бы какую-нибудь грязную аферу, попытку выудить у него деньги. Но академический статус Института Наноэкологии, серьёзность и известность людей, давших ему рекомендацию, исключали мошенничество или уж тем более глупый розыгрыш. Трудно вообразить, чтобы такие разные люди как заместитель министра регионального правительства, член-корреспондент Академии Наук и успешный бизнесмен могли сговориться только ради дурацкой шутки над партнёром по футзалу. Они и друг друга-то знали постольку поскольку и с Петелиным встречались лишь в раздевалке и во время матчей. Не могли такие серьёзные люди попасть и в сети шарлатанов. Не тот уровень у его приятелей. Обмануть, конечно, можно любого, но некоторых только однажды, а кто потом будет собирать кости?

Однако то, что он услышал от добродушного старичка в белом халате, назвавшегося профессором Граниным, походило на чудо и потому воспринималось с трудом. Лишних тридцать-сорок лет жизни. И это не считая избавления от таких мелочей, как очереди в клиниках, хождение по аптекам, изматывающие сезонные простуды.
– И этот ваш комплекс способен излечить от всех болезней? – спросил он просто, чтобы не выглядеть зашедшим в бутик крестьянином.
Впрочем, именно так он, похоже, и выглядел. По крайней мере, старичок посмотрел на него эдак с сомнением в адекватности его интеллекта.
– Не совсем, – ответил профессор. – Излечить человека от всех болезней невозможно. И даже не потому, что панацеи не существует в принципе, просто само понятие болезни довольно размыто.
Но вы плохо слушали. Наш комплекс не лечит, а лишь предотвращает заболевания. Зато предотвращает надёжно. Каждую клеточку вашего организма мы облекаем в своего рода броню. Её не пробить ни вирусам, ни паразитам, ни большинству бактерий. Прививки с вершины наших достижений – грубый паллиатив. Микроорганизмы слишком быстро мутируют и прежние лекарства вскоре перестают действовать. В гонке антибиотиков ставки повышаются ежегодно. А мы нашли радикальное средство. Наша технология избавит вас от всех рисков связанных с вирусными заболеваниями и вообще от большинства инфекционных болезней. Навсегда избавит, прошу заметить! Это в свою очередь резко сократит риски сердечно-сосудистых заболеваний и многих других. Но травмы, отравления, психические расстройства мы, разумеется, предотвратить не в состоянии.
– Наверное, это очень недёшево? – осторожно спросил Петелин.

– О да, профилактический курс – дорогое удовольствие, с некоторой гордостью заявил профессор. – Только электроэнергии установка потребляет как средних размеров ускоритель частиц. Но пусть цена вас не беспокоит. Здоровье важнее, не так ли?
– Не могу согласиться, – возразил Петелин. – Цена меня беспокоит и даже очень. Я, знаете ли, получаю не так уж и много.
Старичок улыбнулся.

– Вы не поняли. Лично вы не должны нам ровным счётом ничего.
– Ну да, а потом вы попросите купить редкие препараты, без которых провести операцию невозможно или какие-нибудь дефицитные клапаны к вашему аппарату? И мне придётся расплачиваться за них всю оставшуюся жизнь.
– Мрачные времена, – вздохнул старичок. – Никто никому не верит. Я понимаю, страну захлестнула лженаука, вымогатели, сетевая торговля фармацевтикой, продавцы втюхивающие плацебо. "Поздравляем, наша компания проводит акцию" или "Вы победили в благотворительной лотерее"… Как же, знакомо.
Он вытащил на стол несколько листов бумаги. 
– Вот типовой договор. Только впишите имя. Мы гарантируем, что вы выйдете отсюда абсолютно здоровым и не затратите из личных средств ни копейки. Ваш профилактический курс финансирует Фонд Будущего. С самых верхов поступила директива обеспечить наших молодых учёных и инженеров достойным качеством жизни. А качество жизни в первую очередь зависит от здоровья. Вот мы и стараемся.
О фонде Петелин слышал. Ещё бы, столько шума вокруг него поднялось в своё время. Фонд поддержки молодых учёных, призванный предотвратить утечку мозгов. Приоритетная национальная программа. Однажды он даже грант пытался там получить, но безуспешно. В совете всё было схвачено, и финансирование уходило своим, а мозги продолжали утекать из страны прежними темпами. Двое его сокурсников уже трудились в Корее на её же, Кореи, благо. Писали ему из Чхонана, рассказывали о райской жизни. А парни, что попилили фонд, даже не отметились ни одной публикацией.
И вот на тебе. Настоящий технологический прорыв.
– Ага, понял. Это экспериментальный курс. Вы используете меня в качестве добровольца?

– Всё ещё ищите подвох? – усмехнулся старичок.
– Ищу, – признался Петелин.
– Зря. Перечитайте договор. Там нет ни слова об эксперименте. Технология апробирована. Мы провели доклинические и клинические испытания. Получили сертификат. Всё как положено. Мало того наш метод уже вовсю применяется.
– Что-то не слышал.

– Проект особо не афишируется. Больше того, он держится в строжайшей тайне. И не только из-за уникальности технологий. До поры мы не можем себе позволить огласку. Нельзя давать людям надежду, не имея возможности удовлетворить всех сразу. Высшее руководство страны, ключевые работники спецслужб, ведущие бизнесмены, лучшие учёные уже побывали у нас. Теперь дошёл черёд и до молодых специалистов. Так что вам не о чем беспокоится. 
– А зачем договор?
– Вы подпишите обязательство о неразглашении. 

***
Вчитаться в перипетии очередного расследования капитана Леонова не получилось. Обычно Петелин любил так вот полежать с недельку, отдохнуть на всём готовом, почитать детективы. Реальность, однако, оказалась покруче выдуманных похождений сыщика. Петелин отложил книжку и взглянул на соседа. Тот уже час расхаживал по палате. Иногда садился на подоконник и рассматривал двор за окном, затем вставал резко и начинал шаркать в больничных тапочках от окна к умывальнику и обратно. Знакомясь, сосед лишь представился – Старков, Леонид. – И с тех пор не проронил ни слова.

Теперь, заметив, что Петелин прекратил чтение, он решился на разговор.
– Вы тоже учёный? – спросил Старков.
– Вроде того. Но сейчас скорее инженер. Работаю на "Гидромаше".
– Турбины просчитываете?

– Шасси для самолётов.

Старков кивнул, будто соглашаясь с тем, что шасси можно проектировать и на "Гидромаше". Почему нет? Затем покачал за спинку стул, прислушиваясь к скрипу и, похоже, решив, что тот не угрожает рассыпаться, присел.

– Я с утра здесь. Обошёл весь корпус. Нашего брата понагнали с трёх областей. Встретил математиков, физиков, экономистов, социологов. Каждой твари по паре. Даже парочка филологов пристроилось на странном нашем ковчеге. И представьте себе, ни одного медика или биолога!
– Ну и что?

– Как что? Только они и могли раскусить, что здесь затевается.

– Затевается? – удивился Петелин.
Сосед вздохнул.
– Вы слышали что-нибудь об этом их фонде? – спросил он.
– Даже пытался как-то получить там грант.

– Не получили?

– Нет. Нашлись более достойные люди.

– Ага! – оживился Старков. – Я слышу сарказм. Значит, вы не совсем пропали.

– Пропал?

– Сейчас я вам всё объясню. Это не просто так фонд. Это прикрытие. В его совете нет ни одного мало-мальски известного учёного, зато там полно граждан в погонах. Военные, контрразведка, госбезопасность, прочие спецслужбы.
– А Гранин?

– Старикашка? Вы читали его работы?

– Нет.

– То-то и оно. Никто не читал. Их попросту не существует.
– Моя область знаний далека от медицины.

– Ерунда. Научный мир тесен. Люди пересекаются в издательствах, в санаториях, на конференциях. Я опросил всех, кого заманили в клинику. О профессоре Гранине не слышал никто!
– Любопытно.
– Да куда уж там, – Старков завалился на кровать.
– Но чего вы собственно опасаетесь?

– Не догадываетесь? Фонд был призван остановить утечку мозгов, его так рекламировали. Но финансовой поддержкой учёных он не занимается. Какой отсюда следует вывод?

– Они поделили деньги и разбежались.

– Это объяснение само просится на язык, верно? Так все и решили. Именно на это они, похоже, и рассчитывали. Но подумайте, если бы деньги просто разворовали, тогда нас бы не было здесь. Нет, фонд настоящий и цели у него настоящие. Главное – что? Остановить утечку мозгов! Вот они и останавливают. А какими именно методами нашим мясникам из госбезопасности не столь уж и важно.
– Какими же?
– Мало ли способов психологического воздействия? Боюсь, нам просто промоют мозги. Запихают туда какую-нибудь патриотическую чушь про долг родине. А вся прочая медицина только декорация. Промытые мозги не утекают.
– Всё это как-то нелепо. В таком случае, зачем вы вообще отправились сюда?
– Мне поставили условием пройти курс профилактики, прежде чем я уеду в Европу. Якобы таковы теперь правила. Я так старался вырваться, что утратил бдительность. Клюнул, как дурак. Ещё радовался, что сэкономлю на медицинской страховке. Первым сюда приехал. За час до начала приёма. А пока тут вас дожидался, пораскинул мозгами, с людьми пообщался, смекнул, что к чему. Но теперь уже поздно "Боржоми" пить. Добычу они из лап не выпустят. Не для того всё затеяли.
– Но ведь я вовсе не собирался уезжать за рубеж, – возразил Петелин.
– Нет?

– Нет, – твёрдо заявил он, но потом уточнил. – Была мыслишка когда-то давно. Даже переписывался с коллегами в Штатах. Но в итоге смирился.

– Допустим, вы, может быть, и смирились, да только они считают иначе.
– Ну, так бегите отсюда, – предложил уставший от разговора Петелин и потянулся к книге.

– Бежать? 
Сосед вскочил с кровати и подошёл к окну.

– Подойдите сюда, взгляните, – он отвёл рукой штору. – Кругом охрана. Забор только выглядит ажурным, но его не перемахнуть. А там дальше собаки и, кто знает, быть может, противопехотные мины.
***

Целую неделю пациентов обследовали с помощью всевозможных знакомых и незнакомых приборов, брали анализы, пичкали медикаментами. Так что в палату Петелин возвращался опустошённым, и в переносном смысле и в прямом, если иметь в виду клизму. Соседское ворчание, конспирологический гон раздражали всё больше, и он вздохнул с облегчением когда, наконец, получил вызов на операцию.
За пультом сидел молодой оператор, а профессор Гранин расположился в глубоком кресле. В руке он держал стетоскоп и мял его трубку стариковскими пальцами, точно перебирал чётки. 
– Начнём, помолясь, – сказал профессор. – Ложитесь туда, Виталий Фёдорович. Миша, пристегните пациента ремнями. И бога ради не перепутайте полярность, когда будете подключать систему.

Петелин уже укладываясь на лежак, дёрнулся.

– Шутка, – рассмеялся старик. – Закройте глаза.
Комплекс чем-то походил на томограф или на сканер, просвечивающий багаж на таможне. Закреплённое ремням тело въехало в длинную гудящую трубу и спустя полчаса вернулось назад. Вернулось целым и невредимым, как тут же решил Петелин, прислушиваясь к собственным ощущениям. Ни внутри аппарата, ни теперь, он не почувствовал ни единого укола, ожога или чего-то похожего на оперативное вмешательство. Только луч сканера дважды пробился сквозь веки.
– Добро пожаловать в Зазеркалье, – произнёс Миша, щёлкая тумблером.
Гудение стихло. Фоновый свет погас.
– В Зазеркалье? – насторожился Петелин и сразу припомнил паранойю соседа по палате. – Надеюсь, вы ничего не сделали с моими мозгами?
Миша промолчал, освобождая от ремней пациента, а старичок усмехнулся.

– Мозг слишком деликатная субстанция, чтобы вмешиваться, – ответил он. – Вы же учёный. Всякая патология в вашем сознании может оказаться критически важной для творчества. Кто знает, в каких клоаках рождаются прорывные идеи? Нет, нам нужны творческие личности, а не андроиды.
"Нам нужны" – машинально отметил Петелин. Профессор отвечал так, будто слышал, о чём они говорили с соседом в палате. Какой-нибудь сыщик Леонов, пожалуй, уцепился бы за намёк, раскрутил бы дело. Но Петелин сыщиком не был.
– Почему же тогда Зазеркалье? – спросил он.
– В основе нашего метода лежит трансхиральная терапия. Комплекс перебрал каждый кирпичик вашего организма и поменял так сказать полярность аминокислот. Потому мы и называем этот эффект аминокислотным зазеркальем.
– То есть генная модификация?
– Генетическая модификация грубое варварство в сравнении с нашим методом. Мы не трогаем гены, мы всего лишь меняем хиральность. Разницы в химическом строении нет никакой. Все последовательности ДНК сохранены. Каждая молекула осталась на своём месте. Знаете разницу между офсетной и высокой печатью? На ощупь она большая. Но буквы те же, слова те же, в результате и смысл тот же. Так и здесь.
Но! – Гранин поднял указательный палец. – Вирусы вам уже не опасны. Трудно объяснить технарю, но вообразите, что каждая аминокислота имеет своего рода резьбу. Вот её мы и меняем. А вирусы остаются прежними. И их так сказать резьба теперь не совпадает с вашей.
Петелин попытался вообразить, но получилось не очень.
– А теперь я должен сообщить вам о некоторых ограничениях.
– Так я и думал, – вздохнул Петелин.
– Ничего страшного. Просто вам придётся сесть на диету.
– На диету? И чего мне теперь нельзя есть?
– Ничего нельзя и одновременно всё можно. Это особая диета. Видите ли, изменение хиральности приводит к тому, что ваш организм теперь не может усваивать левозакрученные аминокислоты. Мало того они могут вызвать серьёзное отравление. А почти все организмы на Земле состоят именно из левозакрученных аминокислот. Так что обычный бифштекс для вас сродни чаше с ядом. Но беспокоиться не о чем. Мы всё предусмотрели. Прежде чем взяться за людей, мы поработали с сельскохозяйственными животным и растениями.
Вот персональная карточка на посещения специальных магазинов. Будете впредь отовариваться там. Впрочем, водку вы сможете покупать и в обычном магазине. Химически чистый продукт вам не опасен. Ну, ещё минеральную воду и соль.
– Но почему вы не предупредили меня заранее?

– Не расстраивайтесь так. Вполне умеренная плата за долгую и здоровую жизнь. Миллионам людей приходится смиряться с более строгими ограничениями из-за болезней. И потом, подумайте, ведь здесь есть и обратная сторона. Теперь и вы сами не можете служить чьей-либо пищей. Считайте это маленьким бонусом к отменному здоровью. Ни клещи, ни комары, ни пиявки вас больше не тронут. Паразиты не приживутся в ваших внутренностях. Мало того, встреть вы, скажем, волка, он только фыркнет и убежит прочь. Ваше мясо, ваша кровь хищникам не придётся по вкусу.

– Но сперва они попробуют?
– Отнюдь. Большинство хищников в поисках пищи ориентируется по запаху, а он ведь тоже слегка изменился. Змея, конечно, может куснуть, защищаясь, но и её яд для вас теперь скорее всего неопасен. Впрочем, проверять я бы не рекомендовал.
***

Существует множество способов проехать в электричке без билета. Студенты, например, бегают от контролёров по поезду. Из вагона в вагон. А когда их, словно рыбу тралом, загоняют в хвост или в голову состава, они дожидаются остановки, перебегают по платформе и гон возобновляется. Рабочие поступают по-другому. Пролетариат, как и положено, берёт массой. На первом же заводском полустанке его набивается столько, что контролёры стоят, размазанные по стенке и безропотно ожидают конечной станции.

Но сегодня Петелин слишком устал, чтобы бегать по вагонам вместе со студентами, и билет приобрёл. И потому сидел спокойно у заплёванного шелухой окна и читал всё ту же книгу о похождениях сыщика Леонова.
Что-то в утробе вагона щёлкнуло, и свет во всей электричке погас.

– Аэропорт, – пояснила сидящая на соседней скамейке бабушка внуку.

Мальчишка прилип к окну, высматривая в чёрном небе "истребители" и "штурмовики". Их, разумеется, не было. Аэропорт был гражданский и к тому же давно разорился – летать теперь людям некуда, да и не на что.

Петелин пятнадцать лет ездил здесь с работы и на работу, и всегда именно в этом месте освещение гасло. Говорили, чтобы не засвечивать самолётам посадочную "глиссаду". Но так говорили обычные пассажиры, в делах авиации не сведущие. Вроде этой вот бабушки. Петелин же хоть и работал в авиационной области, точного ответа не знал, но считал народную версию бредом. Дальние поезда следуют мимо аэропорта при полной иллюминации, как титаники на встречу своим айсбергам. И ничего, ни один самолёт ещё не упал. 

Но освещение, тем не менее, отключают. И опытный пассажир, вроде Петелина, старается дочитать к этому моменту главу или абзац, чтобы потом не изнывать целых пять минут от догадки – догнал ли сыщик Леонов преступника, или тому удалось уйти. 
На сей раз капитан замешкался. Споткнулся, свернул не в ту подворотню. Свет погас раньше, чем погоня закончилась. Петелин вздохнул, заложил страницу билетом и уткнулся в окно.

 Через пять минут лампы моргнули и вспыхнули. Петелин захотел было вернуться к погоне, но вдруг обнаружил, что напротив него возник Старков.
– Что будем делать? – спросил бывший сосед полушёпотом.
Сейчас он выглядел ещё более сумасшедшим, чем тогда в клинике. Глаза горели, волосы были всклокочены, лицо нервно дёргалось.

– Что делать? – не понял Петелин.
– Я же говорил вам, что фонд не так прост. Они обвели нас вокруг пальца с этим лечением.
– Но вы говорили о промывке мозгов, – напомнил Петелин.

– Вы что, не понимаете? – Старков был близок к истерике. – Они подцепили нас на крючок. Намертво! Теперь все мы на коротком поводке. Смена хиральности, надо же, как хитро придумано! Даже если удрать без разрешения, долго ли протянешь без пищи из спецраспределителя?

– Времени хватит, чтобы дать пресс-конференцию и рассказать о злодеяниях, – раздражённо заметил Петелин. 
– Дать пресс-конференцию? А потом сдохнуть перед микрофоном от истощения? 
– За убеждения надо платить.

– Платить? Нет, они всё рассчитали верно. Люди способные на такой шаг как раз и не уезжают. Они сражаются до конца.

– Я вам уже говорил, что не собираюсь никуда уезжать, – не выдержал Петелин.  – А что до вас, то как вы хотели? Страна в руинах, а все, кто хоть чуточку поднялся, драпают из неё со всех ног. И никакие блага, никакие зарплаты не могут ослабить отток. А государство вкладывает деньги в образование, в медицину. Немалые деньги. Вот оно и защищает инвестиции. Как может, так и защищает. Только и всего.
Старков вдруг разом превратился в нормального человека. Пламя гнева в глазах погасло, лицо прекратило дёргаться и застыло точно посмертная маска.

– Признаю, я ошибался на счёт промывки мозгов. Но сейчас мне почему-то кажется, что для вас они сделали исключение, – он сунул ему бумажку. – Там только номер телефона. Как созреете, позвоните.

***

Ближайший магазинчик Наноэкологии располагался прямо рядом с вокзалом. Охранник мельком взглянул на карточку и пропустил Петелина через турникет. Просторный зал был заставлен стеллажами, вот только полки выглядели уныло. Стандартные упаковки с зелёным лэйблом наноэкологии не отличались многообразием. Макароны, хлеб, замороженные овощи, мясные полуфабрикаты. Вот, пожалуй, и весь ассортимент. Это вовсе не походило на спецраспределитель для номенклатуры, какой ожидал увидеть Петелин. Он не застал старые времена, но видимо такой же пустотой встречали некогда магазины его родителей – простых советских инженеров.
– С вас четыреста пятьдесят рублей, – сообщила молодая продавщица.

– За полкило котлет и пару рогаликов? – удивился Петелин.
– Вы первый раз у нас? – спросила девушка, сканируя его карточку. – Всё пока только налаживается. Мы имеем несколько ферм в Костромской области и тепличные хозяйства в Подмосковье. В следующем году открываем базу в Венесуэле. Начнём поставки тропических фруктов. Зато у нас вы можете не опасаться за качество. В Зазеркалье мы берём только самое лучшее! Здесь вам не подложат в колбасу кенгурятины. И вы не подхватите коровье бешенство или птичий грипп. А со временем, вот увидите, начнём производить и чёрную икру, и вино, и всё прочее.
***

– От тебя пахнет миндалём, – сказала Вероника, обнимая его в тесной прихожей.
– А от тебя лакрицей, – ответил Петелин устало.
Усталость не помешала ему, однако, ощутить её грудь сквозь тонкое полотно рубашки. Жаль, наслаждение продлилось недолго.
– Фу, ненавижу лакрицу! – она отстранилась. – Как прошло обследование?
– Меня подлечили, – пожал он плечами.
– Что ж, это дело надо отметить! – весело предложила Вероника.
Пройдя на кухню, Петелин смутился – Вероника наготовила к его возвращению всяческой вкуснотищи. Правда, вкуснотищей всё это теперь только выглядело, а вот запахи гуляли, как какие-нибудь нестабильные поля. От прежних приятных ароматов специй до полного отвращения, будто он приподнял крышку помойного ведра. 
Петелин вздохнул и вытащил из пакета пластиковый контейнер с котлетами. Вытащив из стопки чистую тарелку, вывалил содержимое на неё.

– Ты что, Виталик, совсем чокнулся? – обиделась Вероника.
– Извини, милая, но у меня диета.

– Диета? Для кого же я готовила? – надулась она. – Вино что, тоже не будешь?
Он перевёл взгляд на бутылку и догадался, что "отметить" Вероника собиралась не только его возвращение. Прислонённый к бутылке конверт был усыпан красными и синими штампами, изображающими американский флаг. Петелин сразу догадался, откуда пришло письмо.
Заглянув в уже вскрытый конверт, он понял, что не ошибся. Пришло письмо из Ноксвилла, что в штате Теннеси, и сообщало, что совет тамошнего Университета предлагает ему трёхлетний контракт. Преподавание и исследования в области авиационных систем. Хорошая лаборатория, современное оборудование, приличный оклад. 
– Мы не поедем в Ноксвилл, – сказал Петелин, убирая конверт на холодильник.
– Почему? – она присела на краешек табуретки.
– Не хочу никуда уезжать.

– Тебе не кажется, что ты решаешь за нас обоих?
– Но приглашают только меня.
– Но живём-то мы вместе, – она всплеснула руками. – Ничего не понимаю. Мы вроде бы не раз говорили об этом. Хотели заработать на квартиру. Не век же нам жить в гостинке. А если появятся дети?
Петелин вздохнул.
Она нахмурилась и в задумчивости потянулась за рогаликом. За его рогаликом! Петелин едва успел выхватить его.
– Ну, ты и урод, Виталик, – сказала Вероника  вышла из кухни.
Она даже не подозревала, насколько была близка к истине. Только теперь он почувствовал себя настоящим уродом. Только увидев праздничный стол и осознав, что не сможет разделить с любимой женщиной вечер. Да и ночь, как оказалось, тоже.
Полночи они пролежали рядом, но не вместе. Ни он, ни она заснуть не могли. И ближе к утру, он решился всё рассказать. Сперва Вероника не поверила, потом задумалась.

– А как же ребёнок? – спросила она.
– А что ребёнок?

– Мы не сможем иметь детей.

– Почему?

– Да потому что сперматозоиды особенно от вирусов не отличаются, а у твоих, видишь ли какая штука, теперь резьба не та!
– Об этом я как-то не подумал.

– А ты хоть о чём-то подумал, когда отправлялся туда и когда согласился на операцию?
На следующий день Петелин позвонил в институт Наноэкологии.

– Операция будет стоить семьсот тысяч рублей, – ответил ему профессор. – Записывать? Очередь месяца на два, но можно устроить быстрее. За отдельную, разумеется, плату.
– Семьсот тысяч!? – опешил Петелин. – Но у меня нет таких денег. И вряд ли будет когда-нибудь.
– Извините, Виталий Фёдорович, но мы не занимаемся благотворительностью, – довольно жёстко ответил Гранин. – Ваша подруга не подпадает под программу федеральной поддержки. Отсюда и рыночная цена. Всего доброго!
Две недели продолжался кошмар. Скандалы, сменяемые слезами, истерикой. Он искал хоть какой-нибудь выход, но становилось только хуже. Как-то ночью он попытался съесть мясо из обычного супермаркета, и его тут же вырвало. Тем дело и ограничилось, хотя, наверное, могло кончиться фатально. Он решил больше не экспериментировать.
Через две недели Вероника ушла от него. Она выдержала целых две недели, и если подумать продержалась так долго, потому что действительно любила его. Но любовь растаяла быстрее весенних сугробов. Попрощалась она уже весьма жёстко.
– Знаешь, я где-то даже рада, что у тебя теперь резьба не подходит, – усмехнулась в дверях Вероника. – Как-то расхотелось иметь от тебя детей. Ещё неизвестно что родилось бы от такого дебила.
***
Бумажка Старкова нашлась в старой куртке. Петелин позвонил и через три дня уже отыскивал кафе на окраине города. Заговорщики собирались в подвале. Почему-то  считали, будто так безопаснее. Видимо само понятие подполья ими воспринималось буквально.
– Я знал, что ты рано или поздно появишься, – пожал руку Старков. – Нас уже человек пятнадцать в организации.
– В организации?

– Мы тут времени зря не теряли. Работаем помаленьку.

– Над чем?

– Пока по мелочам. Уже сыпанули им за шиворот пару горстей чесотного порошка. Почитаешь газеты. Журналисты переврали, конечно, не без этого. Монстры, чудовища, остров доктора Моро. Что взять с жёлтой прессы? Но это так для разминки. А есть задумка и посерьёзней. К нам недавно присоединился Борисов. Он нефтехимик, а значит, понимает кое-что в органической химии. И это большая удача, если подумать. Мы ведь до сих пор тыкались, как слепые щенки.
Они спустились по лестнице, и Петелин увидел людей, сидящих и стоящих возле длинной барной стойки. В центре композиции расположился старый бильярдный стол с порванным и затёртым до дыр сукном. На нём лежали газеты, бумаги, стояла бутылка водки и несколько гранёных стаканов.
– Здесь мы принципиально не употребляем ничего из вражеских распределителей, – пояснил Старков. – Как бы обрастаем традициями.
Он представил Петелина заговорщикам, и назвал каждого из них. Затем они выпили за успех, и совещание началось.
– Идея такая, – доложил Старков, разворачивая карту института. – Мы можем проникнуть в клинику, захватить установку и быстренько провернуть обратную трансформацию. Лучше всего это сделать ночью. Персонала немного, охрана спит.
– Сколько времени потребуется на каждого из нас? – спросил кто-то.
– Полчаса, час от силы, – ответил тот, кого Старков представил как химика.

– Но ты забываешь о подготовке, – возразил ещё один заговорщик. – Нас мурыжили целую неделю, прежде чем положили под агрегат.

– Ерунда, – отмахнулся химик. – Нас попросту вычищали, чтобы мы не захватили с собой в Зазеркалье какие-нибудь вирусы. Теперь это не имеет значения. Так что максимум – час на человека. И значит, нам нужно продержаться там целую ночь. В принципе реально.
– Постой-ка, – улыбнулся Старков. – У меня появилась идея! Мы могли бы замутить правозакрученные вирусы. После того, как вернём себе правильную ориентацию, так сказать. А что? Грохнем всё их стерильное Зазеркалье. То-то засуетятся сволочи.
– Это терроризм! – заявил химик. – Причём биологический.
– Что с того?
– Масса невиновных людей может погибнуть.
– Не больше чем в левом мире.

– Больше. В Зазеркалье ведь нет антибиотиков.

Подпольщики заспорили, а Петелин вдруг подумал, что все они, включая и его самого, конченые дилетанты. Даже читанных им детективов было достаточно, чтобы сделать печальный вывод. Они не способны по-настоящему бросить вызов системе. 
Подтверждение нехитрой мысли пришло очень скоро. Глаза обожгло яркой вспышкой, по ушам ударило плетью взрыва. Он очнулся на полу, попираемый высоким шнурованным ботинком с премерзким запахом гуталина.
– Поднимите их, – раздался от лестницы знакомый стариковский голос.

Петелина рывком поставили на ноги и приложили к стенке. Сюда же поставили и остальных. Парни в чёрных доспехах и с автоматами распределились по помещению, присматривая за каждым.
По ступеням медленно сошёл профессор Гранин. Только сейчас он выглядел не как добрый доктор и вместо белого халата был одет в тройку, а вместо стетоскопа держал в руке автоматический пистолет. Причём держал так, как держат оружие люди давно и часто пускающие его в ход.
– Вы скопище подонков и идиотов! – сказал Гранин. – Вам продлили жизнь, но вы не оценили подарка. Так ведь жизнь можно и укоротить. Легче лёгкого. Вы уж поверьте старику. Организую, мать вашу, утечку мозгов.
Он поводил пистолетом с одного заговорщика на другого, но, заметив бутылку водки, направился к бильярдному столу. Сел, налил стакан до краёв и выпил залпом. В поисках закуски ковырнул стволом пистолета пачку газет.

– Да, этот момент мы упустили, – признал старичок. – Пресса ещё имеет вес. Пришлось пригласить их на экскурсию и убедить, что лечение не вызывает никаких побочных последствий. На них самих доказать.
Он смёл газеты на пол и, увидев под ними план института, захихикал.

– Решили отыграть назад? Нет, парни, не выйдет. Даже не пытайтесь. Вы можете поехать в Африку и обгореть на солнце как негр. Но негр, загорая в Мурманске не станет белым, разве только от инея. Наша машинка не возвращает хиральность. Вы купили билеты в один конец. Запомните это.
– А чего хотите вы, Гранин? – выкрикнул Старков и тут же получил под дых от спецназовца. 

Профессор взмахом руки остановил бойца.

– Пусть выговорится.

– Я же знаю, что вы не учёный. Чекист голубых кровей. Что вы задумали? Запереть нас здесь?
– Вы дважды идиот, Старков, – сообщил старичок. – Сперва полезли в мышеловку, потом рванули обратно. С чего вы решили, будто меня волнует утечка мозгов? Да такие мозги пучок за пятак на каждом углу!
– Тогда что же? Вновь попытаетесь завоевать весь мир? Возродить империю? Мало вам прежних попыток?

– Эка вас занесло. Полагаете, мы затеяли это ради величия империи? Оглянитесь, Леонид, протрите глаза. Сейчас не те времена. Вы жирные ублюдки просрали страну. Продали. Но в итоге сменили шило на мыло. Вы хотели капитализма, свободы? Получите! Миром правят деньги? Извольте. Вы не желали работать на благо родины, теперь будете работать за жратву. Будете изобретать, открывать, разрабатывать, ради счастья отовариться в наших магазинах. Все правозакрученные организмы запатентованы нами. Не желаете покупать, подыхайте.
И давайте без бунтов! Не захотели становиться новой элитой? Ваше право. Будете работать за пайку. Нам даже не потребуется сгонять вас в лагеря и шараги.
Он подумал и ещё раз наполнил стакан. Достал пачку сигарет, прикурил от зажигалки. Затянулся, выпил, выдохнул.
– А вот потом мы действительно покорим мир. Но без всей этой требухи. Без идеологии, без армии, не взламывая границ, не меняя правительств. Люди готовы платить за здоровье огромные деньги. Так пусть платят. И только заплатив, они поймут, что теперь придётся платить и за всё остальное. Мы теперь за свободный мир! Обеими руками. Зазеркалье открыто для каждого. Но устанавливать порядки там будем мы.
Как ни странно, но их всех отпустили. Даже Старкова, хотя его руководящая роль в мятеже не была для Гранина секретом. Спецназ погрузился в бронированный фургон, а старичок сел в Ладу и они уехали.
– Борьба продолжается, – пробурчал Старков, вытирая кровь.

– О чём ты? – удивился Петелин.
– Допустим, мы не сможем вернуть всё назад. Но что нам мешает спереть агрегат и переправить его на Запад?

– Нет уж, с меня довольно! Разве ты не видишь, что с ними воевать бесполезно?
– Никогда не сдавайся! – попытался ободрить его Старков.
Но Петелин понял, что он уже сдался.

***

Он продолжал ходить на работу и сидел там допоздна, сражаясь с килограммами веса конструкции и киловаттами расходов её производства. Но сражался он, отбивая каждый грамм и каждый ватт, вовсе не из любви к работе и даже не подгоняемый дьявольской стратегией Гранина. Жизнь утратила вкус и потеряла смысл. Он бросил футзал, оставил приятелей и товарищей по работе. Он отоваривался в магазинчике правозакрученными аминокислотами и готовил себе что-нибудь нехитрое, не требующее времени и сил. Насыщался, спал и с утра вновь шёл на работу. А в выходные с утра до вечера читал детективы, заполняя приключениями капитана Леонова пустоту Зазеркалья.
Старков звонил ещё дважды, но потом бросил попытки уговорить его продолжить борьбу. Вероника не позвонила ни разу. И это было хуже всего.
Наступила осень. Пошли затяжные дожди. Листья на деревьях потемнели, скукожились. Они утратили вдохновлявшие поэтов золотые и багряные цвета, стали коричневыми. Крупные капли сбивали листья с деревьев и те не планировали, но валились в штопор, как "мессершмиты" в мемуарах Покрышкина.

Опоздав на последний автобус, Петелин возвращался домой поздно ночью. Он привычно сокращал путь дворами, хотя особенно не спешил. Ведь в конце пути его как всегда ждала пустая квартира. 
В этот раз не дождалась.
– О, пацаны, глянь, правохерный идёт, – раздалось от детской площадки, где несколько подростков согревались водкой и пивом.
– Правохиральный, – поправил один из них другого.
– Пох. Праворульный, правоверный, правохерный.

– Но как ты их отличаешь?

– По запаху, Санёк. Эта сволочь смердит за квартал. Хуже хачей смердит.
Бейсбол в этом районе традиционно не жаловали. Поэтому вместо бит парни достали кто арматуру, кто отрезок трубы. Трое выступили навстречу, двое зашли с тыла.
Пакет с продуктовым набором вырвали из рук.

– Во позырь, салатики у него тут всякие, тортики. Зажрался буржуй правохерный.
– Не, ну чё чушкан, щас резьбу-то тебе поправим.
***

– Шесть трупов, – сказал из темноты голос капитана Леонова. – Одному проломили череп, пятеро траванулись, походу, палёной водкой.

Петелин отчего-то был уверен, что опытный сыщик раскрутит и это сложное дело.
