Целители

Я вошел в “главный зал”. Вообще, это была небольшая комната с парой компьютеров, пультом управления и одним креслом внутри. Но отсюда мы запустим наш аппарат, которому так до сих пор и не придумали названия. А он спасет человечество, поэтому зал этот мы считаем главным. 
Сначала нас было восемь человек. Восемь экстраординарных ученых, которые верили в свои силы, и в свое право решить проблему, не спрашивая сообщество. Не все дошли до конца. Но они знали на что идут. Мы замахнулись на невиданное доселе – решили вылечить человечество от всех болезней. И завтра наша цель воплотиться в жизнь.

Я – идеолог проекта. Мне удалось собрать новые открытия человечества воедино, и направить их в совсем неожиданное русло. В основе работы нашего аппарата лежит использование двух научных открытий. 

Первое заключается в том, что мозг каждого человека излучает и принимает определенный спектр биоволн. Таким образом человеку можно передать информацию, либо внушить что-то. Разработки в этой области запретили. Но если оставаться честным до конца, то их просто ограничили и стали использовать в военных и разведывательных целях.

Второе – открытие нового химического элемента, названного в честь ученого нашедшего его, Адуризием. Свойства Адуризия изучались пять лет. В конечном итоге оказалось, что практического применения он не имеет. Я потратил пять лет на изучение пустышки, и мне указали на дверь. 

В свой последний день в исследовательском центре мой приятель в качестве утешения пригласил меня к себе в лабораторию, что было запрещено. Он как раз занимался изучением биоволн, а точнее возможности с их помощью лечить людей. Но подвижек у него было мало. Мы выпили, а точнее напились, излили друг другу души. Он расказал, что сильно болен. Синдром Паркинсона. По пьяни я предложил смешать мой Адуризий с его биоволнами, и попробовать на нем действие этого коктейля. Как и большинство важных открытий, наше оказалось случайным. 

Через семь дней мой приятель позвонил мне и попросил встретиться. Мы увиделись на следующий день. Он торопился, был напуган. Расказал о том, что больше не болен, что это феноменально и что поделился этим достижением с начальством. 

Его поблагодарили и сказали, что займуться этим уже в другом месте. Он оказался больше не нужен. Его осенило – наше случайное открытие не пойдет в массы, а останется уделом правящей верхушки. А также теперь он лишний, и скоро его уберут. Он извинился передо мной, потому что не упоминал мою фигуру в докладах. Хотел всю славу себе. Как оказалось в последствии, это было к лучшему. Он передал мне диск со всеми материалами, сказал, что уверен во мне, что я все сделаю правильно и подарю человечеству свободу от недугов.

На третий день после нашей встречи я узнал о его прыжке с восемнадцатого этажа. Тогда я осознал, что обязан совершить невозможное и начал действовать.

Итог – восемь ученых на протяжении трех лет трудились над созданием аппарата. Четверо были убиты на разных этапах, еще столько же осталось. Мы довели дело до конца. Завтра мы включим аппарат на полную мощность и исцелим всех. Всех, кто переживет процес исцеления.

Я прошелся по комнате, нашему главному залу, и сел в кресло. Я так и не решил – правильно мы поступаем или нет. Как и у всякого лекарства, у нашего есть побочный эффект, и это смерть. Мы пришли к данному выводу теоретически, а затем и практически, во время испытаний.

Мы нашли маленькую, забытую богом деревню в Сибири, где даже не знали о распаде Российской Федерации, и там провели первое и единственное испытание нашего аппарата. Сначала, под видом врачей, проверили состояние здоровья всех сорока трех жителей. Ни одного полностью здорового.

После испытаний выжило шесть человек. Их абсолютно ничто не связывало. Они стали полностью здоровыми людьми. 

Сказать что мы были шокированы результатами, значит ничего не сказать. Мы были подавлены, разбиты и уничтожены. Но в то же время понимали, теперь медлить нельзя, иначе нас найдут, а все наши усилия и жертвы будут напрасны.

Мы решили сделать это. После обсуждений, споров и ссор. Мы решили – пусть выживут лишь пятнадцать процентов населения планеты, но они будут здоровы. 

Я сидел в кресле с закрытыми глазами и думал, имеем ли мы право решать что-то за других. И тут же убеждал, что да – имеем. Кто, если не мы? Вопрос, делать или не делать, повторялся в голове с завидным постоянством, а однозначного ответа не находилось. Вечные Шекспировские “быть, или не быть”. Делать, или не делать?..

Меня разбудили легким толчком в бок. Я открыл глаза и увидел Лизу, Адама и Сергея. Все трое в главном зале, значит уже утро.

- Доброго всем утра! – Я попытался произнести эту фразу с радостью в голосе, но вышло не очень. В ответ услышал такие же безрадостные голоса.

Мы разошлись по комнате, все проверили. Сходили к аппарату – там все тоже оказалось в порядке. Затем стали в ряд около пульта. Оставалось лишь нажать кнопку. Я посмотрел на всех и спросил:

- Скажете что-то перед началом?

Первым слово взял Адам:

- Сегодня мы сотворим чудо. – Пауза. Было видно что он еще не закончил. – Пусть судьба будет благосклонна к чудотворцам.

Короткий кивок головы, означающий что Адам высказался.

- Лиза, давай теперь ты. – Я решил, пусть говорят в порядке, каком стоят.

- Жаль что дошли до конца не все. Без них ничего бы не вышло. – От этих слов стало грустно. Каждый вспомнил соратников, друзей, которые пожертвовали собой. Ведь они верили, что погибают ради хорошего дела. А мы в этом уже не до конца уверены. Я думал, что Лиза расплачется, но она спокойно продолжила. – И жаль тех, кто не переживет сегодняшний день.

Тишина. Мы стояли и не знали, стоит ли продолжать. Я вышел из ступора первым:

- Сергей.

- Надеюсь в аду не так плохо. – Перекрестился и поцеловал крестик висящий на шее.

Моя очередь. Что сказать – не знаю. Подумал, что надо всех как-то подбодрить.

- Мы исцеляем человечество!

Пафосно, но правда. Подошел к пульту, поднял палец над кнопкой, закрыл глаза. Тяжело. Это чертовски тяжело сделать. Я почуствовал слезинку, скатывающуюся по щеке. Сжал зубы. Мы исцеляем человечество! Я несу людям здоровье! И опустил палец.  
