Отвал башки
Хрусть! И моя голова оказалась у меня же в руках. Ну, даже не то, чтобы в руках... Впрочем, обо всём по порядку.

***
В шуструю блондиночку Сюзанну я имел неосторожность втрескаться основательно, со всеми признаками глубокой влюбленности, как-то - утрата аппетита и здравого смысла, грезы, истерически счастливое состояние, рассеянность и непрерывно идиотское выражение лица. 

Но трагедия моя не была бы полной, если бы вдруг эта трогательная юная стройняшка не прониклась ко мне аналогичными чувствами. А она таки это сделала, и все шло к тому, что наши высокие отношения готовы были переместиться в горизонтальную плоскость.

И вот тут то, ненадолго забыв о душевных страстях, я всерьез призадумался о проблемах телесных. Постояв перед большим зеркалом в спальне и взвинтив критический подход к увиденному до предельного максимума, я счел свою тушку крайне непривлекательной, как снаружи, так и изнутри.  

Ведь давно собирался заняться здоровьем! Да все руки не доходили. И вот - на тебе, завтра вечером у меня самое упоительное свидание в жизни, а на животе складка, да и цвет кожи нездоровый, какие-то точки, родинки повсюду. Желудок урчит устало, печеночка побаливает, вообще весь ливер вызывающе себя ведет! Да и легкие ни к черту - вон уже и одышка появилась. Не говоря уже о мышцах и общей сутулости. Нет, с такой дряблостью в членах решительно невозможно соваться под одеялку к такой красотке, как моя Сюзи.  Следовало немедленно… 
Что именно? Обновить эпидермис? Заменить кишки? Поправить костяк, удлинить... Не важно!  Хорошенько подумав, я решил не мелочиться и заменить тело целиком, оставив только голову, благо она мне всегда нравилась, а, кроме того, в череп был вмонтирован чип управления личной техникой, да и последняя прическа обошлась мне слишком дорого. В принципе, до завтрашнего вечера у меня была еще уйма времени, но всё же стоило приступить к делу немедленно.
Однако, прежде, чем приступить, я еще с полчаса завтракал, невольно откладывая оздоровительное мероприятие на потом. Что поделать - инстинктивно, как и большинство мужчин, я недолюбливаю врачей. Как-никак, а посещение доктора, пусть даже самого элитного - это добровольное признание своего несовершенства. Вот и приходится заниматься самолечением. 

Дороговато, конечно, но черт подери, я могу себе это позволить!
После легкой трапезы, заказав в центре трансплантологии новое тело, я отправился играть в теннис. 

В центре сказали, что моя генная карта и образцы тканей у них в базе есть, - вероятно, остались после того случая, когда я лечил сломанную ногу, -  поэтому приезжать не нужно, заказ будет готов уже к десяти часам вечера. Но для успешной трансплантации в домашних условиях мне порекомендовали обзавестись помощником. На роль такового я выбрал старого приятеля и партнера по игре - Пауля, который, спустя три часа, разгромил меня в пятом сете в пух и прах. 

- Слушай, Пауль, у тебя вечер не занят? - начал я издалека.

-  Вроде, нет... - он тяжело дышал, опираясь руками о колени. - А что, хочешь закатить гулянку?

- Неа. Надоело. Нашел тут у себя заначанную коробку вкуснющих сигар. Вот, хотел пригласить тебя тихо мирно распить бутылочку-другую чего-нибудь испанского, спокойно покурить, заодно помог бы ты мне в одном плевом медицинском дельце. А?

- Подлечиться решил? Это правильно, а то ты что-то слабовато стал по корту бегать.  Или чего конкретное прихватило?

- Да, так, всего понемножку, больше для профилактики, а то когда еще соберусь.

- А, - прозорливо хмыкнул он. - Сюзанна дозрела до интима! Понимаю, поддерживаю.  Сигары, это отлично, конечно, зайду. Ты все еще в своем старом особняке обретаешься? 

- В нём, - потупился я. - Ну, к десяти жду.

Пообедав и как следует отдохнув в баре, я отправился домой. Заказ уже был доставлен. Недовольный жизнью и моим отсутствием курьер мялся на пороге, прислонив к двери огромный сверток. Сам виноват - нечего приезжать раньше назначенного времени.

- Ваш заказ, - процедил он сквозь зубы. – Еще горячее. Смотреть будете?

- Нет, спасибо. Я вам верю.
- Мы также можем предложить ряд услуг по утилизации ненужной органики. Вынос, вывоз, очистка помещений, при желании мумификация, кремация, переработка или заморозка. Также в нашей компании работает опытный таксидермист. На ваш выбор.

Я обрадовался:

- О! Это дело! А то я не знал, куда девать старое тело. Тело-дело. Приезжайте завтра утром, часикам к девяти, на месте договоримся.

Парень кивнул и отчалил.

***
Новенькая тушка была теплой, плотной и совершенно моей, по образу и подобию. Вернее такой, каким я мог бы быть в свои двадцать семь лет, если бы не начал злоупотреблять радостями жизни еще в восемнадцать. Внешне почти никаких отличий, только всё  свеженькое, целенькое без признаков былых побед и неудач. Оставалось только пересадить на эту прелесть свою голову, поспать пару часов, пока приживется, и вперед - к новым подвигам.

Легкая модификация отдельно заказанная мною в области пещеристых тел, позволяла надеяться на умопомрачительные свершения. И ведь не для себя, нет! Все для Сюзи.

Перетащив тело на второй этаж я уложил его на стол в старом кабинете, подумал, и надел на будущего себя шорты. Пауль мне, конечно, друг, но не настолько же. Вдруг еще завидовать начнет.

Оставалось только запалить камин, откупорить «Hidalgo», найти длинные сигарные спички и помыть пепельницу. Посидим, выпьем, быстренько пересадим мою голову, а уже завтра...

- Извини! - нетрезвый голос Пауля выдернул меня из мечтательного состояния. - Пр'сти, з'был предупред'ть.

Ну, начинается!

- Я с'годня не могу. П'том об'сню, дела, понимаешь, брат. Дела! Извини… Давай в др'гой раз.
И этот негодяй сбросил звонок. 
Жесточайшая подстава. Просто отвал башки!
Я наскоро связался со всеми приятелями, кто обретался неподалеку, но, как назло, они были либо заняты, либо в отъезде, либо с бабами. Последние врали особенно неумело и жалостливо, но кто я такой, чтобы отрывать людей от святого дела.

А время поджимало. 
Операцию следовало провести этой ночью, не позже: чтобы успеть обжить новое тело до свидания. 
И я решился. В конце концов, обзавестись ассистентом мне лишь рекомендовали. Вместо этого достаточно прочесть инструкцию два раза - решил я и, выпив для храбрости пару бокалов хереса, отправился воплощать в жизнь пример чуда современного врачевания.

Всё оказалось очень просто. Инструкция рекомендовала взять универсальный ампутатор, застегнуть, выставить таймер, после чего происходит отделение... бла-бла-бла, что-то там про сохраняемую нейросвязь путем волнового чего-то там еще, и автономное питание отделенных сегментов, или фрагментов, проще говоря - кусков тела. То есть, если ты этой штукой отфигачиваешь себе конечность, ампутатор распадается на две половинки. Обе части тела, - срезы которых надежно защищены половинками ампутатора, - живы-живехоньки и нормально функционируют, но расстояние между ними уже не имеет значения. В течении двадцати четырех часов. Все просто и понятно!
В конце концов, я искусствовед, а не врач – мне научные подробности процесса не так уж интересны. Фирма гарантирует – и мне этого достаточно.
Что там дальше? Так. Мне нужно надеть себе на шею ампутатор, как воротник. Потом включаю... Так, беру в руки голову... Ага. Приставляю её лицом вперед к новому телу, предварительно удалив защитную мембрану,  нажимаю вот тут... Угу. Ну, всё ясно! Проще чем сигару раскурить.

Поехали!

Приняв для пущей стерильности контрастный душ, а также еще бокал солнечного вина, я в одних трусах вернулся в операционную и без колебаний надел на шею один из универсальных ампутаторов, которых приобрел накануне целую коробку. Отрепетировал движения, примерился, встал над новеньким телом и нажал на таймер.

Пять, четыре, три, два...

***
...один.

Хрусть! И моя голова оказалась у меня же в руках. 

Я учел, всё, кроме здоровых инстинктов. Когда ампутатор сработал, голова вдруг соскользнула с шеи и начала падать. Однако, вместо того, чтобы ухватить непослушную голову за уши, руки резко выставились вперед, чтобы защитить от падения всё тело целиком. Они же, глупые, не привыкли, что голова живет своей жизнью, и её перемещения в пространстве больше от них не зависит, как и от ног, которые не преминули подкоситься. 

Я. Уже в виде отдельно взятой головы лежал на столе, правым ухом прижимаясь к клеенке, а носом упираясь в теплый бок потенциально нового тела.

Я. Всем старым телом суетился где-то вне собственной видимости, падая, громыхая, роняя на себя что-то и травмируясь острыми углами мебели. 

Приступ паники длился, наверное, секунд двадцать, не меньше. Наконец, я-голова закрыл глаза, а я-тело замер в неудобной позе.

В принципе, ничего такого не произошло. Ну, испугался, ну потерял с непривычки ориентацию в пространстве.

Я попытался почесать нос, и почувствовал, как правая рука покорно поднялась к тому месту, где раньше был нос и, не нащупав ничего похожего, отпрянула. 
Отлично! 
Хвататься за голову поздно, если только нет желания похлопать в ладоши. 

***
Согласно ощущениям, тело сидело на полу, опершись спиною об острый угол, вероятно, шкафа. Вот за что не люблю старые дома, так это за переизбыток мебели! С другой стороны, именно за этот шкаф я-тело и придерживался руками, когда поднимался на ноги. Даже просто стоять оказалось не просто. Голова-то лежала "на боку", и верное туловище все пыталось соответствовать, то кренясь, то пытаясь изогнуть шею, то падая на колени. 

Кстати, поза эта оказалась довольно устойчива, и я в ней зафиксировался.  Осталось определить, куда моё грешное тело успело сбежать, пока бестолковая башка падала на стол.  Поразмыслив, я решил подать себе-голове звуковой сигнал и постучал костяшками пальцев по полу.

О! Звук раздался явно справа от стола, относительно головы. Впрочем, это ничего не давало, поскольку где "право" у туловища сказать всё еще было трудно. Обычно люди умеют идти на звук, но вот идти на слух, будучи самому источником звука - дело непростое, в чем я имел возможность убедиться. 

Ползая на коленях по полу и постукивая, наконец, я кое-как разобрался с направлениями и просеменил на карачках к столу. Как я обрадовался, услыхав приближающуюся возню собственной бренной тушки. Теперь, снова закрыв глаза, я представил себе, что стою на коленях перед столом, на котором лежит небольшая дынька. Дыньку следовало взять в руки. Плавно, осторожно.

Почувствовав, как мои собственные пальцы коснулись моих же волос, я едва не заорал от ужаса, насколько это было необычно. Впрочем, кричать не удавалось, поскольку легкие оставались в теле, а я-голова мог только вволю разевать рот да вращать глазами.

Собравшись с мыслями, подавив чувства и запустив на всю катушку здравый смысл, я взялся за себя всерьез, а вернее - за уши, и, поставив голову вертикально, развернул её лицом к центру комнаты. Наконец удалось взглянуть на себя со стороны.
Тело стояло, виновато почесывая... тьфу, отставить, это же я сам! В принципе, ничего еще так тело, ему бы голову посообразительней. В комнате, конечно, разгром, следы паденья, опрокинутые стеллажи, разбитые стекла антикварных шкафчиков, кровь на полу...  Порезалось, бедняга.

Я поднял руки и увидел, как безголовый чурбан поднял руки. Всё отлично работает. Пора завершать операцию.

Новый план был таков: встать у стола в полный рост, взять свою голову в руки, повернуть лицом вниз, чтобы прицелиться, затем повернуть обратно носом к потолку, приставить её к новому телу, нащупать кнопку на воротнике и нажать.

Ага, сейчас!  Встать в полный рост еще удалось, хотя я прилагал массу усилий, чтобы не пошатывало, всё-таки среднее ухо осталось в голове, а волновой нейросвязи ампутатора явно хватало не на всё.  Затем я уверенно ухватился за "дыньку", и немедленно угодил себе пальцем в глаз, да еще и нажал. Да так больно, что в другом глазу аж потемнело! Тело вновь ударилось в панику. 
Правая рука, вместо того, чтобы просто ослабить хватку, инстинктивно отпрянула и потянулась к тому месту над шеей, где раньше была голова, чтобы вытащить из глаза лишнее, левая в одиночку удержать голову не сумела, мир качнулся перед глазами, тело шарахнулось в сторону, мы все вместе оступились... 

Я помню длинное паденье с проворотом в воздухе. Я видел, как моя левая нога прямо перед моими глазами поскальзывается пяткой на лужице крови, и как стремительно приближается правая из неловкого замаха. Я ведь всегда любил футбол, и даже резкая боль от удара в скуле не заглушила этого платонического чувства. Я летел и одновременно падал на пол. Выбивая затылком стекло летней форточки я с нездоровым интересом наблюдал, как несуразный безголовый чурбан пытается сохранить равновесие, ухватившись руками за пустое место над шеей. Наконец мы рухнули.

***

Ночной ветерок приятно охлаждал и покачивал, шумела опадающая листва, вокруг висели красивые, спелые яблоки.  

Очень болели локти и кобчик. Странное заявление для отрезанной головы, но эти боли отнюдь не были фантомными. Где-то там в особняке лежало на полу моё ушибленное тело и ждало распоряжений от головного мозга, благоразумно до поры не трепыхаясь. Мозг же, тем временем пребывал в бестолковой башке, которая в свою очередь, будучи ловко отфутболенной собственным туловищем, раскачивалась теперь за окном в ветвях яблони, зацепившись прической за ветки. По крайней мере непонятное мне с детства выражение: "голова садовая" - обрело смысл.

Положение. Кажется, я беззвучно хихикал несколько минут, вполне искренне и даже до слез. Затем встал. И одновременно увидел, как в комнате за окном поднялось безголовое тело. Я помахал себе оттуда рукой. Годится. Осталось еще раз хорошенько запомнить, что чурбан в комнате - это я сам. А сам я вишу на дереве, запутавшись волосами в сучках. Ага, вроде диспозиция ясна. Хотя, доводить её до такого маразма явно не следовало.

В первоначальный план требовалось внести существенные коррективы. Первое - снять себя с дерева. Второе - принести в дом. Третье - приставить к новому туловищу. К счастью, для осуществления задуманного, у меня был помощник: довольно безголовый, но зато весьма лояльный и преданный.

"Надо относиться к этому, как к забавной игре", - решил я. Чурбан отдал честь и, повернувшись спиной к окну, затопал к выходу. 

Закрыв глаза, я вновь очутился в особняке и теперь наощупь спускался на первый этаж. Удерживать равновесие оказалось довольно просто, если придерживаться за стены или привычную мебель, и забыть, что голова не на месте. Ха! По лестнице я спустился вообще одним махом, едва касаясь перил пальцами правой кисти, запросто - ноги отлично помнили маршрут. А вот у входной двери случился конфуз - она оказалась заперта старым простеньким электронным замком, реагирующим на сетчатку глаза хозяина. Увы, глаз дома не было ни одного. Отпечатков пальцев - вот, хоть двадцать, а глаза...

Почти на автомате, что и к лучшему, я поднялся обратно, подошел к окну, также наощупь раскрыл его и виновато пожал плечами. Последние действия уже происходили у меня же на глазах, которых сейчас так недоставало моему телу.

О том, чтобы вылезти безголовым из окна - не было и речи, я и так едва контролировал ситуацию, а уж плутания по карнизу, при таком сомнительном контроле со стороны... Б-р-р-р! И думать не хотелось. Впрочем, возникли новые поправки к плану. Как шутили встарь: если гора не идет к Магомету, значит Магомета уже отпустило. Сиречь, моя голова сама должна допрыгать до входной двери и проникнуть внутрь  через незапертую кошачью дверцу. Отлично! Нужно только спуститься с дерева и заручиться помощью. По второму пункту у меня была классная придумка, а вот со спуском пришлось повозиться.

Сосредоточившись на теле в комнате, я пошарил вокруг себя руками, поднял табурет и, как мог, прицелился.

***

Вжих! Хрясь... Бум, бум, бум….

Мимо. Урод криворукий! Вот уже три четверти часа я швырял в свою голову всё пригодное к этому делу, что нашаривал в комнате. Яблоки сыпались с дерева веселым дождем. А фрагменты мебели, подушки, тапочки лэптопы, настольные лампы и предметы интерьера: напротив - застревая в ветвях создавали новогоднее настроение.

Расстояние от окна до моей несчастной черепушки составляло едва ли чуть больше пяти метров; проблема была с прицеливанием, поскольку кидать приходилось вслепую. Я тушкой подходил к окну, голова закрывала глаза и представляла где она висит относительно себя-туловища, затем тело швыряло очередной предмет, мазало, и шло искать новые снаряды. 

Когда дело дошло до шедевров живописи, мне, наконец, улыбнулась удача. Получив точно в лоб мощный удар тяжелой рамой местечковой копии Ван Гога "Подсолнухи", я клацнул зубами, качнулся, оторвался и устремился вниз. Сбил! От избытка впечатлений тело в комнате тоже упало на пол и закрыло несуществующее лицо руками. Проклятые инстинкты! 

Приземлился я в качестве отдельно взятой головы - мягко. Сначала ободрал щеку в кустах, затем выкатился на лужайку и очень удачно замер в вертикальном - правильном - положении, лицом к дому, макушкой к звездам. На лбу начала расти шишка, по крайней мере, тело в доме всё время порывалось потереть это место. Но, ха-ха, я то уже был опытным безголовым, и не позволял себе такие никчемные вольности. 

Слегка передохнув на полу и на траве одновременно, я приступил ко второй части плана. Нащупал коробку с ампутаторами, которую благоразумно не стал использовать в качестве метательного оружия, извлек очередное чудо медицинской техники, и застегнул его вокруг правого запястья.  

Пять, четыре, три, два...

***

...один. Хрусть! И моя правая рука оказалась у меня же в левой руке. 

Пальцы замечательно шевелились, кисть была бодра и, отстегнув от себя лишний вес - поистине всемогуща, как мне казалось. В любом случае, теперь нас, или меня, стало трое.

Без лишних сомнений, я высунулся из окна, помахал себе двумя руками - правая в левой, -  и кинул отстегнутую в сторону сбитой с яблони головы. Промазал, конечно, но не сильно. Сказывался большой опыт по части слепой наводки. После чего я посадил тело на пол у окна отдохнуть, и сконцентрировался на правой кисти.

Выяснилось, что только в старых комедиях и их бесчисленных ремейках отрезанные руки шустро бегают по полу, перебирая пальчиками, словно крупные розовые пауки. На деле оказалось совсем не так лихо. Встать на пальцы не удалось ни разу! То ли перевешивал "воротник" ампутатора, то ли большой палец не держал равновесия, но в любом случае, максимум на что была способна моя родная конечность - это уверенно и довольно шустро ползти. И она доползла.

Боже! Никогда я не был  так рад воссоединению с собственной рукой, пусть даже вдали от родного тела. Я, наконец, почесал все, что чесалось, вытащил из щеки крупную колючку, а из носа набившийся при падении мусор, погладил ушибы и стряхнул челку с глаз.

Достаточно скоро я решил, что картина: отрезанная голова и обхаживающая её кисть, - не самое эстетичное украшения для газонной лужайки, тем более, что до утра оставалось не более пяти часов, а работа еще предстояла немалая. 

Примерившись, сосредоточившись и даже, помолясь... я покатил свою голову к крыльцу. Мироощущение добродушного Колобка из старой сказки обволокло сознание параноидальной эйфорией. Моя верная правая кисть катила голову, как скарабей катит свой знаменитый шар – подарок для возлюбленной. 

Отвратительное ощущение, не рекомендую даже пробовать! Одновременно концентрироваться на движениях пальцев правой руки, находящейся на газоне вдалеке о тела, и ловить при этом головокружение от натурально катящейся по траве собственной головы...  Да еще и подталкивать её пальцами в нужном направлении, догоняя! Незабываемая гадость. 
Пожалуй, мсье Гильотену я бы мог теперь предоставить обширные сведения о последствиях и впечатлениях по ту сторону опускания рычага его знаменитого изобретения. А потом набить морду. Непременно набить, и именно морду. Если, конечно, тело будет при мне целиком.
С подъемом по высоким ступеням крыльца, коих было ровно семь, вышла основательная заминка. Как я ни старался, сил отделенной кисти не хватало, чтобы водрузить мою голову даже на первую из них. Впрочем, такой поворот событий не стал для меня сюрпризом. Голова то - ха! Голова, она же думает, особенно когда ей срочно нужно воссоединиться со своей новенькой тушкой.

 Тело в комнате поднялось и поспешило на выручку. Уже известным маршрутом мы вышли из комнаты, пальцы правой руки коснулись перил лестницы... Не коснулись? А где... А как? О...

***

Я падал молча. И слышал из за двери, как падал. Лишь одинокая слеза катилась из левого глаза, да мозг разрывался от сигналов о полученных повреждениях. Очень больно, и еще больше обидно. Забыл! Ну вот забыл, что правая рука теперь опекает голову, и туловищу трогать дубовую балясину перил попросту нечем. 

Напуганная шумной суетой на лестнице, из дверного лаза выпрыгнула кошка.

Мы с рукой внимательно посмотрели на неё, разве что не переглянулись. Кошка, напротив, равнодушно обошла нашу обрубленную компанию стороной и скрылась в кустах. Удивительно! Вечер так удачно задался, что я был уверен - либо ухо отгрызет, либо обоссыт! И надо же - не сбылось!  Хорошая киска.

Внутри дома мне удалось поднять на ноги все еще напропалую больное тело, остро переживающее падение с лестницы парой поврежденных ребер и ушибленными коленями. Вот! Хорошо, что без меня навернулось, то есть без головы, а то бы еще и шею сломал.

Чем хороши старинные особняки - так это декоративными шторами. А особенно - изящными шнурами, которыми эти шторы иногда подвязывают к медным крюкам. Вот, такой шнур мне, как обособленному туловищу, и удалось добыть, сокрушив по пути журнальный столик, кресло, два антикварных торшера и старинную вешалку времен расцвета офисного стиля две тысячи восьмого года. 

Вскоре конец шнура я выбросил себе в кошачий лаз. Дальше - дело техники. Правой кистью я побродил, поползал по окрестностям, вляпался во что-то мерзкое, затем нашел и подобрал брошенный конец шнура. Зажав добычу между указательным и средним пальцем, приволок его к голове. Затем, сунул себе шнур в зубы и покрепче сомкнул челюсти. Узнал заодно, какой вкус у пыльных штор. Осталось только втащиться в дом, и я прикрепленной к телу левой рукой медленно потянул себя-голову на встречу с оставленным без присмотра телом. 

Однако, при всей осторожности, каждая ступень отдавалась в голове треском и болью. Я повредил зубы, подбил оба глаза, свернул нос и содрал кожу с левого виска. Семь ступеней великого Данте, бес его подери!

Наконец, моя голова очутилась на старомодном Welkom-половичке выполненном в стиле конца прошлого века. Добрался!

Просунув левую руку в кошачий лаз, я без церемоний ухватил свою голову за волосы и втащил внутрь. Сбылось! Побитый и ободранный, из последних сил, я кое-как пристроил голову на плечи и, придерживая её там оставшейся левой рукой, огляделся.

Вот идиот! Ведь я бы мог вылезти из окна первого этажа! Не сообразил.
Ну, сделанного - не воротишь.
Почти без приключений я добрался до комнаты, где новое тело по-прежнему ожидало меня на столе.

Не помню, как мне удалось выполнить третий пункт плана и завершить операцию, видимо, после минувших свершений это уже не было трудным делом. До утра оставалось еще часа три, и я забылся прямо на столе сном неврастеника. 
Снилась всякая чушь: вроде как я объяснял полиции, что кошку украл не я, а моё тело, а сам я готов свидетельствовать против него, поскольку всё равно давно собирался завести другое, и вообще у меня алиби, потому, что я висел головой на ёлке на корпоративе, весь в блестках и мишуре, и все видели, какой я сверкающий и умный. Инспектор мне не верил и всё время звонил в колокольчик...   

***

Окончательно проснувшись, я выяснил, что никакой инспектор колокольчиком не бряцает, а вот давешний курьер уже давно терзает мой дверной звонок.

- Это ваше? - спросил парень, показывая забытую вчера у крыльца правую руку.

- Да, - кивнул я. - Вы за телом? Извините, секундочку.

Отвернувшись от курьера, я распахнул халат и пригляделся. Затем прислушался к ощущениям. Потом заглянул в шорты... Да! Без сомнений - всё удалось. Новое, чуть модифицированное, свежее тело - при мне!

- Вам вынести, или сами заберете? - поинтересовался я, запахнувшись. - Оно наверху. Рука уже у вас. 

- Сам, - вздохнул курьер, доставая из сумки большой черный мешок, и добавил: - А вам бы к доктору... Лицо. М-да.

Как он был прав! Из зеркала в ванной на меня глянула морда истерзанного чудовища покрытая ссадинами, царапинами и кровоподтеками, с всклокоченной шевелюрой и фиолетовой гематомой на лбу. И всё это - на плечах роскошного безупречного туловища. Ужас. 

Не дожидаясь ухода курьера, я наскоро оделся и полетел в ближайший салон красоты.

- Боже! Что с вами случилось?! - воскликнула девушка, дежурившая там с раннего утра специально ради таких взбалмошных клиентов, как я. - Ограбили, избили?! На вас лица нет! 
- Не волнуйтесь, - усмехнулся я. – Просто подтвердилось, что иногда люди от большой любви теряют голову - доказано опытным путем! Вот только вид у меня теперь совсем не товарный. С этим можно что-нибудь сделать? Только срочно, у меня вечером... встреча важная.

- Можно и срочно, но это выйдет довольно дорого.

Я только отмахнулся, мол, за ценой не постоим… Девушка улыбнулась:
- У нас есть новая сверхбыстрая регенерационная установка, только камера там маленькая. А, впрочем…
Девушка смерила меня оценивающим взглядом, кивнула и вышла, а я плюхнулся в кресло, облегченно вздохнув.

- Современная косметология, - заявила девушка, возвращаясь с уже знакомым мне универсальным ампутатором в руках, - достигла...

Дальше я не слушал. Я хохотал, как сумасшедший, до икоты, до слез, даже когда она надела на меня воротник и запустила таймер. 

…три, два, один.
Хрусть!
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