БОРЬБА С НЕВИДИМКАМИ

Многие ценители цветов, любуясь крапчатыми тюльпанами, думают, что своей изумительной красотой они обязаны искусству садоводов. Между тем крапчатыми их делает вирус.
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Нина, как и все дети, часто болела и обычно в таких случаях родители нажимали на браслете кнопку с синим крестом. Через несколько минут к их многоэтажному дому подъезжала синяя машина. Из неё выходили люди в синих костюмах, поднимались на второй этаж, где жила Нина и незамедлительно увозили её в больницу.
Ни одно увеличительное стекло не могло обнаружить микроб, который был причиной повальных болезней. На всей планете шла война с невидимым врагом. Вооружённые до зубов армии всех стран были скошены не пулями, а крохотным невидимкой-вирусом. Он словно хамелеон впитал в себя все инфекции сразу и переливался ими. Маленький, невидимый вирус в короткий срок прибавлял сотни тысяч свежих могил. Любитель воевать в одиночку с целыми армиями, он словно каждый раз совершенствовал себя. Однажды желтой лихорадкой поразил армию непобедимого Наполеона, а корью повалил остров Фиджи. В этот раз, казалось, он достиг полного совершенства.
Болезнь у Нины начиналась внезапно и всегда по-разному. Всё тельце вдруг покрывалось сыпью, а через несколько часов сыпь исчезала, и Нину начинал душить кашель. После кашля могла подняться высокая температура. Или переставали работать все мышцы, а через пару дней ребенок поднимался с постели, как ни в чём не бывало. От таких перемен детский организм уставал и поэтому Нина, как и многие дети, росла маленькой хрупкой и выглядела болезненно бледной. Все дети находились под наблюдением врачей и по малейшему сигналу от родителей их немедленно изолировались в больницы.
На больничном диване с белыми валиками лежать было скучно, и Нина любила играть своими теплыми пальчиками, делая из них маленьких людей, живущих в далёкой Арктике среди больших снежных гор. В Арктику собирались переселять здоровых людей. Там безопасно и надёжно.
Медсестра или врач, войдя в палату, опускали на лоб Нины прохладную ладонь, просили открыть рот или ещё хуже делали укол. Уходя, говорили:

- Ты должна хорошенько выспаться к нашему возвращению.

Спать сразу не хотелось, и Нина начинала рассказывать вслух какую-нибудь сказку или воображать беседу с подружкой до тех пор, пока не засыпала.

Её родители были архитекторами, они вместе с учеными из нескольких стран работали над проектом создания арктических городов с искусственным микроклиматом. В этом переселении люди видели путь к спасению. Над городами предполагалось натянуть крышу из прозрачной плёнки, покрывающей территорию около нескольких квадратных километров, что обеспечивало климатические условия, близкие к европейским.
Вначале предполагалось заложить кольцевой фундамент города, на нём закрепить плёнку, и купол надувать воздухом. Потом под крышей строить город обычным способом. Оболочка купола должна обладать большой прочностью и выдерживать сильные бури, а форма купола препятствовать скоплению снега. Скоростные дороги свяжут города с окружающим миром, а также с аэродромом и гаванью.
 Первые этажи зданий соединялись бы проходом, через который можно осуществлять подачу свежего воздуха. Энергию должна была давать атомная электростанция, а с помощью горячей воды, получаемой при работе этой станции, смогли бы избежать замерзания гавани и подогревать холодный воздух, накачиваемый под купол.
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Профессор Браун, моложавый, невысокого роста, с открытым приветливым лицом и длинными гибкими пальцами задумчиво повертел перед глазами пустую пробирку, внимательно посмотрел её на свет, будто именно так хотел проверить свой ответ. Потом, словно споря с невидимым оппонентом, проговорил:

- Идея интересная!

Браун пытался обнаружить бактерии не путём их выращивания, а по косвенным признакам. Он искал путь, по которому размножается пожирающий бактерии вирус – дос. Браун не спешил с выводами, зная, что против него немедленно ополчатся консерваторы. Обязательно вспомнят прошлую неудачную попытку. Скажут:

- Профессор, вы уже  обожглись. Желаете ещё раз?
- Эх, молодёжь, молодёжь! Вам бы только обвинять…

Профессор собрал к переносице множество мелких складочек, и глаза от этого заблестели особенно молодо и задорно, - где нет врагов, там нет и победы!

Тянулись месяцы напряжённого труда. Почти всё время Браун проводил в лаборатории. И чем больше узнавал он об этом невидимом, неуловимом, мельчайшем вирусе, тем тверже верил, что не отступит, пока не добьётся успеха.
Время шло, количество наблюдений возрастало в геометрической прогрессии, но секрет явления оставался секретом, природа по-прежнему бдительно охраняла свою тайну.
Вирус словно щадил детей. Они заболевали чаще остальных, но и быстро шли на поправку, хотя полного выздоровления не наступало. Во взрослом организме вирус вёл себя странно. Человек мог заболеть, например, чумой,  на следующий день от неё не оставалось и следа, зато невинная бородавка где-нибудь на теле превращалась в страшный рак, от него человек умирал через несколько недель. Врачи опускали руки. Всё лечение шло насмарку. Препараты переставали действовать. Надежда была только на дос.
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В Арктике был построен первый город. Во время полярной ночи под куполом медленно вращался мощный источник дневного света, а избыток солнечного света во время полярного дня приглушался специальными устройствами. План города был прост и нагляден. Здесь помещались различные учреждения, небольшие промышленные предприятия, а в жилом районе размещались детские сады и школы. У людей появилась надежда. Несколько лет пожить в Арктике пока ученые найдут лекарство.
В лаборатории Брауна последовала серия точных, хорошо продуманных опытов. Они привели ученых к  интересным выводам: загадочный дос – живое существо, вирус, но пожирающий не человека, не животных или растения, а микробов. В этот раз Браун не ошибся. Дос так мал, что проходит сквозь самые мелкие фильтры, которые не пропускают бактерий. Но каждый дос паразитировал лишь на своём виде живых бактерий, а на других видах и на мёртвых бактериях не размножался. Словно невидимый ключик, дос способен открывать лишь один сорт замков. На каждый тип бактерий нужен был свой дос, а значит, предстояла сложная работа, возможно на несколько лет.
Тем временем, началось заселение арктических городов.  Нина со своей семьёй оказались в огромной коммунальной квартире. Здесь в десяти комнатах проживало около сорока человек. По длиннющему коридору сновали женщины и мужчины, таская большущие кастрюли из кухни в комнату и обратно. Стоя у плиты, кто-нибудь помешивал суп и громко стучал при этом ложкой, но отойти боялся: вдруг туда плюнут и занесут вирус. Люди стали бояться друг друга. Каждый считал другого человека заразным. Вирус мерещился в глазах соседа, на его одежде, даже в его словах. И люди переставали разговаривать, общались друг с другом очень мало. Жить было утомительно. Некоторые жильцы напивались почти до бессознательного состояния. Мужчины срывались, начинали бушевать и женщины с детьми прятались по соседям. СМИ только и передавали о злосчастных болезнях, о количестве погибших и о новых лекарствах. Интернет работал слабо. У людей начинался массовый невроз.
Такая же обстановка была и на материке. Хотя упорство учёных взяло верх, люди продолжали жить в страхе, с чувством одиночества и паники.
Нина уже заканчивала школу. Она мечтала вернуться в Москву. После занятий  ходила в библиотеку, там готовилась к экзаменам в мединститут. Как-то пришла домой поздно. Родителей ещё не было. Спать не хотелось. Она включила лампу, чтобы почитать. Вдруг где-то в квартире что-то грохнуло. 
- Наверное, сосед пьяный упал, - подумала Нина. 

 Дело в квартире привычное. Но шум не утихал. Решила всё же встать и выглянуть в коридор. Приоткрыла дверь – дым и противный запах гари ударил в нос.
Пожар! Начались крики:

- Люди! Горим! Помогите!

Нина захлопнула дверь. Было страшно. Села на кровать и просто уставилась на закрытую дверь. 
Она не смогла бы сказать, сколько прошло времени, когда распахнулась дверь, и в комнату вбежал Майкл, парень из соседней комнаты.
- Чего расселась, дура! – закричал Майкл и, схватив за руку Нину, потащил её в коридор. 
Хотя дым  резал горло, глаза, но опасности никакой не было. Пожар был потушен. Нина с родителями после пожара в свою  коммуналку не вернулись. Жили у друзей. Словом, в их жизни произошли изменения. Но неизменным оставалось одно – стремление вырваться из этой скучной арктической жизни. Пожар помог им вернуться в Москву среди первых возвращенцев.  Даже не верилось. Разъезжая по родному городу, Нина вспоминала, как в детстве мама иногда вечером садилась у её кровати и читала сказки.
- Почитай мне братьев Гримм, - просила Нина.

Мама говорила:

- Давай я тебе Пушкина почитаю.

- Нет, хочу братьев Гримм.

Нине было страшно слушать эти сказки, но мальчишки в детском садике пугали ими девчонок. Она просила маму читать до тех пор, пока она не уснёт. Позже дети придумывали свои сказки, главным героем которых был страшный вирус.
В лаборатории Брауна шла терпеливая работа. Были применены сложнейшие биохимические методы исследования. Браун медленно ходил по лаборатории:
- Господа! Наш ключик способен открывать не один замок, а целый сорт сходных замков. Мы располагаем особо точным инструментом, таким индикаторным досом, который пожирает исключительно конкретный тип микробов и вовсе отказывается от других. Мы имеем для каждого типа микробов свой дос. В науке это большой шаг вперед. 
Ещё через год инфекционные болезни были полностью побеждены. Был получен новейший препарат путём облучения грибов синей плесени рентгеном, вызывая мутации в их ДНК. Были сопоставлены нарушения в геноме гриба с нарушениями в метаболических реакциях. Началось промышленное производство препаратов.
Но победив инфекцию, ученые столкнулись с другой проблемой человечества – эмоциональным кризисом.
Нина шла по Арбату. Был холодный дождливый день. Все шли в плащах или под зонтиками, ёжась от ветра. А ей было всё равно, она не чувствовала холода, хотя одежда на ней намокла. После окончания института Нина второй год работала в институте Неврозов. С каждым днём росло число страдающих этим недугом. Родственники, бесконечно любившие своих детей, после их неожиданной смерти от инфекционной болезни по десять раз на дню до синевы мыли руки с хлоркой, боясь заразиться. Люди вообразили, что любую пищу, которую они съедят, тронула муха или кошка. Они ничего не ели и медленно умирали от голода.
Нина готовилась выступить на конгрессе психиатров. Итак, благополучия в здоровье людей всё еще нет. В чём же дело? Почему медицинская наука, врачи не в состоянии поставить перед болезнями надёжный заслон?

Тема её доклада была «В поте лица добывать хлеб свой». Многие это восприняли иносказательно. Однако Нина настаивала на том, что человечество должно отказаться от комфорта. Только так можно победить массовый невроз. 
В тот же вечер они с Майклом и ещё с одной парой своих друзей ужинали вместе в Японском ресторане. Был очень приятный вечер. На Нине была новая блузка, а на пальце сияло колечко, свадебный подарок Майкла.

- Через два дня мы с Майклом отправляемся в путешествие, - словно похвасталась Нина.

- И куда же, если не секрет? - переспросили друзья.

- В надувной лодке через Атлантический океан. Пищу нам заменят планктон и сырая рыба, воду – жидкость из тела той же рыбы.

- Безумие! Самоубийство! – запротестовали друзья.

- Мы бросаем вызов не столько океану, сколько страху, - добавил Майкл.

Борьба, скажем прямо, предстояла им нелёгкая.

