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Вздрогнем!

Солнце палило немилосердно. Счетчик Гейгера на шее Дениса не только щелкал, но, кажется, возмущенно пофыркивал. Что ж, несмотря на жару, работа есть работа. Денис подрядился прополоть участок модифицированной кукурузы на необорудованном поле и упорно дергал за рычаги комбайна-полуавтомата, направляя машину точно по рядку. 

Два острых плуга под корень резали сорняки и рыхлили землю. Если датчики комбайна обнаруживали гнездо песчаных шершней или кислотных мокриц, оператор прикасался к сенсору атаки, и машину окутывало облако ядовитого дыма. Дым все норовил забраться под респиратор, но Денис почти не обращал на него внимания. Платили хорошо, можно потерпеть неудобства. Правда, голова кружилась, но это пройдет. Вечером пройдет. 
Со стороны буйных зарослей древовидных папоротников, где водились змеи и пауки-прыгуны, послышалось тонкое жужжание ионной турбины. Вскоре в небе появился планер. На мгновение тень широких крыльев закрыла солнце, а потом планер, вместо того, чтобы скрыться за холмом, сделал круг и пошел на посадку. Место для приземления рядом с полем имелось - травяная полянка метров пятидесяти в длину. 
Денис нашарил на боковом сидении винтовку. Вряд ли в планере пираты, да если и так, зачем им может понадобиться одинокий батрак? У него нет ни денег, ни хорошего оборудования, только допотопный комбайн и незрелая кукуруза. Но осторожность не помешает – может, они хотят отобрать последнее. Некоторые подонки не брезгуют даже одеждой, а комбинезон у Дениса был отличный, хлопковый.
Рядок закончился, Денис развернул комбайн и покатился вдоль кромки поля, чтобы узнать, кто и зачем прилетел. Может быть, его приняли за хозяина поля, Михалыча? Нет! Из планера выпрыгнул невысокий парень в нелепом зеленом свитере, которого Денис сразу узнал и широко улыбнулся. 

- Стас! Какими судьбами?

- Лечу, смотрю, ты внизу паришься, дым вонючий пускаешь, - фыркнул старый приятель. – Вздрогнем?

- Пожалуй, - кивнул Денис. – Уже пару часов, как капли во рту не было.
- Не бережешь ты себя.

- Да ладно, если вдруг и обожгусь, заживет, как на собаке. Я привычный. 

- Змеи тебя не донимают? По-моему, в папоротниках самое гадючье место. 

- Кусали пару раз. Больно, но терпимо. Я ж говорю, тут, в поле, ко всему привыкаешь быстро.

- Ты прямо железный человек.

- Где уж мне. Железные люди такие папоротники корчуют. А я больше двух укусов плохо переношу, могу на сутки вырубиться. И пауков не люблю, противно. 

Вынули из кошельков таблетки – Денис сразу две, Стас всего одну, что было немного странно.

- У планера-то защита получше будет, - объяснил пилот. - Хотя летать приходится высоко, в тень не спрячешься, зато крыша из армированного углепласта. А что за идиот построил открытый комбайн? Неужели трудно свинцовую плиту сверху положить?
- Плита дорого стоит. А комбайн, наверное, переоборудован из простого вездехода, - предположил Денис. – В нем даже пассажирское сидение имеется. Зачем бы оно? Хозяин кукурузы хват. Только поле линиями связи никак оборудовать не может, поэтому нанимает операторов. Лично меня это вполне устраивает – он прилично платит.  

Стас достал из кабины планера шикарную алюминиевую флягу с водой, разлил пахнущую машинным маслом жидкость по стаканам. Бросили туда таблетки. Вода позеленела, забурлила. В воздухе явственно почувствовался запах озона. 

- Будем здоровы, - объявил Стас.

- Будем, - отозвался Денис. 

Выпили, выдохнули, вздрогнули. Сразу стало легче, тело начало наполняться бодростью. Только макушка привычно зачесалась. Организм очищался от вредных веществ, кровь словно бурлила, приливая к голове. 
- Жарко сегодня, - выдохнул Стас. – Так и палит.
- Ага. Наверное, на солнце опять вспышки, я сводку с утра не посмотрел. Ты куда летал?

- Почту возил в предгорья. В одном селе подстанция волоконной линии полетела. Может, диверсия, а скорее магнитная буря. Входящий трафик поселка – пять терабайт. Пока починят линию, буду туда каждый день летать. Людям нужна информация.
- Пять терабайт вместе со стерео? – уточнил Денис.
- Ясное дело. Полезной информации едва ли на гигабайт наберется, можно было и голубя почтового с флэшкой послать, остальное все – дешевые сериалы да ток-шоу. Пришлось пять супердисков везти. Голубю на лапу их не прицепишь, даже тому, что с турбонаддувом. Он один диск максимум может взять. 

Денис вздохнул. Хорошая работа у Стаса, интересная. Не кукурузу полоть. Поди, на обратном пути и к морю можно завернуть, искупаться или хотя бы вдохнуть свежего воздуха.

- Фермер твой как, клубникой не торгует? – деловито поинтересовался Стас. – Я сейчас пустой, с одного заказа сразу на другой перенаправили. Теперь лечу на север. Могу неплохой куш урвать, если попутный груз возьму. И перед тобой в долгу не останусь.
Денис хмыкнул. Значит, приятель остановился не только его повидать. Дело прежде всего. Оно и правильно, отдыхать нужно в городе, под защитой мощных железобетонных перекрытий, где работают мобильные телефоны и не нужно вздрагивать каждые два часа. 

- Дорогая клубника. В кредит хозяин не продает, - ответил Денис. – Я Нике хотел корзиночку взять, так он два мегаватт-часа наличными просит, и это еще по-свойски. На рынке два с половиной корзинка стоит. Неурожай, мор какой-то на клубнику напал. Мне два дня нужно в поле рогом упираться за корзинку... Так что подождет Ника клубники. 
- Не подождет, - улыбнулся Стас. – Ты нас сведи, корзинка с меня.

- Много будешь брать? 

- Килограммов двадцать возьму. Спрос на севере хороший. По три мчаса сдам, и не зря слетал.

Еще бы, не зря! Двадцать мчасов - хороший месячный заработок, если в поле работать. А тут такой навар после одного полета! Неплохо работать воздушным курьером.
- Сейчас разведаю, - пообещал Денис. – Подожди. 

Корзинку дорогой клубники очень хотелось. Пусть и небольшой риск имелся – Стас ведь хочет, чтобы Денис выступил посредником. Если возникнут какие-то проблемы с контрольными службами, пилот не при делах, просто остановился поболтать с приятелем, а тот попросил забросить друзьям на север клубнику. Незаконное предпринимательство, штраф до десяти мчасов. А платить их в случае чего будет Стас.  

Денис бегом отправился в бункер, оборудованный линией связи, вызвал фермера. Тот недовольно заворчал:

- Что не работаешь, опять комбайн поломался? Из жалованья за починку вычту...

- Семен Михайлович, друг мой прилетел, ему клубника нужна.

- Много? – насторожился фермер. 

- Двадцать корзин.

- Килограммовых? 
- Да. 

Михалыч даже в лице переменился.

- Деньги есть?

- Есть. Он серьезный человек, пилот. Трафик возит. 

- Сейчас подъеду. Ты работай пока, не жди.

Как бы не так! Денис уселся на фиолетовую травку рядом с приятелем, раскурил трубочку с бентаксом. Стас прикрыл глаза, посасывая из стеклянной стограммовой бутылочки штрипс. Солнышко светит и греет, ветерок холодит – все как раньше, как в детстве. А что с неба не только приятные теплые лучи, но и жесткий ультрафиолет льется, а вокруг всякие твари рыщут – куда деваться? На то и таблетки в кошельке. Главное не забыть вовремя вздрогнуть, а то быстро полысеешь, потом волосы полгода отращивать придется, или хромать на обе ноги. Да мало ли что с человеком жесткая радиация или гадючьи укусы делают! 
Михалыч приехал на бронированном джипе. То ли за клубнику боялся, то ли свое темечко по привычке берег. Комбайн для полевых работ у него без крыши, а машина для прогулок с защитой. Не очень хороший человек Михалыч, но платит, так что никуда от него не денешься. И такие пауки обществу нужны. Не у каждого терпения хватит клубнику да помидоры выращивать, не говоря о зерне. 
- Деньги покажи, - коротко бросил фермер, не поздоровавшись со Стасом.

Тот хмыкнул, достал из нагрудного кармана толстую пачку ассигнаций. У Дениса на мгновение даже дух перехватило. Пяти, десяти мегаваттные купюры, и в бумажник не помещаются – резиночкой перехвачены. 

- А ты что, денег никогда не видел? – небрежно спросил у фермера Стас.
- Хотел убедиться, что ты видел, - уже любезнее отозвался тот.

- Два мчаса за корзинку? Одиннадцатая бесплатно? – то ли спросил, то ли предложил пилот.

- С чего бы одиннадцатая? Зачем? – заволновался фермер. – Я тебе лучше скидку за каждую корзинку в пятьдесят кчасов сделаю, если больше десяти возьмешь. 

- Не торгуйся, папаша. Сорок мчасов, двадцать две корзинки. Простая арифметика. Идет?

- Идет, - не в силах совладать с жадностью и продолжить набивать цену, выдохнул фермер, не сводя глаз с голубых хрустящих бумажек.
Стас небрежно отсчитал восемь пятимчасовых ассигнаций, протянул фермеру. Тот открыл багажник-холодильник. В машине лежало корзинок тридцать розовой ароматной клубники. Ягоды были одна в одну, размером со стандартную флэшку.
- Может, еще возьмешь? – с надеждой спросил Михалыч. - Я скидку хорошую дам. Не хочется обратно в холодильник везти. 
- Кому хочется... Но заказа не было, - весомо бросил Стас. – Будет – загляну. Через Дениса свяжемся. 

Выгрузили корзинки на траву, Михалыч поспешно отъехал, словно боялся, что у него отберут деньги. Стас подмигнул приятелю:

- Ну и типчик твой фермер. Охота тебе на него горбатиться? 

- На жизнь зарабатывать надо. Не на пособии же сидеть?

- Чем плохо пособие?

- Не люблю искусственную клетчатку. Да и на развлечения деньги нужны.

- Да, Ника твоя красавица, ей с дармоедом каким-нибудь не по пути. Или так тебя любит, что все равно?

Денис смущенно улыбнулся и пожал плечами. Кто знает? Девушек не поймешь. Но симпатичный парень с деньгами заведомо лучше такого же парня без денег. 

- Сам бы поле распахал, раз фермерский труд любишь, - предложил Стас. – Я бы тебя деньгами ссудил на первое время - аренду оформить, комбайн купить. Всего за двадцать процентов с прибыли. 
- Тогда надо в поле и около него все время проводить. А я люблю поклубиться, зависнуть в каком-нибудь клевом месте с Никой. Городской я человек, понимаешь? Не хочу с фермой навсегда связываться.
- Ах, Ника, - ухмыльнулся Стас. – Чего не сделает мужчина ради красивой женщины... Что хорошего в тех клубах? Можно подумать, ты танцевать любишь. А бентакс можно и дома курить.
Продолжить мысль Стас не успел, на холме появилось четыре грозных силуэта. Темные плащи, раздвоенные тяжелые рога – парни явно были не из города и явились сюда не с добром. 

- Дикие, - выдохнул Стас. – Не дай пропасть, Дениска, самолет покрушат, отберут все!

Неужели у него и оружия никакого нет? Совсем расслабился Стас от цивилизованной жизни да хорошей работы. Денег полны карманы, а защитить себя не может! Здесь, в поле, полицию не вызовешь, мобильная связь не работает – гамма излучение ретрансляторы за три дня разносит, да и радиоволны гасит.
Денис быстро оценил ситуацию, бросился к комбайну. 

- Стой, сволочь! – проскрипел с холма глухой, но внятный голос. 

Как же, стой. Если дикие доберутся до клубники, сожрут всю подчистую. И деньги у Стаса отнимут. Не свои, конечно, а все равно жаль. Хороший Стас парень, хоть и высоко летает. 
Схватив винтовку, Денис обернулся к грабителям, но ничего радостного не увидел. Более того, дело принимало совсем мрачный оборот: двое диких держали в руках тяжелые пулеметы, а командир, который был на голову выше остальных и вдвое превосходил по росту невысокого Стаса, лучевой пистолет. Даже если самолет защищен мобильным поглотителем пуль, защиты от лучевого оружия у него нет. 

- Умрите, олени! – заорал Денис, бросаясь со всех ног к планеру и стреляя на ходу. 
Вел он себя не слишком разумно, но, может, диких удастся напугать? Если он сам поймает пару пуль, оклемается после стаканчика чего-нибудь оживляющего. А этим придется неделю раны зализывать, с препаратами в поле туго, только на регенерацию и приходится рассчитывать. Но, похоже, испугать врага Денису не удалось. В ответ на тихое уханье электроускорителя винтовки оглушительно рявкнул пулемет.

Денис поспешил зарыться в землю, не очень удачно – рукой попал прямо в корзиночку с клубникой, оставленную для него Стасом. Половину ягод сразу передавил.
- Конец вам, трудяги и барыги, - рявкнул главарь бандитов. – Я от вас за дерзость и костей не оставлю. 

Дикие, не пригибаясь, двинулись к планеру. Время от времени они давали очередь поверх голов засевших в ложбинке парней. Денис пару раз пытался выстрелить наугад, но без толку.

- Они нас живьем сожрут, - печально проговорил Стас. – Я знаю, у них так принято. 
- Да вроде бы дикие не едят мяса.

- Едят, - так же печально ответил пилот. – Причем живое. Откусывают кусочки, пока ты еще шевелишься. А когда не шевелишься, уже не едят, тут ты прав. Рога их видел?

- Ну и?

- Раздвоенные концы, улучшенная модификация. Саморегенерация, адаптация. Им таблеток не надо, мясо есть можно, червей всяких. Траву фиолетовую. Даже лесные грибы. 

- Сам откуда знаешь?

- Читал. Я биологией интересуюсь. А также нравами и обычаями диких племен.
- Так зачем мы им тогда? – возмутился Денис. – Зачем им вообще деньги? Пусть грибы жрут, их в каждом овраге тонны. 
- Кто их, дикарей, поймет? Может, им поразвлечься охота. 
Хрустнул под тяжелой ногой камень совсем рядом. Денис попытался вскинуть винтовку, но ее выбили у него из рук сильным ударом. На шею опустилась чья-то грязная вонючая конечность, на землю рядом упала двурогая тень. 

- Попались, работяги, - мрачно заявил главарь.

Денис промолчал. Интересно, они их сразу есть начнут, или сначала все-таки займутся клубникой?

- Меня-то можно и отпустить, - заявил вдруг Стас.
- С чего вдруг? – удивился главарь. 

- Я привез тебе диски, Мурат. 

- Фифа? – произнес непонятное слово бандит.

- Фифа, - ответил Стас. – С тебя пять мчасов.

- Дорого.

- Достать было очень трудно. Да и техники нужной сейчас почти нет. Плати, завтра будет еще дороже. 

Раздалось подозрительное позвякивание. Похоже, Мурат расплачивался со Стасом незаконными средствами – монетами из серебра или золота. Какой сейчас курс этих металлов, Денис не знал и знать не хотел. Есть ассигнации, он им вполне доверяет. Операции с металлами городом запрещены, золота и серебра не хватает для внутренних нужд.
- Ладно, ты мне еще пригодишься, пилот, - вздохнул Мурат. – А вот этого мы съедим.

- Он был моим другом, - печально заметил Стас. – Но, видно, придется с ним расстаться. Знает много, выдаст меня. Или ты будешь молчать, Дениска?

От вероломства Стаса у Дениса пересохло во рту. Он попытался что-то сказать, но лишь издал нечленораздельный клекот. 
- Так что, согласишься молчать? – с надеждой спросил пилот. – Или тебя съедят живьем. Боюсь, мне не удастся упросить их не делать тебе больно. 
- Я соглашусь, - выдавил Денис, намереваясь вцепиться в горло бывшему другу при первой же возможности. Полетит еще его планер над полем Михалыча – а винтовка всегда под рукой! Предатель, контрабандист, пособник диких... 
Дениса, наконец, перестали прижимать к земле. Он поднялся и с удивлением увидел на рукавах «диких» шевроны пограничного дозора. 

- Шутка, Денис, - усмехнулся пилот. – Мы тебя разыграли. Откуда дикие так близко к городу? Тут распахано все, грибов нет, надежные патрули всюду.
- Ничего себе розыгрыши, - выдохнул Денис. – Мы же чуть не постреляли друг друга! А меня вообще съесть обещали!
- Ты держался молодцом, - заявил Мурат. – Другие совсем некрасиво себя ведут. Плачут, пощады просят, предлагают съесть их друзей и родственников. Обещают привести своих девушек – только бы мы их не трогали. 
- У меня нет родственников и друзей все меньше, - заявил Денис. – А девушку свою я люблю.
- Вот как? – удивился Мурат.

- Так.

- Извини, мне действительно нужно было тебя проверить, - прищурившись, заявил Стас. – Причем это не моя прихоть, а приказ руководства. Ты ведь подавал заявку на должность воздушного курьера? Она рассмотрена, сейчас идет предварительный отбор. Мне поручено проверить твои реакции в чрезвычайной ситуации. Извини, но предупредить тебя я не мог, только хуже было бы. Все наши разговоры записывались, регистрировалась твоя реакция на каждую мелочь. То, что ты возмутился, когда узнал о моем сотрудничестве, с дикими, большой плюс. Ну а намерение взять дополнительный груз вовсе не преступление, так что не переживай – на баллах не скажется.
- У вас прием как в разведку, что ли? – удивился Денис. 
- Связь гораздо серьезнее любой разведки и армии, - ответил Стас. – Ты в этом убедишься, если сдашь экзамены. Сегодняшний тест прошел на твердую «девятку». Если бы попал в кого-то из парней, была бы «десятка», но стреляешь ты так себе. 

- Но если бы я правда попал... – запоздало испугался Денис.

- Мы в пуленепробиваемых костюмах, - объяснил Мурат. – Да и направление выстрела чувствуем. Не так просто попасть в пограничника, парень. Каждый день мы имеем дело с монстрами пострашнее, чем ты, не в обиду будь сказано. Ладно, пока. 

С яркой коробкой в руках Мурат отправился обратно за холм, следом за своими солдатами.

- Что ты ему привез? – спросил Денис. – Что еще за фифа?

- Любопытство – качество для курьера предосудительное. В отличие от тяги к здоровому предпринимательству, - хмыкнул пилот. – Я нашел для Мурата футбольный симулятор вместе с автономной игровой приставкой. Днями сидеть в засаде где-то вдали от линий связи бывает очень утомительно. А пограничники любят футбол.
- Ясно, - кивнул Денис. – Ну, счастливо, Стас. Я тоже люблю футбол и разговоры с друзьями, но сейчас мне нужно полоть, иначе не успею до вечера. Сегодня я обещал Нике пойти с ней в клуб. Извини, если что не так. В курьеры меня возьмут или нет, еще неизвестно, а свой сегодняшний мегаватт-час предстоит заработать тяжким трудом на этом комбайне-развалюхе. 

- Не дрейфь, все будет отлично, - улыбнулся Стас. – Еще полетаем вместе.
- Хорошо бы. 
- Не передумал идти в курьеры?

- Нет, с чего бы? Работа интересная, деньги платят хорошие, - ответил Денис. – Обратно на ферму или на пособие уйти всегда можно.

- Верно. А клубнику свою ты раздавил... Нику порадовать нечем будет.

- Что поделать, в другой раз. 

- Я дам тебе другую корзинку.

Денис хотел гордо отказаться, но не смог пересилить себя. Ведь клубника была не для него, а для Ники. Ароматная, прохладная, нежная и манящая. Такая же, как сама девушка. 
Вечером Денис зашел за Никой, как и договаривались, в девять вечера. Девушка была в отличной форме. Короткая золотистая юбочка, высокие блестящие сапожки, яркая зеленая блузочка, которая так мило ее обтягивала. Свои витые рожки девушка вызолотила. Рожки были рабочие, твердые – Ника трудилась на поверхности, диспетчером в аэропорту, хотя могла бы устроиться в какой-нибудь тихий подвал секретаршей.

Когда пришли в клуб «Тортуга» и присели неподалеку от барной стойки, на Нику и ее спутника глазели все. Даже Артем, бармен «Тортуги», очень популярная личность, одобрительно хмыкнул. И про клубнику, которую они принесли с собой, ничего не сказал, хотя мог бы заявить, что со своими продуктами в бар не ходят. 

«Тортуга» по праву считалась самым фешенебельным заведением в городе. Говорили, что тут самый глубокий и надежно защищенный подвал. Счетчики Гейгера здесь стихали, пощелкивая только на продукты и напитки – ну и, конечно, на самих людей. Публика здесь собиралась достойная. Можно сказать – элита.
- Ах, какая клубника, - мурлыкала девушка, обнимая корзинку. – Ты мой герой, Денис! Самый лучший!
О том, какой он на самом деле герой, Денис решил пока не рассказывать. Ни к чему хвастаться раньше времени, в курьеры могут и не взять – судьба переменчива.  

Вопреки обыкновению, Ника не обращала внимания на призывный грохот музыки и не торопилась на танцпол. Поглядывая по сторонам, она брала нежными пальчиками ягоду и клала в рот – то себе, то Денису. Молодой человек чаще отказывался, но иногда не мог сдержаться и ловил ароматные пальцы девушки ртом. Благо, повод хороший, а уж как славно... 
Счетчик Гейгера на шее, когда клубника проскальзывала по пищеводу в желудок, забавно трещал. Основания рогов приятно щекотало. Ника ластилась к Денису, почесывала ему лоб и темя, оглаживала твердые толстые рога. 
Чем-чем, а своими рогами Денис мог гордиться. Не какие-нибудь пижонские рожки клерка, который свежего воздуха не нюхал. Сразу видно – сильный мужик, работяга, не боится ни жесткого излучения, ни ядовитой воды, ни боевых вирусов. Нигде не пропадет! В таких местах, где бармен Артем с его вялыми, непривычными к жесткому излучению рожками будет валяться и стонать, Денис сможет работать, приносить пользу, защищать себя и друзей. Как сегодня…
Мысли Дениса путались. Еще бы, каждые пять минут они с Никой «вздрагивали», растворяя целебные таблетки в шампанском – его заказали сразу две бутылки. Дрянь выводилась из организма почти без следа – спасибо передовым технологиям и вялорогим ученым. Интеллигенты тоже нужны, хотя питаться им приходится все больше тепличными грибами да искусственной клетчаткой. Таблетки, что они синтезируют в своих лабораториях, стоят кват за пару, а клубника, которую выращивают настоящие работяги, затягивает за мват. Вот вам и биология,  и арифметика. У кого рога крепче, тот обществу нужнее. 
Милые рожки Ники или его собственные мужественные рога – они ведь не только для красоты. Не все вещества могут безвредно пройти через кишечник, что-то нужно отправлять «на склад». Их кровь несет прямо к рогам. Здоровый организм – мощные рога. И выглядят они очень сексуально…

- Пойдем сейчас в кино? На задний ряд? – предложил Денис подруге.

Ника взглянула на него с интересом. Видно, на задний ряд ей самой хотелось. Но, подумав немного, девушка капризно проговорила:

- Сегодня ретро-фильм. Не люблю. Там одни безрогие твари… 
- Да, наши предки были инфантильными уродами, жестокими, упрямыми и слабыми. Сейчас некоторые фильмы переделывают, актеры после компьютерной обработки выглядят почти нормально. Даже круто. Только лица у мужчин чересчур нежные да сладкие. Хотя девчонкам такие нравятся. А?
- Бывает. Но сюжеты в фильмах все равно глупые.

- Проблемы у древних были другие, - хмыкнул Денис. – Что может интересовать человека, который только и делает, что цепляется за жизнь? Который болеет не тогда, когда получает пулю в живот, или когда на него наступает слон, а почувствовав дуновение легкого ветерка или глотнув не той воды? Да что там болеет – умирает. Смешно! Поэтому и комедии раньше были смешные. Особенно те, где все безрогие. Они даже вздрагивают всегда невпопад.
Представив себе компанию безрогих людей, вздрагивающих от холода или омерзения, а не от удовольствия, Ника тряхнула рожками и расхохоталась. Действительно, забавное было время! Пусть и не очень счастливое. 
