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Это был и великий грех, и великое искупление – одновременно. 

Священный Охотник, которого сегодня утром посвятили в этот высокий сан, шел, прекрасно понимая, куда и на что идет. Он должен уничтожить одного из двуногих – что ж, это честь: завершить Охоту, которую так блистательно начали Загонщики. Они, подготовившие стадо двуногих, подвели это стадо незримой черте, за которой начиналась – нет, не смерть, нечто гораздо худшее. А ему, Священному Охотнику, оставалось лишь довершить ритуальное действо: красиво, как бы в нырке, выпрыгнуть из-за песчаного укрытия, и в белом, искристом облаке пыли, будто в сияющем ореоле, возникнуть прямо посреди их стада. 
Что он и сделал.

Священный Охотник не боялся двуногих. Известно, что они, независимо от пола (а специалисты допускают, что у них имеется не менее двух полов), постыдно трусливы. 

Первоначально, когда эти жалкие и малопонятные существа лишь появились в Великой Пустыне, они еще предпринимали слабенькие попытки самообороны: облачались в поддельные панцири, тащили громоздкие механические устройства (те не только пускали из своих жерл смрадные запахи, но и исторгали мелкие кусочки металла, забавно щекотавшие и даже слегка жалившие Истинных Хозяев Великой Пустыни). Но с течением времени даже эта нелепая имитация защиты сошла на нет. Смешные мягкие лапки двуногих (в которых твердая костная основа была почему-то не снаружи, а внутри, где она заведомо не могла защитить своих владельцев) лишились смрадных устройств, а тела их – даже подобий панциря. Теперь группки двуногих, то и дело забредающие в Великую Пустыню, были нищенски наги – не считать же одеждой тонкие, паутинообразные коконы, опутывающие их снизу до верху! 

Некоторые пытливые исследователи – из числа Истинных Хозяев Великой Пустыни – допускали мысль, что с помощью этих паутинок двуногие пытаются защитить свои мягкотелые организмы от перегрева. Может быть. Но если бояться жары, то зачем являться в пустыню? А ведь они являлись. И в последнее время достаточно регулярно. Что они выискивали здесь? 

Впрочем, что бы ни выискивали, находили они неизменно одно – Загонщиков. А в конце маршрута, предначертанного Загонщиками – Священного Охотника.

Смарк (повседневное имя нынешнего Священного Охотника) внимательно оглядел застывших в ужасе двуногих, медленно, устрашающе поднялся во весь свой немалый рост, зловеще постукивая острыми коготками по зеркально отполированным нагрудным пластинам. Он выбирал Главную Жертву. 

Вот этот миг – и есть торжественный апофеоз Охоты! Пластины великолепной чешуи Смарка сияли под полуденными лучами так, что было больно даже его фасетчатым глазам, привыкшим к ослепительному мареву Великой Пустыни. 

Надо сказать, что Смарк был философом. Поэтому, когда жалкие двуногие, оправившись от первоначального испуга, принялись суетливо разбегаться, загребая искрящийся песок своими нелепыми конечностями, он не осудил их за трусость. Что толку осуждать, ежели трусость была так естественна для этих ничтожных созданий? 

Не осуждал он также их глупость и жадность, хотя для осуждения имелись все основания. Величественно обозревая картину суетливого бегства, он понимал, что теперь, после участия в Священной Охоте, пожалуй, поддержит теорию многомудрого Шкварка – а именно ту, согласно которой важной (если не главной) причиной упорного проникновения двуногих в Великую Пустыню является их патологическая тяга к блеску Приманок. Вот и сейчас один из двуногих (или одна?) удирая, не утерпел, и на бегу наклонился, подбирая со склона бархана жемчужинку, оставленную Загонщиками. 

Вот этот-то двуногий и будет Жертвой в нынешней Охоте, понял Смарк. Да, именно он! Каждый из двуногих бликовал искорками Жизненной Энергии – но лишь искорками. А этот крупный, мясистый двуногий был просто переполнен Энергией Жизни. 

Несомненная удача! Сегодня жертвенный экземпляр оказался на редкость хорош. 

- Ну что ж ты, глупенький, - ласково пробормотал Смарк, стремительно надвигаясь на выбранную Жертву, - ведь все равно не уйти…

Кажется и сама Жертва это поняла. Судорожно оглянулась на бегу, споткнулась, плюхнулась на песок, все еще сжимая в верхних лапках жемчужинку Приманки – и больше уж не предпринимала попыток скрыться. Даже когда оказалась в тугом сплетении щупалец Смарка. 

Ротовое отверстие Жертвы распахнулось, издавая крик, неслышный для Истинных Хозяев Великой Пустыни. Податливое тельце выгнулось в судороге… Бесполезной, последней – ведь тонкие щупальца Смарка уже прорвались внутрь плоти Жерты, легко преодолев паутинчатый барьер ткани. Они внедрились в пульсирующую мякоть, жадно всасывая своими мембранами Жизненную Энергию. 

Но льющиеся потоки Жизненной Энергии были не главным для Священного Охотника Смарка. Он, конечно, чутко манипулировал щупальцами, впитывая их, но подбирался-то к основной цели – к самому Источнику Жизненной Энергии, заложенному в двуногой Жертве. 

Еще чуть-чуть – и щупальца, наконец, полностью окружили, охватили Источник. 

Смарк деловито выдвинул жесткий хоботок из основной ложноножки, точным движением просунул его сквозь тугое сплетение своих щупалец, подвел к Источнику. Еще одно меткое движение – почти незаметное в своей стремительности – и вот уже Источник двуногого более не принадлежит ему. Источник вынут из его тельца, а само тельце, обмякнув, валяется на песке пустой, никому не нужной шкуркой…

Что делать – такова Охота! Не Смарком придуманы ее правила. Да  никто и не неволит двуногих искать красивые, но бесполезные жемчужинки Приманки во владениях Истинных Хозяев Великой Пустыни.

Смарк высоко поднял добытый Источник, демонстрируя Загонщикам, притаившимся среди барханов, что Священная Охота окончена. Да, окончена! Со славой! Теперь Жизненной Энергии хватит надолго. 

Что ж, с появлением в Великой Пустыне племени двуногих жизнь народа Истинных Хозяев стала значительно легче и приятней…

***

Когда чудовищный паук, важно ковыляя, удалился, растворяясь в мареве пустыни, Изабелла Сергеевна наконец осмелилась поднять голову.

К ней уже шел Северцев – главный проводник и знаток нравов этой  планеты.

- Вот видите, - с видимым удовольствием сообщил он, - ведь не было же больно?

- Но как, как они это делают? – прошептала Изабелла Сергеевна, осторожно проводя ладонью по животу и груди – там, где в кожу только что впивались отвратительные лапки паукообразного монстра. – Ведь даже кровь не идет, даже платье не порвано! А ведь я отчетливо чувствовала, что он забрался прямо ко мне внутрь!..

- Загадка! Тайна! – важно согласился Северцев. – Никто из хирургов так и не смог повторить технику Песчаных Пауков. Говорят, все дело в особом способе, которым они раздвигают ткани организма, не разрывая и не повреждая ничего. 

- Но… на этом точно – всё? – не веря до конца своему счастью, уточнила Изабелла Сергеевна. – Теперь я точно здорова? Мне ведь, и правда, как-то легче стало… 

- Надо будет еще анализы провести в клинике, - ворчливо заметил Николай Степанович, супруг Изабеллы Сергеевны, помогая жене подняться с песка, - и проверить: всю ли раковую опухоль удалил ли этот паук? Не осталось ли метастазов?

- Коля! – укоризненно покачала головой Изабелла Сергеевна. – Ну, зачем ты? Паук старался! 

- Конечно, старался, а как же! - строго поджал губы Николай Степанович. - Но не затем мы, Беллочка, летели за столько световых лет от Земли, чтоб слепо доверять каким-то инопланетным тварям! Понимаю, господин Северцев – вы, как патриот здешней фауны, считаете этих пауков чуть ли не идеальными врачевателями, но, согласитесь, тщательное послеоперационное  обследование Беллочке не помешает!

- Я себя прекрасно чувствую, просто прекрасно! – пылко заявила Изабелла Сергеевна. - Милые, хорошие, добрые пауки! Спасибо вам!

Северцев одобрительно кивнул:

- Только не забудьте сохранить все эти коричневые ракушки, которыми пауки показывали нам дорогу к месту операции. Понимаю, пахнут они отвратительно, да и выглядят неважно, но если их закупорить в герметичную колбу, то, говорят, они на сто процентов предохраняют от рецидивов любого онкозаболевания. Может, это и суеверие, но все ж сохраните – а вдруг!

