Злой гений, добрый циник и прочее человечество

«Ну же, сделай это, наконец. Не будь безвольной тряпкой, пустым ответвлением эволюции».

«Сынок, чего ты боишься? Мы с папой сделали все, чтобы ты поступил в этот колледж, перед тобой открыты все двери»

«Это было нетрудно, скажу я вам! Когда в твоих руках человечество, ты забываешь обо всем, а идеи сами бегут в твою голову, ха-ха!»

Идиотский смех. Тупой и наигранный. Как можно было подумать, что мультивакцину изобрел человек с таким смехом? Племянничек знаменитости, тупой мажор!
«Знаешь, когда ты пришел в наш институт и так стремительно стал шагать по лестнице знаний, плюя на преграды, мы все были уверены, что именно ты сделаешь нечто важное в медицине, что все человечество так долго ждало. Жаль, что ты уходишь. Но ты хорошо держишься, правильно, что еще делать в медицине, когда человечество навсегда избавлено от опасности».

Безмозглая овца, что за пафосная речь без всяких на то причин? «Шагать по лестнице знаний»… тупость, везде тупость. Где эта их хваленая эволюция, когда интеллект станет играть главенствующую роль? Идиоты во всех областях, на всех уровнях, и во веки веков!
 – А ты что, самый умный тут? – Щерится, как будто знает какой-то секрет обо мне и вообще обо всех. Странный взгляд, но, кажется, такому стоит доверять. Я бы доверил. Посмотрел бы, что вышло.

 – Простите, вы мне говорите?

 – Да, это ты тут идешь и бубнишь себе под нос, что все идиоты. Разве не так?

 – Я… я не хотел сказать, что все, но довольно много.

 – М, на попятную идешь… – как-то разочарованно протянул профессор, так написано на его бедже, профессор Квиркин, потом посмотрел в потолок этаким ученым взглядом, нахмурился, кивнул, развернулся и пошел прочь.

Возможно, я и шел на попятную. Всегда шел на попятную. Забрав документы, не отстояв свое изобретение, просто сбежал из института. Профессор знал это или совпадение? Тем не менее, он был прав по-своему, ведь это только я считал бесполезным оставаться здесь. Все ученые остались. Я подумал, что именно с ним я могу поговорить о том, что мне делать дальше.

 – Погодите, я вовсе не иду на попятную, я решил, что не хорошо называть идиотами вообще всех без исключения, это не доказанный факт, идиоты только те, о ком я знаю, что они идиоты.

 – А уровень интеллекта тех, про кого ты знаешь, конечно, вычислен верно и это доказано? – улыбнулся он.
Он играет со мной, софистика такая забавная штука, но только тогда, когда есть подходящее для нее настроение. Я улыбнулся в ответ.

 – Я вот тут просматривал один древний развлекательный продукт, эти старые милые допотопные сериалы, ты ведь знаешь? Так там один герой считал, что все идиоты, я подумал на мгновение, что ты мне подходишь, именно такой мне и нужен, но ты ведь не он. Прости, что отнял у тебя время, занимайся-занимайся.

 Профессорская привычка, по-отечески поощрять «занимайся-занимайся».

 – Да нечем мне сейчас заниматься, я ухожу из института.
 – А почему, позволь спросить? Ты работал в команде Бейра? Этого вундеркинда?

Вундеркинда? Да он присвоил мое изобретение и стал знаменит и уважаем, а я, по мнению всех вокруг, всего лишь его работник, винтик механизма великого мозга Бейра, и профессор, чей разум показался мне большим, чем у канцелярской овечки, тоже под властью этой иллюзии… Однако же, пока я в мыслях распылялся, профессор выжидал, задумавшись о чем-то, и я вдруг почувствовал, что в последних его словах было что-то вроде презрения.
 – Знаешь, что? – проф очнулся, – Как тебя зовут?

 – Тахес, Иван.
 – Прекрасно – протянул он, развернулся, и ушел. А я подумал, что это был один из тех странных, бессмысленных и бесполезных разговоров, которые насаждают всю жизнь, и вводят в ступор все мои попытки помыслить о том, для чего же они существуют.

Через пару дней профессор Квиркин оставил мне сообщение, где приглашал меня устроиться в его команду. Хоть я и представлял всю бесполезность любых научных притязаний в области медицины, но безделье мне уже успело надоесть, да и работать в другой сфере не хотелось, а есть что-то надо, я решил согласиться и посмотреть, что будет.

 – Вот так, Тахес, прекрасно, что ты согласился, – профессор, видимо, по его обыкновению, хитро улыбался, – я изучил твои работы и понял, что ты сделал немалый вклад в открытие мультивакцины и знаешь о ней больше, чем кто бы то ни было, почти что сам Бейр!

 Меня такие сравнения изрядно разозлили, но этот улыбающийся старикан, видимо, провоцировал меня. В его лаборатории было несколько людей, научные работы которых я читал, я узнал их лица, они без сомнения внушали уважение, и я захотел остаться работать здесь. Даже неважно, над чем именно.
– Введу тебя кратенько в суть дела, Тахес. Как ты знаешь, изобретена так называемая журналистами «мультивакцина» – абсолютно недорогое средство вообще никогда не использовать никакие медикаменты, что значительно уменьшает шансы врачей на заработок, и наши шансы на заработок, как ученых в области медицины, тоже, но зато она увеличивает шансы людей на жизнь, много жизни. И теперь, если это не ранение несовместимое с жизнью, любой человек будет жить, а как долго он будет это делать – неизвестно, возможно, что и слишком долго. Так вот, мы здесь с ребятами занимаемся тем, чтобы этой всей идиллии помешать, дискредитировав мультивакцину, или что ещё…

У меня челюсть отпала и отползла на безопасное расстояние. Несколько непререкаемых для меня авторитетов с улыбками кивают, соглашаясь с этой ужасно циничной речью, даже сверхциничной для докторов. Потому что доктора циники для того, чтобы, грубо говоря, придать себе силы ежедневно смиряться с болью и смертью, здесь же – ради личной выгоды.

 – Извините, профессор, но это звучит ужасно. Все в институте знают о вашем проекте?

 – Они знают достаточно для них. Ты зря так недоверчиво отнесся к необходимости нашей деятельности. Подумай только, насколько сильно наличие мультивакцины изменяет все процессы в жизни общества, каждого человека? Все же поддались бездумному ее применению, где надо и где не надо! Нам необходимо этому помешать, или хотя бы привести всё это в разумные дозированные и систематизированные рамки.
 – Но мы не боги, чтобы решать.

 – Вот именно, мы не боги. Где же ты был с такими мыслями, создавая эту вакцину?

Профессор пристально и напряженно смотрел на меня. Я никак не мог понять: он имел в виду, что я был в команде по разработке вакцины, или он знает, что это именно я ее изобрел? Я решил немного вывернуться, скосив под дурачка. Ученого дурачка.
 – Я просто работал с интересным проектом, не задумываясь о том, куда он меня заведет. Я ведь не философ и не правитель мира, и не какой бы то ни было чиновник, кто занимается такими вопросами? Я делал свое дело.

 – Вот мы и приглашаем тебя поработать над еще одним интересным проектом. Или вы в данный момент заняты какими-то другими разработками, доцент Тахес?

Так официально и так насмешливо. Квиркин просто мастер доброты и презрения в одном флаконе. Я подумал, что они не такие злобные, эти члены команды Квиркина. Может им и правда всем нечем сейчас заняться. Почему бы и не потестировать новую вакцину со всем скепсисом, это будет только на пользу.

 – Нет, я как раз сейчас свободен для работы, профессор Квиркин. Что мне надо, чтобы попасть к вам?

 – Ничего, ты уже здесь. Можете приступать, – это он произнес громким поставленным голосом, – профессор Коттер выдаст вам ваше задание и выделит область действий. Разумеется, на досуге вы можете ознакомиться с заданиями и областями других членов нашей команде. Не сомневаюсь, что ваши консультации, как специалиста по мультивакцине, и ваш мозг, очень были бы нам полезны.
Я всегда думал, что я кто угодно, но только не дурак. А вот действительность не позволяет делать такие четкие градационные оценки. Вроде бы всё в порядке. Новейшее изобретение, некоторые люди им пользуются, некоторые стригут с него купоны, некоторые серьезно занимаются анализом его действия, испытаниями. И я в числе последних, что меня радует. Также и многие уважаемые мной ученые трудятся над тем же. Под руководством профессора Квиркина. И мне, не смотря на то, что я такой умный хороший, изобрел мультивакцину именно я, а никакой не Бейр, я мозг и светило, непризнанное обществом, да, я смеюсь над собой, потому что это я самый большой и странный идиот: меня совсем не напрягла одна мелочь. Почему это различные известные ученые, без чьих исследований создание мультивакцины было бы невозможно, их вклад бесценен и неоспорим, почему они трудятся под началом профессора, имя которого я знаю только из одного источника – его беджа?
Да, слишком поздно, но я занялся поиском информации. Профессор Квиркин не упоминался ни в одном документе, стоящем внимания, хотя попадался какой-то мусор, неизбежный при поиске: «Мисс Мира Амелия Квиркин вышла замуж за ботаника». Я усмехнулся. Я тоже, если подумать, ботаник. Но всякие Мисс Мира не спешат осчастливить меня своей рукой и сердцем. В общем, я ничего не нашел, а решил поспрашивать завтра у коллег, кто это такой, загадочный профессор Квиркин.

На работу я пошел без настроения. Весь пыл по поводу того, что «ура, я снова не в отстоях общества, а необходим науке» успел улетучиться, и работа стала напоминать рутину, соответственно, поход на работу сопровождался упадническим настроением. К тому же, всю ночь мне снилась какая-то веселая лабуда, как профессор Квиркин в платье и тиаре Мисс Мира упрашивает меня взять его в жены.

В лаборатории меня ждали растерянные коллеги и парочка новостей: мультивакцина со временем мутирует и профессор Квиркин исчез.

До позднего вечера мы занимались новыми проявлениями моего старого изобретения, на разговоры о профессоре времени не было. Тем более, такими вещами занимается специальный отдел. Пока он перелопачивает документы и записи с камер наблюдения, нашим допросом они займутся, скорее всего, только завтра, поэтому никто нам не мешал.
Мы вышли из лаборатории, когда уже стемнело, Коттер предложила меня подвести, я отказался, мне нужно было подумать, а я для этого хожу пешком.

Странно получается. Только что изобретена мультивакцина, парочка пресс-конференций с лицемерным душкой Бейром – и вакцина уже запущена в массовое использование. Всех тут же стали лечить ей, люди счастливы. А теперь, когда открываются новые незнакомые аспекты работы вакцины, что будет со всеми людьми, которым доктора без раздумий ее вкалывали и которые покупали ее в обычных аптеках без рецепта? Универсальное лекарство могло обернуться универсальным оружием массового поражения. Если бы только кто-нибудь захотел.
От размышлений меня отвлекли радостные крики. Эта радость была животно-первобытной, что ли. В общем, от этих криков было не по себе. Неподалеку у всех на виду возились школьники. С виду ничего необычного, только орали они как ненормальные, да и в руках у старших из них что-то сверкало.

Если литературным языком выразить то, что со мной произошло, то получится «я ужаснулся».

Популярное нынче увлечение – холодное оружие – сверкало в руках старших из ребят, они махали своими ножиками, нисколько не заботясь о том, что они могут причинить вред детям. Подростки буквально были пьяны от вида крови, они выкрикивали ужасные грязные ругательства, очумело хохотали, а те, что помладше, только пищали «не надо, не надо!»

Люди вокруг не обращали на это никакого внимания. Может, боялись, а может, им действительно было всё равно?
Я растерялся и подбежал к бушующему месиву:

 – Вы что, с ума сошли?

На меня никто даже не посмотрел. Подойти ближе – значило получить шальной удар, я этого не хотел, поэтому стал искать кого-то, кто более отдален от эпицентра. Такой участник событий нашелся. Он спокойно лежал на земле и ковырял в носу, а рука, не задействованная в этом процессе, лежала недвижно и истекала кровью из множественных порезов.
 – Что происходит?

 – Ничего, отстань.

 – Ты же весь в крови, тебе нужна помощь!

 – Да я уже мультик принял, сейчас всё пройдет.

И правда, его ранения уже выглядят не столь ужасно. Но всё происходящее мне по-прежнему не нравится.

 – Что вы делаете?

 – Играем, отвяжись.

 – Ничего себе игры!

 – А чё такова?

Я понял, что я от них ничего не добьюсь, и вызвал службу порядка. Они приехали быстро, лениво остановили происходящее, собрали со всех ребят их данные и усталыми нудными голосами предупредили, что играть они могут у себя во дворе или в парке, а здесь на пешеходной улице они мешают другим людям.

 – Срать я хотел на других людей! – выкрикнул, видимо, самый смелый из них.

 – Плюс к штрафу за бранное слово, – беспристрастно сказал человек из службы, после этого они быстро собрались и уехали. Ребятам, видимо, не хотелось заново начинать, веселье было прервано, и они тоже довольно быстро удалились с места событий. Я продолжил путь домой.
Вот как странно. Придумаешь что-то вроде хорошее, а у людей отключается стопор в голове, они больше не чувствуют, как ценно то, что было ценно раньше. Быстрее всего среагировали подростки, но что будет дальше?

Придя домой, я обнаружил на автоответчике сообщение от профессора Коттер. Она в основном визжала что-то нечленораздельное, однако понятно было, что-то произошло из-за меня и в лаборатории меня больше не хотят видеть, ну я и не пошел. Животным образом неконтролируемый ее крик «я знаю, это ты!» еще долго отзывался у меня в ушах. В последнее время что-то много стало животного в окружающих людях. Хотя я никогда не видел животных такими.
Позже я узнал, что сын профессора Коттер стал жертвой мультивакцины, но, поскольку я узнал это из прессы, я так и не понял, что в действительности с ним произошло.

Может оттого, что я стал смотреть новости, а может и впрямь это связано с тем, что изобретена мультивакцина, люди стали менее чуткими друг к другу, более озлобленными и эгоистичными. Хотя планете вполне явно стало грозить перенаселение. Слишком тесно стало жить. В новостях Бейра поносили все, кому не лень. «Из грязи в князи» говорили о нем в кулуарах раньше, теперь он переместился обратно из князей в грязь, только это теперь похоже на настоящую грязь.

Это неправда, что смерть перестала существовать, люди продолжали умирать, только теперь больше от жестоких ранений, а некоторые от странных действий мультивакцины, но всё же людей было слишком много. И никто не мог почувствовать себя полноценно счастливым. Да, черт побери, хоть на одну миллионную долю, хоть капельку счастливым! Депрессия и бесцельность существования стали болезнями, которые не смогла вылечить всемогущая мультивакцина.
Бессмысленно проходили дни один за другим, я просто наблюдал.

Однажды ко мне домой пришел профессор Квиркин.

 – Кто вы такой, всё-таки? – прямо спросил я.

 – Соломон Квиркин, профессор медицины.

 – Не знаю такого, и ни один реестр не знает.

 – О, я недавно взял фамилию жены и вернулся к работе в институте. Я работал в нем раньше, задолго до твоего появления, и меня тогда звали Соломон Бейр.

Господи, это же тот самый знаменитый Соломон Бейр! Ребенок-вундеркинд, который оставил деятельность, когда был очень молод! Это он, знаменитый дядя вора моей идеи Бейра, имевшего такой успех не без помощи знаменитого имени.

 – Я очень рад знакомству с вами, Соломон… мистер Бейр… Квиркин… сэр.

 – И я тоже рад знакомству с тобой, Иван.

 – О чем вы? Как вы можете быть рады? Это же я виноват во всем, что сейчас происходит.
 – В таких великих событиях может быть виноват только кто-то великий…

 – Не думаю, что всегда так… И не думаю, что это меня утешит.

Он засмеялся. Мы стали говорить о будущем, о том, кто оказался прав, и о том, как я был глуп, подумав о бесчеловечном цинизме ученых. Они все люди. И мы с ним люди. Всего лишь и… наоборот, не знаю только, как выразить смысл, обратный к «всего лишь». Профессор Квиркин поделился со мной своим прогнозом на будущее. Он считает, что сначала ситуация будет всё ухудшаться и ухудшаться, потом произойдет несколько катаклизмов и всё устаканится, Земля найдет, как себя очистить, возникнут новые вирусы. Наиграемся в богов и перестанем.

 – Я пришел тебе предложить скопировать себя для восстановления через то количество лет, которое по моим расчетам будет удачным для продолжения жизни. Я имею в виду не клонирование, а положиться на технологии будущего и просто заморозить одну клетку.

 – Не думаю, что я хочу, что в этом есть какой-то смысл…

 – Ну, ладно, как хочешь, я пошел.
Уходя профессор Квиркин обнял меня и, кажется, оборвал у меня с головы волосок. Я подумал, что он немного сошел с ума и не стал призывать его к ответу, пусть делает, что хочет. А он на прощанье мне сказал: «Помни, всё обязательно придет в равновесие». Интересно, он всегда был таким дзен-буддистом (на самом деле, я не знаю, как это называется, ну и не важно) или эта философия стала ему близка в связи с текущими событиями?
***

Иван Тахес был убит разъяренной толпой, когда Везунчик Бейр, племянник знаменитого Соломона Бейра открыл людям, кого на самом деле надо благодарить за великое открытие. Надо отдать Бейру должное, он всё же признался, что все почести достались ему незаслуженно. Хотя это признание произошло преступно поздно.

***

(из интервью одного юного химика передаче «Маленькие гении»)

Меня назвали в честь какого-то древнего врача, его тоже звали Иван Тахес, достоверно неизвестно, чем он занимался и как стал знаменит. Я избрал смежную должность с моим предком и тезкой, я химик, занимаюсь проблемами питания. В наше время, не смотря на то, что развито копирование людей (я и сам являюсь копией, только неизвестно чьей) всё равно смертность превышает рождаемость из-за недостаточной питательности производимых продуктов. Я мечтаю сделать открытие, которое раз и навсегда решит эту проблему. Я думаю, нет ничего невозможного.
