Эталон

- Вы же понимаете, что я не могу согласиться на вашу цену? – во взгляде агента читалась тоска.

Я развалился в кресле.

 - Не нравятся мои условия – найдите другого…
 - Вы не хуже меня знаете, что вы монополист.

 - И пользуюсь этим! Кстати, ваша последняя попытка кражи волос из моей ванной выглядит просто жалко. К вашему сведению, у меня стоят мощнейшие фильтры даже на канализации – все сжигается.

Агент вздохнул.

 - Да, я знаю, но вы не оставляете нам выбора…
 - Почему? Выбор есть – мой стандартный прайс вы уже получили. Один банковский перевод – и полный набор лучших в мире хромосом к вашим услугам.

Агент устало потер рукой переносицу. В другой руке он держал чашку кофе, а третьей поглаживал персидского кота, лежавшего у него на коленях. 

Я смотрел на него с усмешкой. Я знал, что корпорации «ТрансКлон» некуда отступать – после того,  как умер стодевяностолетний Фернандес из Австралии, я остался единственным поставщиком в мире (спасибо старине Фернандесу за завещание, в котором он распорядился себя кремировать). Понятно, что медицинские корпорации должны рвать меня на кусочки. В буквальном смысле слова. Но я знаю цену каждой своей клетке и ни одну не собираюсь уступать даром. 

В конце концов, они сами виноваты в сложившейся ситуации. В далеком XXI веке, когда благодаря развитию медицины естественный отбор перестал работать, именно они попытались спасти стремительно ухудшающийся генофонд человечества,  экспериментируя с генной инженерией. Все равно, что тушить пожар керосином – каждая генная модификация приводила к появлению десятка новых заболеваний. Эти умники латали одну дыру, а в следующем поколении получали сотню новых. Когда, наконец, был принят закон о фиксации генома, было уже поздно – осталось слишком мало особей, соответствующих эталону, утвержденному специальной комиссией. Запрет на любые изменения в генетической карте человека, хотя и предусматривал драконовские меры наказания, уже не мог спасти вид и был просто бессмысленным.
Мне чертовски повезло – я родился абсолютно нормальным. Ни одного генетического заболевания. Ни одного отклонения. Меня даже дразнили в школе за мою внешность. Но только при стандартном генетическом анализе по достижении совершеннолетия выяснилась моя потрясающая нормальность. Все обязаны проходить этот тест, но не за каждым после него начинается охота. Медицинским компаниям постоянно нужны эталонные клетки, чтобы клонировать органы для трансплантологии – ведь спрос измученного человечества на них только растет. Меня пытались похитить, подкарауливали в темных переулках, чтобы отрезать от меня кусочек, подсылали женщин – самых качественных из тех, что могло предложить человечество. Но я быстро сориентировался, принял меры и уже через год благодаря нескольким удачным сделкам входил в десятку богатейших людей планеты.

- Должен предупредить, что ваше упрямство может вынудить корпорацию задействовать доступные ей рычаги в правительстве…

- Вы угрожаете мне национализацией? – перебил я, – Да, вы понимаете, что правозащитные организации не оставят от «ТрансКлона» камня на камне? Отобрать у человека его тело – это вопиющий прецедент, ни одно правительство не пойдет на такое. Не говоря уже о том, что в случае чего я прекрасно проживу и на своей марсианской вилле. А Марс, как вы знаете, экстерриториален.

Моему собеседнику явно было нечем крыть. После некоторого колебания он произнес:

- Ладно, придется быть откровенным. Я не из «ТрансКлона». Я представляю интересы «Возрождения».

- Надо же! Живой регрессант в моей гостиной! Даже не знаю, кого вызывать, полицию или санитаров!

- Вы можете смеяться над нами, как и все остальные, но мы единственные, кто действительно думает о будущем человечества. Представьте, что ждет нас завтра! Генетические уродства в нашем обществе стали нормой, а нормальные люди – полубогами…

- Да, и меня это полностью устраивает, - с удовольствием подтвердил я.

- Даже такой эгоист как вы, должен понимать, что мы уже даже не на краю пропасти – мы падаем в нее!

- А вы наивно полагаете, что ваши нелепые попытки восстановить геном помогут отрастить нам крылья?

- Это не повод для каламбуров!

- Зато это повод отправить вас за решетку лет на пятнадцать. Или сколько там дают за нарушение закона о фиксации?
Агент потерял самообладание. Это было заметно – зеленые пятна выдавали его с головой. С обеими, если быть точным.

- Вы обязаны нам помочь!

- Сожалею, но я не занимаюсь благотворительностью.

- Я не могу уйти отсюда ни с чем!

Я не заметил, в какой момент в его руке появился пистолет – просто не знал о существовании четвертой. За кого он меня принимает? Конечно же, я был готов к такому сценарию, правда, не ожидал, что у него хватит глупости угрожать мне. 

 - Здесь два этажа охраны, и прямо сейчас боевой робот держит вас на мушке, - снисходительно пояснил я, – Так что советую опустить оружие и покинуть помещение. Возвращайтесь с деньгами. До свидания.


После того, как охрана препроводила моего незадачливого посетителя за ворота, я остался наедине со своими мыслями. От встречи остался неприятный осадок. Иногда я чувствую свою ответственность перед человечеством. Все-таки, я его последняя надежда. В конце концов, деньги – это ещё не все. Может быть, стоит пожертвовать этим чудикам из «Возрождения» чешуйку-другую со своего хвоста? 
 
