Ларобот


Мне уже не хотелось от этой жизни ничего. После такого сюрприза, который она мне преподнесла, не то что компьютер включать, жить не хотелось. Но - сработала привычка. Руки сами потянулись к клавиатуре, и вот я уже в интернете. Только проверю почту. Так... Шесть новых писем. Четыре уведомления от социальных сетей и один заказ. И ещё одно, от некоего "доктора". Медицинская тема была сейчас для меня актуальна как никогда. Я торопливо открыл письмо. Доктор писал:


"Есть возможность вылечить Лару. Встретимся завтра в 10:00 у входа в Центральный Парк".


Непонятно, зачем он мне написал и что ждёт меня в Центральном Парке. Наверняка какой-то развод. Что ещё это может быть? Вообще-то я с детства отличался любопытством, но сейчас мне было не до него. Однако больше предпринять для Лары я ничего не мог.


Лара - это моя невеста. Мне 23, ей 20. Не прошло и года, как мы познакомились в интернете. Четыре дня назад она выяснила, что больна Fatal Familial Insomnia, или "фатальной семейной бессонницей" - чрезвычайно редким прионным заболеванием, передавшимся ей по наследству.



* * *


Утром следующего дня шёл дождь. Я отправился к Центральному Парку.


Ну почему я? Почему именно моя девушка? - в который раз думал я, глядя на мокрую от дождя дорогу. И сразу же вспомнил, что все герои фильмов и книг в похожих ситуациях думали так же, и почувствовал себя вдвойне отстойно.


У входа в Центральный Парк никого не было. Часы показывали 9:46. Вдруг сбоку машины кто-то появился. Он без колебаний открыл пассажирскую дверь и резво влез на переднее сиденье.


 - Это я писал вам о встрече. Поехали куда-нибудь.


"Доктор". И правда, если задуматься, он выглядел как типичный врач. Даже немного походил на профессора Преображенского. Однако мне не нравилось, что со мной пытаются играть в какую-то игру.


 - Мне и здесь нравится.


 - Ладно. Я понимаю ваше состояние, мои соболезнования.


 - Вы можете её вылечить, да?


 - Не торопитесь.


Иди ты нахрен!


 - Можете или не можете?


 - Я вас позвал, значит всё расскажу. Не стоит так нервничать. - и добавил - Меня зовут Марк.


 - Симон.


По его словам, он разработал какое-то особое универсальное лечение, способное вылечить редкую болезнь Лары. И предлагал мне - почему мне? - воспользоваться его методом.


 - И в чём же именно заключается ваш метод?


 - Вы не думали, почему я назвал лечение универсальным? Если упрощать, то это лечение маленькими роботами. Мы зовём их ботами. В эти миниатюрные устройства заложены программы лечения многих болезней, и фатальной семейной бессонницы тоже - специально ради вашей невесты. Но всегда есть но. Скажу как есть: нам нужен один подопытный, чтобы убедиться, что они работоспособны в настоящих боевых условиях, и выловить возможные ошибки. Заболевание Лары - крайне удачный случай, идеально подходящий для наших целей. Шанс, что всё пройдёт удачно и Лара выздоровеет, приближается к 100%.


 - Почему всё так секретно?


 - Официально мы не можем тестировать это на людях. Сейчас вы спросите, почему мы не обратились непосредственно к Ларе?


 - Точно.


 - Вам ли её не знать. Ларе с детства вбивали мысль, что таблетки это вредная химия, человек должен лечиться народными средствами. Если на снотворное она ещё согласна, то на введение ботов она бы не согласилась.


Я не стал спрашивать, откуда он знает о её детстве. 


 - И вы думаете, если Лара против, то я соглашусь?


 - Есть вероятность, - он еле заметно улыбнулся.


Мы говорили ещё минут тридцать. Марк без устали объяснял, что Лара почти гарантированно поправится. Что эти боты - как хирурги, вскрывают заражённые белки и переделывают их в здоровые. Что чем раньше я соглашусь, тем легче вылечить болезнь. И до самого прощания всячески меня уговаривал.



* * *


Дома я заварил большую кружку чёрного чая и сел думать. Чай всегда помогал моим мыслям принять правильное направление.


Через некоторое время я пришёл к выводу, что решение тут возможно только одно - согласиться. Конечно, это против её воли. Но дать ей умереть в мучениях, когда есть шанс выздороветь - нет, не могу. Может быть моя любовь эгоистична, но я хочу быть с ней, даже если её придётся обмануть.


Пока я раздумывал, звонили наши с Ларой друзья. Они ещё не знали, что болезнь смертельна, а говорить им об этом мне было тяжело. Звонила мама Лары. Все сочувствовали.


Я достал мобильник и написал Марку, что согласен. Он ответил через минуту:


"Дашь ей выпить воды. В воду надо будет кинуть ботов, за ними заезжай в лабораторию".


Ниже шёл адрес.


Дел не было. Я работал через интернет, писал программы и скрипты на заказ, поэтому мог никого не спрашивать, когда мне брать отпуск. Я поехал в лабораторию Марка. Роботы, которые должны были вылечить Лару, лежали в обычной медицинской капсулке белого цвета, состоящей из двух половинок. После лаборатории я отправился в больницу навестить любимую и, возможно, дать ей выпить чудо-роботов.


Лара лежала в отдельном боксе. Мы закрылись и собрались заняться сексом, но Лару хватило только на петтинг. Потом долго лежали и разговаривали. Я развлечь и утешить её. Наконец осторожно спросил:


 - Я тут подумал, может нам попробовать народную медицину?


 - Я верю в народные средства, ты знаешь. Но для моей болезни у природы ничего не найдётся. Ей болеет пару сотен людей во всём мире.


 - Кое-что есть.


 - Правда? - она очень удивилась.


 - Да. Я нашёл людей через интернет, которые могут попробовать тебе помочь.


 - Что за люди?


 - Я этого не знаю. Честное слово. Я встретился с мужчиной, у которого купил лекарство. Это всё.


Ох, как неприятно было врать.


 - Что ж ты сразу не сказал?


 - Ну сейчас вот сказал.


 - Мне терять нечего уже... Что там за лекарство?


 - Сейчас.


Я сходил в туалет, налил воды в кружку и высыпал туда ботов. Размешал.


 - Надо просто выпить вот это.


Она может подумать, что там яд. А почему я так уверен, что там нет яда? Но Лара мне доверяла. Понюхав воду и больше не раздумывая, выпила. Мы ещё полежали. Она сказала, что не надеется, что это лекарство поможет.


Когда мы прощались, глаза Лары покраснели - как и вчера. Снова будет плакать после моего ухода.



* * *


Да, это произошло. Через пять дней, незадолго до того, как Лару собирались отпустить домой, пока ей не станет плохо и она не вернётся умирать в больницу, у неё стали исчезать симптомы болезни. По такому случаю её оставили ещё на неделю, к концу которой она выздоровела. Радовались мы - не то слово. Больничные врачи были сильно удивлены - потом решили, что ошиблись с диагнозом. Я написал длинное благодарное письмо Марку и попросил о встрече, но он встречаться не захотел. Заглядывал я и в лабораторию, куда ездил за ботами, но все двери оказались закрыты. Марк написал, что уехал заграницу, и больше на емейл не отвечал. Мы с Ларой поженились и прожили год без особых происшествий.


Однажды мы выбрались погулять по городу на День Независимости. Стояла осень, дул прохладный ветер, но зато было солнечно. Мы ходили по какой-то ярмарке, болтая о том о сём, мимо нас в разных направлениях сновали люди. Когда в разговоре возникла пауза, я заметил, что Лара смотрит не на стенды с товарами, игрушками и конкурсами, а только лишь на прохожих. Причём очень пристально. Каждого прохожего она окидывала взглядом с ног до головы, как будто собиралась увидеть, что он ел на завтрак. Мы повернули и пошли вдоль набережной. Впереди показался бегун в поношенной спортивной одежде. По мере его приближения Лара всё больше и больше напрягалась. Наконец бегун приблизился к нам на расстояние двух метров, и вдруг Лара буквально кинулась на него, как хищный зверь. Напуганный мужик со всех ног припустил от Лары. Я бы даже улыбнулся, если бы это не было так не похоже на мою жену. Испуг бегуна - ничто по сравнению со смятением, которое испытал я. Теперь уже я кинулся на Лару. Схватив в охапку и видя, что это для неё не игра, я стал её тормошить. 


Она рвалась из рук, но не бесцельно, а как бы продолжая пытаться догнать бегуна, затем успокоилась. Взгляд приобрёл осмысленность. Мы поговорили, и выяснилось, что последние пять минут Лара не помнит вообще. Это вызывало тревожные мысли, но к врачам мы не пошли.


Через полторы недели она выкинула похожий фортель. К нам пришли гости-родственники, как с её стороны, так и с моей. Только все принялись за еду, как у Лары помутился взгляд и она пыталась что-то сделать со свекровью, не издавая при этом никаких звуков. Выглядело это странно и как-то слишком механически: она вдруг встала из-за стола, подошла к свекрови и принялась стаскивать её со стула за руку и голову. Я оттащил её, привёл в чувство и отвёл в спальню, а гостям наврал что-то про усталость и лунатизм вкупе с резко проявляющейся раздражительностью. Лара и в этот раз ничего не помнила.



* * *


Я работал над новым заказом — писал программу, которая умела бы автоматически сортировать и раскладывать по разделам большую фильмотеку. Из другой комнаты был хорошо слышен телевизор — Лара смотрела новости. До меня донеслись слова:


«...науки. В Швейцарии группа учёных разработала новую уникальную технологию лечения считавшихся ранее неизлечимыми болезней. Доктор Марк Абрамски, возглавляющий проект «Бот», заявляет, что изобретённый им способ лечения со временем будет способен вылечить все болезни, вплоть до СПИДа....»


В памяти мгновенно всплыли события полуторагодичной давности. Я быстро развернул браузер и набрал в поисковике: «проект бот». В разделе «О нас» официального сайта на полстраницы красовался человек, вылечивший год назад мою жену.


«Теперь, чтобы вылечить, к примеру, раковую опухоль, нужно лишь написать компьютерную программу, которой микроскопические роботы будут руководствоваться» - продолжал телевизор.


Я увидел кнопку «FAQ», нажал. Открылся список популярных вопросов посетителей сайта. Я стал читать. Вопрос о работе лечебных ботов особо заинтересовал, он был таков:


«Q: Что именно делают боты в человеческом организме?


A: Покажем работу бота на примере абстрактного прионного заболевания. Боты последовательно продвигаются по организму в поиске больных клеток. Найдя такую, бот приближается к заражённой клетке, отсоединяет её от ткани и обрабатывает так, чтобы она оказалась здорова. Обработка зависит от заболевания. В данном случае бот трансформирует прионы в здоровые белки, которые снова могут работать в клетке. Если клетка, нуждающаяся в лечении или уничтожении, движется, бот догонит её, вылечит и вернётся к тому месту, где остановился поиск до погони. После необходимых операций бот возвращает её на место и принимается за следующую».


Тут я начал что-то понимать. Непонятно, как такое могло произойти... но ларины странности очень уж напоминали поведение ботов. Эта мысль пугала. Но если это правда, то всё хуже, чем я мог вообще представить. А если она когда-нибудь примется за уничтожение «заражённого» человека?


«Уже две швейцарских клиники приняли участие в развитии нового направления медицины, - продолжал телевизионный диктор. - В очередь на инновационное лечение выстроились тысячи больных, однако производство и программирование ботов требует больших вложений. Пока что в арсенале Марка около десятка заболеваний, среди которых несколько очень тяжёлых, слабо поддающихся лечению традиционными средствами. Пока что таким образом удалось вылечить шестьдесят два человека, и ещё четыреста в настоящее время проходят инновационный курс».


Следующая мысль испугала меня намного сильнее, чем прошлая.

