Планета одноногих собачек
- А сейчас новости медицины, - холеная рука дикторши первого канала осторожно поправила замысловатую прическу, - с ними вас познакомит наш специальный корреспондент Арсений, - картинка на экране сменилась, - Арсений, здравствуйте.
- А.. Здравствуйте, Маргарита, - поприветствовал дикторшу молодой человек в сером костюме, - здравствуйте, а… уважаемые телезрители. Я а… только что оказался свидетелем начала новой эры – а… эры здоровья и процветания. Только что а… объединенной ассамблеей была принята а… поправка, касающаяся обеспечения безопасности а… жизни здоровых граждан планеты. Все мы прекрасно знаем, а… насколько это важно и актуально. Особенно сейчас, когда а… последнее нашествие собачьего гриппа уничтожило а… полмиллиона человек. Мы не дадим болезням одержать победу над человечеством. Особенно сейчас, а… когда звезды предсказали появление человека, а… способного управлять смертью, и важно исключить возможность возникновения а… очередной эпидемии. Ведь человек с такими возможностями может а… появиться только в чистом, здоровом обществе. В связи с этим... - экран погас.
- Хрень сплошная, - Сережа выключил телевизор и, обращаясь к Коле, многозначительно произнес, - ты новенький, сегодня твоя очередь рассказывать историю. 
- Какую историю? - недоуменно спросил Ники.

Подросток задумчиво почесал бритый затылок:
- Ну хотя бы о том, как ты попал сюда.

- А что, это так важно?

- Нет, - равнодушно ответил Сережа, - это традиция такая – рассказывать истории.

- Хорошо, я расскажу, - ответил Ники, поправляя подушку, - только это совсем неинтересно.

- Это неважно, - присоединился к беседе Иван, - здесь ведь все равно нечем заняться.

- Ребята, а вы давно здесь? – Ники затравленно обвел взглядом палату.
- По-разному, - вздохнул Ваня, - я около месяца, Сашка полгода.

- Самый главный долгожитель у нас я, - перебил Ивана Сергей, – третий год уже маюсь.
- Значит, выхода отсюда нет?

- Ну почему нет, - успокоил его Серега, - есть.

- Ты видел таких?
- Нет, но такие были. Ты, это – кончай тянуть кота за хвост, валяй свою историю.
- Да, собственно, мне и рассказать особо нечего. Еще совсем недавно у меня была семья: мама, папа и старший брат. Два месяца назад я с родителями полетел в Амазонию. В наш самолет ударила молния, родители погибли, а я нет. Не помню, как и чем я там питался, а уж почему меня самого в джунглях никто не сожрал за две недели – ума не приложу. Потом меня нашли какие-то люди и помогли вернуться домой. К сожалению, пока я там был, я подхватил какой-то вирус. А вы сами знаете, как с этим сейчас строго. Брат отказался даже увидеть меня, поэтому сразу из карантинной зоны я попал к вам.
- Ну вот только инфекций нам тут не хватало! – воскликнул Сережа, - Слышь, а с виду ты, вроде, здоровый.

- Да я и чувствую себя прекрасно, - успокоил его Ники, - но врачи считают, что я потенциально опасен для общества, тьфу ты, вернее вирус этот опасен. А ты почему здесь? Ты тоже здоровый, вроде.

- Меня признали неспособным к логическому мышлению, поэтому родители отказались от меня, - Сергей посмотрел в окно. - Вообще мне повезло! Раньше таких детей сразу усыпляли, а меня отправили в этот экспериментальный центр.

- Ваня, а ты?
- Я это... да по случайности! Я... это, неудачно приземлился на соревнованиях по прыжкам в высоту.

- И теперь он даже над кроватью подпрыгнуть не может, - перебил спортсмена Сережа.

- Ты это, заткнись а, придурок! – крикнул Иван, - и без тебя э-э-э тошно!

- А ты, Саша, почему здесь?

- А ты типа не видишь? - спросил Ваня, - на нем э-э-э живого места нет.
- Вижу, - ответил Ники, - что с ним случилось?

- Мы не знаем, он молчит все время, - ответил Сергей, - слышали как-то от местной уборщицы, что он с десятого этажа упал.

- Что – самоубийца?

- Нет, говорят, что несчастный случай. Правда, я не верю. Он с дружком своей матери накануне поцапался.
***

Время всегда играет людьми: иногда на их стороне, но чаще всего на стороне невидимого противника. И чаще всего оно невыразимо медленно тянется. Минуты кажутся часами, часы – днями, а дни – вечностью. Ники привыкал к больнице. Вначале он почти не спал ночами, тихо поскуливая в подушку, сожалея о прошлой жизни. Он понимал, что она уже никогда не станет прежней. Его мир – огромный, светлый, безоблачный мир сжался до размеров маленькой клетки. Что-то подсказывало двенадцатилетнему мальчику, что живым он из этой больницы не выйдет. Когда-то, вернее – где-то там, в другой жизни, он был веселым беспечным сорванцом. В его жизни все было просто и ясно. Школа, затем институт и двери к звездам открыты. А что в итоге? Он здесь. Кто он? Подопытная крыса. Что его ждет? Ничего.

Ники достаточно быстро освоился с товарищами по палате. С одной стороны – все они были разные. С другой стороны, их объединял тесный мирок, состоящий из однотонных больничных стен. Мирок, за стенами которого была жизнь.

Самому старшему в их палате, Сергею, на вид было лет шестнадцать. Высокий светловолосый юноша с белоснежной улыбкой и едким огоньком сарказма в глазах. Несмотря на внешнюю грубость, был, пожалуй, самым уравновешенным и дружелюбным соседом.

Ивану было двенадцать, они с Николаем были ровесниками. Скорее всего, они бы могли стать друзьями, но Ваня пребывал в глубокой депрессии и никого не пускал в одиночество своего внутреннего мирка.

Сашке было лет семь от силы – из-за обилия бинтов на его теле Ник не мог определить его возраст более точно, а в разговоры тот никогда не включался.
Ребята почти не общались. Поэтому большую часть дня Ники проводил на подоконнике в коридоре с очередной больничной книжкой в руках. К его счастью, в больнице сохранилась великолепная библиотека. Если бы не книги, наверное, он просто сошел с ума.

***

- А ты что здесь делаешь? – Ники услышал резкий женский голос и оторвался от чтения. Перед ним стояла седоволосая нянечка в синем халате с тряпкой в руках.
- Читаю.

- Вот еще умник нашелся, - улыбнулась старушка, - думаешь, я не вижу? Вижу. Смотри у меня, не просквозись!

- Я закаленный, бабушка.

- Меня зовут Варварой Михайловной, вообще-то.
- А меня Ники, - он улыбнулся в ответ, - полное имя Николай, но родители меня всегда Ники звали.

- А почему звали? – ласково спросила она.

- Они погибли, - вздохнул мальчик, - и я, похоже, тоже.

- Не говори так, Ники, не надо, - Варвара Михайловна сочувственно смотрела на мальчика, - я, правда, сама не видела, но мне говорили, что здесь есть один доктор. Так вот, он лечит самые безнадежные случаи. Только, говорят, берется не за всех, выборочно.

Сердце Коли бешено забилось в груди:
- Значит, у меня есть шанс?

- Есть, конечно!

- Ой, Варвара Михайловна! А вы можете... – Коля вдруг смутился и замолчал.

- Могу ли я поговорить с ним? – нянечка покачала в ответ головой, - К сожалению нет. Я никогда не видела его, зато его пациенты уходят из больницы.
«Эх, хорошо бы мне тоже попасть к нему», - подумал Ники, когда Варвара Михайловна ушла. С этого дня в его сердце вновь поселилась надежда.
***

За окнами шел мокрый снег. Белые хлопья облепляли еще не опавшие листья деревьев и укрывали серым ковром жухлую траву. Ники, как обычно, сидел у окна, когда привезли ее – худенькую темноволосую девочку с огромными испуганными глазами. Новенькую звали Дорой. «Странное имя», - подумал Ники, - Почти что «дверь» по-английски. Интересно, что скрывается за этим?»
Девочке было почти четырнадцать, но она не выглядела на свой возраст. Мышиного цвета халатик висел на ее хрупких плечиках, словно на вешалке. Но при этом ничуть не скрывал угловатой, совсем еще детской фигуры. Девочка была явно не от мира сего. Она всех дичилась и целыми днями смотрела в окно. Однажды Ники попытался заговорить с ней, но вскоре понял, что Дора немая. Это нисколько не смутило мальчика. Дора оказалась прекрасным собеседником: чутким, молчаливым, внимательным. Ее большие черные глаза были куда выразительней слов. Коле казалось, что девочка как никто понимает его. Он рассказывал Доре обо всем: о своих родителях, о брате, о соседях по палате, о прошлой жизни, даже о загадочном докторе, которого никто не видел. Она лишь молчала в ответ, рассеяно теребя тонкими пальцами длинные вьющиеся волосы.
- Дора, ты себе не представляешь, что здесь творится! – говорил он ей, - врачи здесь не лечат, нет. Уж я-то знаю. Лекарства, которыми нас постоянно пичкают – все новые, экспериментальные. А мы с тобой стали подопытными крысами. Эти якобы ученые считают, что лучше всего проводить опыты на таких как мы. По их мнению – это очень гуманно. Но я не хочу платить такую цену за процветание наших мучителей!
В глазах девочки отобразился ужас.

- Не бойся, не надо их бояться, - Коля пытался ее успокоить, но выходило как-то неуклюже. Он много читал в последнее время, речь у него получалась достаточно гладкой, но все же нужных слов подобрать никак не получалось, - мы лучше их, а значит – сильнее. Ты пойми, это не мы за решеткой, это они – весь этот мир за окном. Это не мы с тобой ущербные, не Сашка, не Ваня с Серегой. Миром, в котором мы раньше жили, завладели люди с больными душами. Это они виноваты в том, что мы здесь, что мы подопытные крысы. Успокойся, Дора, не надо плакать.
***

Дора бесцельно ходила по коридору, когда мимо нее прошел загадочный доктор из колиного рассказа. Она почему-то сразу узнала его:
- Здравствуйте, - мысленно обратилась к врачу девочка.

Он остановился, удивленно взглянул на нее и спросил:

- Ты это мне?

- Да, - подумала Дора и удивилась, услышав свой ответ.

- Поверить не могу, ты видишь меня?

- Конечно, вы в белом длинном халате.

- Очень странно, - ответил врач, - на меня обычно обращают внимание только мои пациенты. Но тебя в моем списке нет, - он внимательно просмотрел записи в блокноте, - как тебя зовут?

- Дора.

- Вот что, Дора, - улыбнулся врач, - я сейчас занят, только что привезли новых пациентов, случилась авария. Но когда освобожусь, очень хотел бы поговорить с тобой, ты не возражаешь?

- Нет.

***

Он пришел к девочке, когда она почти уснула:

- Я не слишком поздно? – тихо спросил врач.

- Нет, - Дора пожала плечами и села, - я все равно не хочу еще спать. А вас долго не было, я уж думала, что вы и не придете вовсе.
- Извини, работы много.

- Я понимаю. Многих спасли?

- Спас? – переспросил врач, - трех человек.

- Так мало? А как же остальные?

- Сколько смог, - улыбнулся доктор, - К тому же не все нуждались в моей помощи.

- Ясно, - Дора улыбнулась.

- Дора, а ты давно научилась так общаться?

- Как? – не поняла девочка.

- С помощью биополя, мысленно то есть.

- Не знаю. Кажется, я всегда так делала, только вы первый, кто услышал меня. 
- Не многие владеют этим даром.
- Меня и в больницу упекли из-за того, что я не умею быть как все.

- Может быть.
- Доктор, а вы поможете мне выбраться отсюда, я ведь здорова!

- Не могу, девочка, ты не моя пациентка.

- Жаль, - вздохнула она, - а вы можете иногда заходить ко мне... Здесь очень одиноко, особенно по ночам.

- Хорошо, Дора, - он улыбнулся девочке, - я обязательно загляну к тебе. Но сейчас мне пора. До встречи!
- До свидания, доктор!

***

С тех пор как у Доры появился новый друг, она почти перестала общаться с Колей. Несмотря на то, что он по-прежнему крутился возле нее в коридоре и изливал свою душу, девочка почти не замечала его. Она по-прежнему почти весь день проводила в коридоре, чаще всего с томиком Шекспира в руках, и ждала ночи – ведь именно ночью приходил к ней загадочный доктор. И они говорили. Говорили обо всем: о звездах, о людях, о больнице и даже о ней – о Доре.
Коля постепенно отдалился от девочки, даже почти перестал читать. Он, наконец, нашел общий язык с соседями по палате. Ребята целыми днями играли в тысячу на спички.
«Дора изменилась», - подумал Ники, проходя как-то мимо девочки в палату. Но что изменилось в ней, он не мог понять. Она не то чтобы похорошела, нет, просто стала совершенно другой. Из затравленного зверька вдруг превратилась в человека.

- Эй, Ник, ты видел нашу молчунью? – Сергей весело подмигнул соседу.

Коля пожал плечами:

- Видел, а что?

- Какая она у нас, - Сережа встал с кровати и, по-цыгански выгнув плечи, вальяжным движением рук изобразил выпуклые девичьи формы.
- А ты ведь прав, - согласился Ники, - она изменилась, вот только я не мог понять, что с ней не так.

- Хм, ну теперь-то понял? – усмехнулся Сергей.

- Угу.

***

Дора, действительно изменилась. Чуть ли не в одну ночь она из угловатой несуразной девочки превратилась в хрупкую девушку. Она повзрослела. Движения ее стали более плавными, походка приобрела грациозность, а взгляд некую загадочность. Именно на эти изменения обратили внимание мальчишки. Но сама Дора не заметила перемен.
Этой ночью загадочный врач снова заглянул в ее палату.
- Ты сегодня пришел за Сашей? – вдруг спросила она доктора.
- Нет, - ответил Смерть, - за его соседом Сергеем.

- Но он же здоров!

- Уже нет - сегодня вечером ему ввели сыворотку СЕ77.

- Неужели ничего нельзя сделать? Мы… - у Доры задрожал подбородок, - мы же не подопытные крысы!

- Вы отбросы общества, девочка, вы никому не нужны.

- Нет! Ты врешь! – Дора упала лицом в подушку и зарыдала, - Ты врешь мне! И знаешь, - она заглянула в глаза врача, - я не позволю тебе забрать его, слышишь? Ни сейчас, ни завтра – никогда. Ни его, ни кого бы то ни было из здоровых детей. Я запрещаю тебе, слышишь?
Глаза Доры горели каким-то странным огнем, который прежде доктор никогда не видел. И сама она словно светилась изнутри. Ему вдруг показалась, что от этого света стало теплее, а унылые мрачные стены приобрели нежный персиковый оттенок.
Внезапно доктор переменился в лице, как нерадивый работник при виде внезапно вошедшего начальника.

- Я не смею перечить вам, - он встал и чинно поклонился Доре, - Все-таки люди слепы. Впрочем, я тоже не сразу узнал вас.

- Меня? – недоуменно спросила Дора.

- Да, госпожа, вас, - доктор загадочно улыбнулся, - ибо вы и есть повелительница смерти, которого все давно ждут.
- Я?

- Да, вы.

- А вы что – смерть?

- Да.

- Но смерть – это женщина.

- Не совсем так, госпожа. Мой пол – всего лишь стереотип, принятый в вашем обществе. Это столь же неверно, как и утверждать, что я мужчина. Я смерть, и этим все сказано.
- А я – повелитель смерти?

- Да.

- Но я не собираюсь спасать этот мир, этих людей, которые готовы уничтожать ни в чем неповинных детей ради неизвестно чего!
- Я знаю. Простите, что вновь прерываю нашу беседу, - смерть улыбнулся, - но у меня очень мало времени! Только вы знаете, сколько работы мне сегодня предстоит!

- Но я же ни о чем еще не просила.

- О, это лишнее, - хмыкнул доктор, - мы с вами, помнится, давно уже все обсудили… У меня уже и списки составлены, можете проверить, если сомневаетесь.
- Ну что ж. «Ступай, и помни обо мне»*.
____________

* В.Шекспир, «Гамлет»
