Сами мы не местные

Серебристый Опель просвистел мимо остановки и всколыхнул Веронике волосы. Она откинула прядь со лба и поудобнее устроилась в засаде. Девушка выбрала на редкость удачное место. Автобусная остановка, за боковиной которой она пряталась, вросла в землю на самой макушке невысокого холма, на него взбиралась и затем ухала вниз дорога. Машины замечали остановку, лишь забравшись на горку. Знак с ограничением в 40 километров водители привычно игнорировали. Хватит уже, не город ведь. 

Вероника помассировала затекшую щиколотку, сменила позу. Она замечала машины на пару секунд раньше. Достаточно, чтобы выбрать жертву. Так, бардовая Нива, квадратная и похожая на русскую печь... Езжай мимо, дорогая, не твой сегодня час, подумала она, ежась от прохлады раннего утра. Горбатый запорожец, последний из могикан? Нет, Вероника была о себе лучшего мнения. Гранд Чероки, год эдак двухтысячный... Что ж, неплохо, но можно и лучше! В конце концов, один раз живешь, и один раз умираешь. Что потом напишут в некрологах? Была сбита пьяным мотоциклистом на ржавом Урале? Ну уж нет. Девушка тщательно выбирала, под чьими колесами закончить дорогу. Тщательнее даже, чем выходила замуж. Ведь замуж-то и два раза можно, как вот например она. 

Что жизнь не удалась, Вероника решила накануне. Она месяц глотала успокоительные и антидепрессанты, ходила на йогу и слушала Норбекова. Потом в одно утро вдруг встала, с кристально чистой головой, и поняла - она здесь не нужна. Просто мир ее отверг. Нет мужа, нет машины, нет детей, нет работы... Хотя все это было. Ну и к черту. Решено. 

Черную как смоль Инфинити она проморгала, увлекшись размышлениями. Одернула себя. Так, дело еще не сделано, дорогуша. Отдыхать потом будем. Потерла малость уставшие глаза, а когда отняла кулачки, вдруг увидела. Красная, отражая столбы и провода, как молния ворвалась на горку и метнулась к остановке. Вероника прыгнула раньше чем подумала: Оно! И эмблему Феррари рассмотрела уже из-под хромированной решетки радиатора. Бухнулась на асфальт, не чувствуя боли. Визг шин, вспышка... Темнота.

***

Шины мерно шуршали-гладили дорогу, столбы налетали слева и справа и исчезали в прошлое. Белая прерывистая линия разметки превратилась в короткий пунктир. Вероника приходила в себя медленно, как будто всплывала из омута. Она была жива, ничего не болело. Даже макушка, которой она - совершенно четко это помнит! - ударилась об асфальт. 

Вероника повернула голову. За рулем сидел мужчина лет тридцати, темноволосый, со здоровым цветом лица, блестящими глазами. Пиджак его девушка определила как недешевый, несмотря на фривольные желтые оттенки. На ногах он носил, она могла поклясться, лакированные туфли, хоть с пассажирского сидения их и не было видно. Я точно на этом свете, подумала она с удивлением, раз мысли понеслись в такую сторону. На левом запястье незнакомец носил золоченые часы с квадратным экраном, неестественно большие. Это была, пожалуй, единственная несуразная вещь в его внешнем виде. Мужчина был строг, но на губах играла тень улыбки. 

- Где я? - спросила Вероника слабым голосом.

- В машине, - приветливо отозвался незнакомец, не поворачивая головы.

От дурацкого вопроса и дурацкого ответа мысли девушки еще больше спутались. Она кашлянула, приставив кулачок ко рту и слегка охрипшим голосом переспросила:

- Ну в смысле, что со мной? Я же помню, что упала на дорогу, а меня... меня переехала машина - ваша машина!

- Не обманывай. Ты этого не помнишь. Я успел затормозить, вышел, подобрал тебя, - спокойным голосом, как ребенку, растолковал незнакомец.

- Но у меня ничего не болит, - смутилась Вероника, прежде всего от фамильярного обращения.

- Правда что ли? - мужчина впервые повернул голову, в глазах было искреннее любопытство.

Да он еще и красив, отметила про себя Вероника.

- Ну, да... вроде... - на самом деле, какое-то странное чувство все же было в теле. Не боль, что-то другое. 

- Ну хорошо, я тебя сбил, - безапелляционно заявил мужчина и замолчал. 

Вероника ничего не понимала. Через несколько минут незнакомец как будто сжалился и спросил:

- Тебя как зовут? 

- Ве... вероника... А вас?

- Олег Викторович. Хотя... - тут он быстро глянул на девушку. - Для тебя можно просто Олег.

- Олег, хорошо, - немного спокойнее сказала девушка. - Может вы наконец объясните, что произошло?

- Деваться некуда, сама ведь скоро заметишь, - шутливо вздохнул Олег. С этими словами он опустил солнцезащитный козырек перед 

сидением Вероники и откинул крышку зеркальца, которое пряталось с обратной стороны козырька. - Смотри!

В первую секунду Вероника подумала, что это телевизор. На нее смотрела блондинка со слегка вытянутым лицом, длинными ресницами и молочно-белой кожей. Красивая в чем-то, но совершенно не ее типаж. Ей такие не нравились. Понимание пришло, когда Вероника заметила, что изображение в точности повторяет движения ее головы и мимику лица. 

- Это что, шутка какая-то, да?! - Вероника возмутилась.

- Да какие уж тут шутки! - парировал Олег. - Тебе полагалось сейчас лежать под белой простынкой на мокром асфальте, в окружении ужасно обаятельных сотрудников ГИБДД. А ты сидишь на мягком кожаном сидении, в тепле, в уюте, - он сделал паузу, глянул на нее, - в моем вот обществе. Привыкай, ты теперь именно так выглядишь.

- Выходит, это чудо? А ты - добрый волшебник? - спросила Вероника с недоверием.

- Можно и так сказать. Хотя нет, я не волшебник. Мне, хм, помогли, - мужчина помолчал, - Скажи, - он резко повернул голову и посмотрел девушке прямо в глаза. - Какая у тебя группа крови? Точнее, какая была?

Вероника задумалась, все еще с опаской поглядывая на своего спасителя. На такие вопросы мало кто может ответить сразу.

- Вторая, кажется, резус положительный. А что?

- Да, девочка, тебе действительно повезло. Очень счастливое совпадение. Можешь праздновать новую жизнь.

- Только в себя придти, - насуплено сказала девушка. - И понять, кто я такая. Кстати, куда мы едем?

- А есть разница? - удивился Олег.

- Конечно, есть, - чуть не топнула ножкой Вероника.

- Ошибаешься, девочка, тебе нет никакой разницы. Полчаса назад ты сама бросилась под колеса. Считай, что старую жизнь закончила, 

впереди - все новое.

Вероника обиженно отвернулась и смотрела в окно. 

Через десять километров пейзаж полупустыни сменился невысокими деревцами, сухими и угловатыми. Вслед за деревцами назад побежали почерневшие от времени домики. Они торчали из пригорка как оловянные солдатики из песочницы: ровные, стройные, но накренившиеся  в разные стороны. Потом потянулись кирпичные избы, магазинчики с металлическими ставнями, люди, мерно гулявшие по своим делам. Они замирали на миг и удивленными глазами провожали блестящего пришельца из других миров, красную итальянскую легенду, потом крутили головой, и, решив, что им привиделось с недосыпа, шли дальше, кто к коровникам, кто в контору. 

Олег был немногословен. Он коротко отвечал, а скорее умело отшучивался от вопросов Вероники о его профессии, родственниках и даже о месте жительства. "Адрес не дом и не улица" должен был означать, что нечаянный попутчик много времени проводит в дороге, переезжает из города в город, вроде бы по делам его бизнеса. О характере бизнеса он не распространялся, так же как и о своем семейном положении. Зато в ответах показал себя человеком веселым, даже остроумным. 

Вероника то обижалась на его скрытность, то ей вновь овладевало любопытство, и Олегу приходилось придумывать ответы на неудобные вопросы. Тему чудесного спасения по молчаливому согласию сторон больше не поднимали. Они уже миновали несколько деревень и какой-то маленький городок, как Олег вдруг побледнел, зашелся в рыхлом кашле, и, отняв одну руку от руля, стал рыскать по карманам в поисках носового платка. 

- Что с вами? Чем-то помочь? - испугалась Вероника и зашарила глазами по салону иномарки, соображая, где здесь может быть запрятана аптечка. 

Олег отрицательно помотал головой, кашель терзал его все сильнее. Он направил машину к обочине, и они остановились. Сделав несколько глубоких вздохов, бизнесмен взял легкие под контроль и посмотрел на наручные часы. 

- Совсем мало времени, - почти прошептал он. 

Потом вдруг посмотрел на Веронику, пристально и как-то странно. Девушке стало не по себе. Его лицо из серого сделалось красным, пошло пунцовыми пятнами. Через несколько минут кашель прошел, Олег отдышался и вернул машину на дорогу.

- Вам нужно отдохнуть, - предложила Вероника. - И лекарство какое-нибудь. У вас это часто бывает?

- Да нет, лекарство у меня при себе. А отдохнуть надо, - согласился Олег. - Через несколько километров будет мотель. Надеюсь, его не снесли за те несколько лет, что я тут не ездил. 

- Мотель? - Вероника переспросила, а потом, откинув солнцезащитный козырек, придирчиво осмотрела себя в зеркало. 

Со своей новой внешностью она осваивалась с трудом, но уже отметила, где неплохо бы наложить тени, где чуть-чуть подкраситься, да и расческа не повредит. Нельзя такой растрепанной показываться на людях, как бы ты ни выглядела. Олег поймал ее взгляд в зеркале, улыбнулся, поняв намерения, кивнул на барадачок.

- Открой, там есть косметичка. Подбери что-нибудь по душе. 

В бардачке лежала не косметичка, а небольшая женская сумочка, из кожзаменителя и весьма потрепанная. Ее внешний вид не очень вязался с дорогой обивкой салона. Тем не менее, внутри действительно нашлось все необходимое. За несколько минут Вероника привела себя в относительный порядок. Вопросительно посмотрела на Олега, и тот доброжелательно хмыкнул.

- И есть же в вас всех что-то такое, от природы заложенное. С молоком матери, что ли, передается?

Они остановились у двухэтажного дома с неоновым названием Lavanda под козырьком из поликарбоната. Несмотря на дешевые материалы в отделке, мотель смотрелся вполне прилично, особенно в этой глуши. Феррари заняла место на стоянке рядом с Тойотой и двумя Жигулями. Не успели они выйти, как под днище машины залез толстый черный кот и свернулся калачиком, положив морду на кончик хвоста. Вероника почувствовала, что изрядно проголодалась. Верно, она ведь не завтракала, полагаясь на другое окончание дня. 

- А который сейчас час? - спросила она по пути ко входу в мотель.

Олег вытащил из кармана пиджака модный коммуникатор, глянул на экран и ответил, что уже полдень. Вероника посмотрела на коммуникатор, потом на его наручные часы, но вопросов задавать не стала.

Портье за стойкой спросил, надолго ли они здесь. К удивлению Вероники Олег ответил, что они задержатся до утра. С учтивой улыбкой портье дал им ключ от второго номера, даже не уточнив, вместе ли они. В Веронике зрело возражение, но она пока не знала, как корректно выразить его словами. Она осмотрелась. На первом этаже разместились бар и несколько столиков, и девушка сразу вспомнила о голоде. Олег тоже посмотрел в сторону бара. За одним из столиков сидели два человека неопределенного возраста, оба в видавших виды коричневых пиджаках. Лысина одного из них отливала голубым под энергосберегающими лампочками подвесного потолка. Второй курил короткими затяжками и беспрестанно тыкал сигаретой в пластиковую тарелку перед собой. Первый пристально осмотрел новых постояльцев, затем толкнул своего приятеля и что-то быстро ему сказал. Они разом вскочили. Олег напрягся. 

- Смотри-ка, - закричал лысый. - Этот прыщ сам сюда заявился. Вот наглешь, а!

Его приятель быстро сунул руку в карман и сжал там что-то крупное. Вероника непонимающе переводила взгляд с Олега на эту странную компанию и обратно. 

- Ты знаешь, козел, что по счетам платить надо? - вопросил лысый, приближаясь. - Мне западло за тобой по всей области гоняться. Ничего, сейчас мы с тебя получим должок сполна, с горкой.

- Вы меня с кем-то путаете, господа, - деревянным тоном произнес Олег, он казался спокойным, но по дрожащие уголки губ выдавали сильное напряжение.

Портье оперся вытянутыми руками на стойку и тонким голосом прокричал:

- Эй-эй, господа, полегче, а то я тревожную кнопку нажму! На него никто не обратил внимания.

- Не заливай, Игорь, - криво ухмыльнувшись, второй наконец подал голос. - Даже если бы ты пластическую операцию сделал, мы б тебя все равно из-под земли достали. А ты вот сам явился, тепленьким.

- Меня зовут не Игорь, - все так же стараясь сохранить невозмутимость, сказал бизнесмен, начал отступать к выходу и потянул за собой Веронику. - Говорю же, ошиблись вы, - отчеканил он, коротко оглядываясь на дверь.

- Стой, гаденыш! - крикнул второй и выдернул из кармана пистолет.

Олег вскинул левую руку, а правой быстро нажал куда-то в бок наручных часов. Его рука с часами метнулась от одного из нападавших к портье, и затем к другому. Все трое осеклись и дернулись как от удара током. Олег сгреб Веронику в охапку и толкнул к выходу. Она успела заметить, как лысый неистово закричал "Где мой пистолет?", его напарник фальцетом заорал, что он вызывает полицию, а портье просто бухнулся за стойку, потеряв сознание.

Заревел двигатель, черный кот с диким мявом увернулся от колес и пулей метнулся за угол мотеля. В считанные секунды они вывернули на дорогу и набрали сотню. Только потом Олег немного расслабился и перевел дух. Веронику била мелкая дрожь.

- Кто эти люди? Ты что с ними сделал, а? - в истерике закричала она.

- Понятия не имею, меня часто принимают за кого-то другого. Издержки профессии, - хмуро ответил Олег, уставившись в дорогу.

- Что Ты С Ними Сделал? - по слогам произнесла девушка. Она все еще была не в себе.

- Ты все равно не поверишь, - отмахнулся Олег. 

- Я теперь уже во что угодно поверю, - тусклым голосом произнесла девушка и, сжав зубы, привычно отвернулась к окну.

Добрую сотню километров они проехали молча. Олег несколько раз сворачивал с дороги на проселки, они петляли, сбивались в клубки и снова расходились. Бизнесмен остервенело крутил руль, выворачивал на колдобинах. Днище низкой иномарки скребло по камням, камни стучали в нишах колесных арок. Казалось, Олегу нет до этого никакого дела. Еще несколько поворотов, и они выныривали на альфальтированную дорогу, которая после грунтовых ухабов показалась американским спидвеем.

К Олегу вскоре вернулась невозмутимость. Вероника тоже пришла в себя, хоть и посматривала на него с некоторым недоверием. Вскоре голод взял свое, и она предложила где-нибудь остановиться. Олег горячо поддержал ее. Подходящее местечко попалось через несколько километров, и опять это был придорожный мотель.

Войдя в заведение, Олег сперва окинул взглядом вестибюль, потом подошел к портье и вновь попросил номер, правда, теперь на несколько часов. На недоуменный вопрос Вероники он ответил, что хотел бы перед обедом умыться хорошенько, и переодеться. А еще, ему надо принять лекарство. Добавил, что Веронике немного освежиться тоже не мешает. Девушка не стала возражать, молча поднялась вслед за ним по лестнице. В номере Олег первым делом скинул на кровать пиджак и направился в ванную, оставив открытой дверь. С шумом полилась вода. Вероника осталась в прихожей, задумчиво крутила в руках сумочку, которую взяла из машины. 

Олег стал с фырканьем умываться, но капли воды брызнули на золоченый корпус часов, залив экран. Он чертыхнулся, тщательно вытер часы вафельным полотенцем, аккуратно положил на тумбочку из белого лакированного шпона и вновь с головой погрузился в фонтан брызг. За спиной скрипнули половицы. Олег резко обернулся и увидел Веронику, стоявшую с его часами у самой двери. Он изменился в лице, взмахом пятерни отер воду со лба и откинул мокрые волосы. 

- Отдай часы, - сказал он не своим голосом, протянув руку. Потом выпрямился и уже гораздо спокойнее, ласково, как ребенку, - Разобьешь еще, они дорогие. 

Вероника отступила на несколько шагов, вытянула руку с часами и направила ее на Олега.

- Стой, - прикрикнула она, совсем негромко, но Олег встал как вкопанный. 

Вероника оценила произведенный эффект. Слегка улыбнулась.

- Боишься... То-то я гляжу, Что твои часы время не показывают, - задумчиво произнесла девушка. Оглядела блестящий корпус из благородного металла, погладила его подушечками пальцев, что-то нащупала. И немедленно потребовала, - Рассказывай все. Рассказывай, а не то я... нажму на кнопку.

- Аккуратнее, ты не знаешь, что у тебя в руках! - предостерег Олег. Он по-прежнему старался не двигаться и не сводил взгляд с руки девушки.

- Конечно, не знаю, - подтвердила та, с шумом втянув воздух. - Вот ты мне сейчас и расскажешь. - Ну же, я жду.

Ее голос стал тверже, появились повелительные нотки. Для пущей важности они тряхнула рукой с часами. Олег вздохнул.

- Может, я вытрусь сначала? - спросил он с надеждой.

- Обойдешься. Рассказывай.

Он снова вздохнул, оглянулся, перекрыл воду, оперся на край раковины и изрек:

- Это прибор, ммм, медицинский прибор.

- Медицинский, да? Видела я, как ты вылечил тех двоих! - возмущенно перебила девушка.

- Сами виноваты. Я и правда понятия не имею, кто они такие. Их претензии явно предназначались не мне, а... ну, не важно. Итак, девочка, ты держишь в руках очень сильный медицинский прибор. Тем двоим просто не повезло. Они вряд ли совместимы друг с другом, да и портье заодно. Все трое долго не протянут. Он... - тут Олег замялся, не зная, как продолжить. - В общем, в одной секретной лаборатории долгое время проводили исследования, темпорального характера. То есть, управление временем. Ученые хотели создать прибор, который бы перемещал человека во времени и пространстве. 

Вероника удивилась, но продолжала крепко сжимать отливающий желтым прибор в вытянутой руке, и мужчине не оставалось ничего другого кроме как продолжить:

- Цели своей они не достигли. Во всяком случае, об этом никто не узнал. Зато они случайно создали вот эту ерунду - лекарство от любых болезней и даже старости. Исследования еще больше засекретили, группу разогнали. Что сталось с учеными, никто не знает. Важно то, что таких вот коробочек в мире осталось всего несколько десятков. Они - признак принадлежности к элите, символ абсолютной власти. Их получили только самые важные люди. И заметь, среди них было не много президентов и арабских шейхов.

Девушка продолжала слушать, посматривая то на Олега, то на прибор. Он немного помолчал, наблюдая за девушкой. Ожидал вопросов. Их не последовало. Тогда он продолжил:

- Попросту говоря, эти "часы" показывают здоровье человека, предупреждают о самых опасных болезнях и говорят о биологическом возрасте тела. Когда становится невмоготу, они помогут поменять тело. Перейти в новую оболочку. Старое тело пусть умирает, ну а в новом человек будет жить дальше, долго и счастливо.

Девушка была в шоке. Она уже некоторое время не смотрела на загнанного в угол бизнесмена, переваривая информацию и чуть шевеля при этом губами. Тот решил воспользоваться ситуацией и рванул вперед. Девушка, оказывается, была настороже, и он почти наткнулся на ее кулак с зажатыми в нем часами. Поспешно отпрянул назад, воздев в примирительном жесте руки. Вновь оперся на раковину, скрестил ноги. Из крана капало - Олег не затянул его как следует. Вероника думала, кусала губу. 

- Если все, что ты сказал, правда... - она посмотрела себе под ноги, потом взглянула ему прямо в глаза. Изменилась в лице и жестко спросила: - Откуда в твоем бардачке женская сумочка? Там ведь кто-то сидел, на моем месте, да? Там уже была девушка, верно? Что с ней случилось, а? Что с ней случилось, говори!

Последние слова Вероника уже выкрикивала. Олег молчал. Потом его красивое лицо скривилось в ухмылке, он медленно произнес:

- А ты как думаешь, девочка?

Вероника охнула. Она посмотрела на свои руки. Потом - в зеркало над раковиной, мимо плеча мужчины.

- Умная девочка, - одобрительно произнес Олег. - Видишь? Я тебя спас. Ты бы умерла, а я тебя спас. А теперь отдай мне часы. 

Он вновь протянул руку. Вероника ткнула рукой с часами в его сторону и крикнула:

- Стой на месте! Не знаю, чем ты так провинился перед теми людьми в забегаловке, но ты и правда сволочь! Скажи, кто она была, та девушка? Кто она, та, чье место я сейчас занимаю? Где ты ее нашел?

- Она подсела ко мне по дороге, - неохотно ответил Олег. - Нет, правда подсела, - быстро сказал он, видя, что Вероника уже ничему не хочет верить. - Набитая дура. Всю дорогу верещала без умолку. Ты оказалась куда как более приятной попутчицей.

На последних словах он зашелся в кашле. Приступ согнул его пополам так, что пришлось зажать рот ладонью, а он когда отнял ее, на ладони была кровь. Он повернулся к раковине, долго умывался, полоскал рот. Вероника молча за этим наблюдала. 

- Черт, почему так не везет с людьми, - выдавил Олег сквозь зубы, вытираясь полотенцем. Потом с усилием выпрямился и попробовал улыбнулся.

- Видишь, я не совсем здоров, мне надо прилечь. Пропустишь меня, хорошо? - спросил Олег с надеждой. 

- У тебя туберкулез. А может быть и рак легких. - Безаппеляционно заявила девушка. - У меня медицинское образование, хоть и не оконченное, я знаю. Ты, кажется, хотел принять лекарство?

Олег глянул на нее с ненавистью, но быстро взял себя в руки.

- Верно, хотел. И мое лекарство у тебя в руках. Я спущусь, найду себе подходящего человека. И.. вылечусь. А потом мы поедем дальше. Куда скажешь, правда. - Каждое слово давалось ему с ощутимым трудом. - Знаешь, ты мне не безразлична. Я брошу все, поедем, куда скажешь. 

- А что станет с этим... подходящим человеком, а? Свалится в вечный обморок? Умрет через несколько часов от внезапного кровоизлияния? Или просто станет бездушной куклой, сомнамбулой, и его определят в психушку? - Вероника заводилась все больше и больше.

- Каждому свое в этом мире. Есть люди, для которых любой конец этой жизни в радость. А есть такие как мы с тобой - которые рождены жить. - Олег распалялся. - Не прозябать, не существовать, а жить. И жить вечно. Долго! во всяком случае, очень долго.

- Какой ценой! Скажи, сколько ты уже тел поменял, а? А ты вообще помнишь свое настоящее тело? Кем ты был? Кавказцем? Негром? Или... - Вероника задохнулась от внезапного предположения. - А ты ведь не просто так меня сюда затащил. И девушку ты подсаживал в машину специально. Захотелось вылечиться, захотелось новых ощущений. Не на одну ночь, в постели, захотелось длительных ощущений, остренького. 

- А может, - Вероника истерически засмеялась, - может ты уже сыт по горло этими новыми ощущениями? Хочешь обратно? Как тебя звали на самом деле, а? Олег, Джо, а может быть, Ирина? 

Олег смотрел на Веронику не мигая. Лицо его сделалось злым, жестким. 

- Ну хватит, - прорычал он и напрягся.

Вероника не испугалась, она сама была в бешенстве, в неописуемой ярости. В злости на него, на жизнь, которая подсунула ей избавление такой ценой, на яйцеголовых ублюдков, которые не смогли найти себе лучшего занятия, на тех таинственных людей, в чьих руках нити этого мира, на тех, кому все, а им, простым, ничего. Она уже не держала палец на кнопке неведомого прибора, она обхватила его пальцами, сжимала из-за всех сил. 

- Ну хватит, - эхом отозвалась она и с размаху швырнула золотистую коробочку о стену. В блестящих гранях отразились ее глаза, полные усталости, и его - налившиеся ужасом.

***

Мир раскололся. Винтики и болтики мироздания полетели в разные стороны. Пружинки весело заскакали по ковру времени, закатились в темные уголки эпох. Шестеренки стукнулись зубьями и рассыпались на мириады осколков, пролились звездным дождем в черное Ничто. Стрелки, потеряв опору, завертелись в обратном направлении и воткнулись в бесцветную пока ткань, из которой сшивают реальность. Один из примерочных стежков распоролся, и Демиург заботливо вернул его на место, завязав узелок причинно-следственной связи.

***

Девушка поежилась от утренней прохлады и подняла молнию куртки до самого горла. Мимо остановки проносились машины разных мастей, но все сплошь отечественного производителя. Давать им лишний повод для пиара? Ну уж нет. Пусть вылезают на первые полосы газет без ее помощи. Она дальше выглянула из засады, стараясь угадать, машина какой марки следующей появится из-за горизонта. Положение оказалось не таким уж удобным: ветер гнал песок с дороги прямо в глаза. Пока девушка жмурилась и убирала в сторону непослушные пряди волос, блестящая красная иномарка успела забраться на самую вершину пригорка. Девушка широко раскрыла глаза, и бросилась вперед, только в прыжке соображая, что это тот случай, которого она так ждала... и что лучше бы его никогда не было... Но было поздно. 

Девушка больно ударилась о дорогу, ее взгляд остановился поверх капота Феррари, на мужчине за рулем, на пассажирском сидении... на котором никого не было! Девушка как будто что-то вспомнила, и ее пронзил животный страх. Мужчина также заметил ее, раскрыл глаза от ужаса, изо всех сил втопил педаль тормоза. Взвыли шины, обтекаемый кузов, больше подходивший реактивному самолету, развернуло поперек дороги. Им не хватило нескольких метров. Машина юзом налетела на девушку, каменные шины полоснули ее тело, раздробили кости рук и ног, сломали ребра. Машина замерла, затем немного откатилась вперед. Хлопнула дверца, из салона выскочил водитель и склонился над окровавленным телом.

Вероника с трудом повернула голову и слабо прошептала:

- Олег...

Мужчина осмотрел ее, в его глазах был ужас. Он бессильно прошептал:

- Почему так? Я... Я не хотел...

- Олег, - взгляд девушки то подергивался пеленой, то вновь прояснялся. - Олег, я тебя люблю...

Он смотрел на умирающую девушку, не в силах сказать что либо, не в силах дотронуться. Она умирала, да. Он видел много смертей, но смерть еще никогда не была такой близкой и реальной.

- Олег, поцелуй меня, - девушка прохрипела. На губах ее выступила пузырями кровь. - Это последняя... Последняя моя просьба.

Преодолевая брезгливость, Олег нагнулся к девушке. Ниже. Еще ниже. Он видел ее губы и не мог до них дотронуться. Вероника собрала все свои силы, все до единой, которые остались в ее слабеющем теле, и метнулась рукой к его левой руке, перехватила и вдавила бока часов, силясь попасть в кнопку. Олег дернулся и отшатнулся, а Вероника потеряла сознание.

Она медленно встала. Голова была как в тумане. Она посмотрела на лежавшую перед ней девушку. Та была без сознания, а может уже не дышала. По асфальту растекалась кровь. Ей было жаль девушку, хоть она была знакома с ней меньше суток.

Вероника оглянулась по сторонам, и, спотыкаясь в непривычных туфлях, пошла к распахнутой дверце машины. Моя красавица, сказала она, проведя рукой по блестящему крылу. Потянулась, зевнула на встававшее на горизонте солнце. Поправила полы пиджака, хмыкнула, глянув на брюки. Провела рукой по щетине. Надо будет подобрать другую одежду. Что-то из унисекса. Мужчина сел за руль, окинул взглядом приборную панель. Солидный стаж вождения помог Веронике сориентироваться, она завела двигатель, вырулила на полосу, аккуратно объехав тело. Машину все равно придется потом бросить, но пока кровавые разводы на шинах ей совсем ни к чему. Она улыбнулась себе в зеркало заднего вида, поправила массивные часы в золоченом корпусе на левом запястье и рванула навстречу рассвету.

