Другие пророки
Серые хлопья, медленно кружась, опускались все ниже. Они были повсюду, подобно первому снегу припорошив тусклую сталь пола. Посреди экспериментальной комнаты стояли двое. Их называли учеными. Хотя теперь, после падения науки, так называли всех, кто причислял себя к раду тех, кто ее возрождал.
- Ты уверен, что так и должно быть? – неуверенно поинтересовался один из мужчин, с опаской разглядывая плавно опускающийся пепел.  

- Нет, но тебе, по крайней мере, не оторвало руку. Ты доволен? – собеседник криво усмехнулся и небрежным движением размазал сажу по лицу. Глаза ученого фанатично блестели, - Мы уже так близко подошли к решению нашего вопроса. В конце-концов, если тебе оторвет конечность, я поставлю тебе новую. Механическую. 

По лицу собеседника было заметно, что подобное утешение нисколько не могло ободрить его.  Скорее даже наоборот. Его пугал сам факт того, что вероятность потерять в процессе работы какую-либо часть тела, все-таки есть. 
- Иов, ты понимаешь, что мы бьемся над этой проблемой уже без четырех дней год? Ты думаешь, мы сможем разрешить эту загадку? 
- Я в этом уверен. Ты же сам видишь, у нас уже практически все получилось. Вопрос пропорций. Немного увеличить вес там, немного уменьшить здесь. И через пару дней мы сможем опробовать нашу вакцину на людях.

- Ладно, раз ты так в этом уверен, то давай постараемся закончить все это как можно быстрее, чтобы сдать разработку в срок. Кстати, ты не голоден? Я дико проголодался. Предлагаю перекусить, а потом продолжить экспериментировать.

***

- Кстати, а ты не думал, что стоит просто меньше нагревать пробирки? Возможно, вакцина дает такую реакцию только при перегреве? – заметил Марк, отправляя кусок ветчины в рот. Но при этом глаза его не отрывались от листа с исследованием, так, что очки мужчины оказались на самом кончике носа.
- Это все нужно проверять! – четко ответил Иов, словно втолковывая эту истину неразумному ребенку. К еде исследователь даже не притронулся. За работой он забывал обо всем, так, что даже не ощущал голода. Сейчас Иов как никогда был похож на сумасшедшего ученого, образ которого облюбовали многие авторы книг и фильмов: на бледном лице выделялись лишь огромные карие глаза, под которыми залегли глубокие тени; всклоченные светлые волосы торчали в разные стороны. 

Иов улыбнулся, наблюдая, как Марк с жадностью поглощает предложенную ему пищу. И добавил, от нетерпения начав рвать салфетки:

- Прежние выведенные образцы слишком неустойчивы. Давай, доедай быстрее и пойдем опробуем новую догадку. 

***

Запись от 25 августа.

Я оказался прав. Прогревание вакцины до температуры тридцати восьми-тридцати девяти градусов, что примерно соответствует температуре внутри тела, дало результат. Мы смогли найти устойчивую форму вещества. В этот же день мы впервые опробовали ее на людях. Удивительно, но вакцина прижилась! Мы все-таки достигли нашей цели. У подопытного выработался иммунитет. Хотя никто не может гарантировать, что эти вирусы  просто еще не успели проявиться. Завтра мы вновь проведем обследование первого испытуемого. Нам нужно больше материала (зачеркнуто) подопытных для подтверждения результата. 
Пока мы назвали нашу вакцину Tu – β. 
***

- Дьявол, я ничего не понимаю! – Иов метался по комнате, вновь и вновь просматривая результаты эксперимента, - Только у одного из четырех подопытных он приживается! А у остальных - нет! Не помогает даже ars tactus
! Организм просто отторгает его! Хотя мы все просчитали! Tu – β встраивается в иммунную систему и едва заметно ее видоизменяет. Я ведь все продумал! Она должна работать! Эта вакцина должна давать абсолютный иммунитет для любого!
- Успокойся, - Марк устало тер глаза – последние две ночи они с напарником провели без сна, - Мы же вывели ее. Нужно усовершенствовать...

Иов остановился и рука с листком опустилась. Как-то безвольно, безнадежно. Впервые Марк увидел такое отчаяние в лице Иова. Но вот уже в следующее мгновение лицо ученого разгладилось. Иов глубоко вздохнул, сел на стул рядом с Марком и в глазах его с новой силой начал разгораться прежний безумный и азартный огонек. 

- Да. Да, ты прав! Мы усовершенствуем ее! Но даже на этом этапе мы можем ее внедрять...
- Это поможет нам выяснить причины отторжения вакцины, - согласно кивнул Марк, но Иов, словно не слушая напарника, продолжил:
- В любом случае, какая нам разница, что станет с кучкой неудачников, у которых не приживется лекарство. Пусть выживают, как могут. 

***

Запись от 6 сентября.

 Нам не удается усовершенствовать вакцину. Любые попытки изменения уже построенной структуры приводят к ее разрушению. Иов сказал, что будем внедрять как есть. Мои предложения о создании новой структуры были жестко отвергнуты. За Иовом остаются главные решения проекта, ведь именно он впервые вывел теорию и принципы создания лекарства и это целиком и полностью его проект. 
Внедряя Tu – β, мы увидели первые изменения в организме привитых. Помимо улучшения иммунной системы (она стала практически неуязвимой), у подопытных замечено усиление и физических способностей. Среди тех, у кого вакцина не приживается, начинается полное разрушение иммунитета, этих мы назвали С – образцами. Зафиксирован так же случай, когда вакцина начинала бесконтрольно разрушать любые белковые структуры внутри организма.   Сейчас можно только наблюдать за теми, кому уже ввели вещество. Пока остаются загадочными  причины отторжения лекарства. Единственное наше предположение в связи с этим – индивидуальные особенности организма. Требуется детальное изучение всех подопытных. 
***
- Мне кажется, ты слишком много работаешь. Тебе стоит хоть иногда отдыхать, - заметил Марк, оглядывая Иова, сгорбившегося над одним из образцов вакцины. Каждую новую порцию, для проведения опытов, им все еще приходилось создавать самим – Иов не доверял своего творения никому из персонала лаборатории, кроме Марка. 
- О чем ты? Я держу в руках величайшее изобретение. Лучшее, гениальнейшее из всего, что создано человеком! Я создал его! А ты говоришь мне про отдых? Эта вакцина идеальна! Она делает людей неуязвимыми, она защищает от всех болезней...И я должен...
- Всех кроме одной... – со вздохом отвечал Марк. Руки его лежали на столешнице, а взгляд скользил по строчкам отчета, не останавливаясь ни на одном слове даже на секунду, чтобы хоть что-то осмыслить. 
- Что? Что ты имеешь в виду? – Иов отложил уже законченную вакцину и обернулся к Марку. Лицо его было сосредоточенным, напряженным. - Нет болезни, от которой она не защищает! Любая вирусная, белковая...любая созданная природой зараза будет уничтожена! О какой болезни ты толкуешь?

- О времени, Иов. Эта вакцина не защитит от времени.

После этой реплики Марка, в лаборатории повисла тишина. Наконец, Иов выкрикнул:

- Не неси чушь! Время...Скоро мы отправим Tu – β в главный центр, вместе с отчетом о проделанных исследованиях, а там уж их пустят в производство. Человечество станет совершенным!
- Что?! – услышанное так взволновало Марка, что он выскочил из-за стола, уже через пару секунд оказавшись рядом с напарником, - Но она ведь не закончена! Мы даже не знаем причины, почему вакцина приживается не у всех! Как людей буду прививать? Четыре из пяти обречены на смерть!
- Будут прививать всех подряд. В своем отчете я не буду указывать об этом...недостатке вакцины.

- Что? Но как же люди! Они же умрут!

- Не все. Останутся только избранные. Так и должно быть. Марк, я создал вакцину, которая отбирает лучших, она отбирает сверхлюдей. Они достойны жизни, они способны на развитие. А остальные...они ничто. Просто расходный материал. 

- Как ты можешь так говорить?! Они ведь живые... – в сердцах выкрикнул Марк. Сердце его забилось чаще, руки дрожали. Он не узнавал своего прежнего верного товарища. 
- Раньше я не замечал за тобой подобной гуманности, - неодобрительно заметил Иов. 
- А я не замечал за тобой такой мизантропии, - с этими словами, едва сдерживаясь, чтобы не побежать, Марк скорым шагом покинул кабинет. 

***
Марк шел по пустому коридору. Ему начинало казаться, что база странным образом пустеет, хотя исследователь знал, что это лишь игра его воображения, ведь все шло, как и раньше: работала столовая, убирались кабинеты. Просто Марк перестал видеть людей. В последнее время, единственное, чем ученый был занят – выяснение причин отторжения вакцины. Теоретические исследования ни к чему не приводили. Каждый раз, он словно бы упирался в невидимую стену, возведенную вокруг верного ответа, топтался на месте, заходил то с одной, то с другой стороны. Но все безрезультатно. 
Исследователь толком не видел Иова уже несколько дней. Напарник то появлялся, то исчезал, но постоянно чем-то был занят. Чем-то о чем не рассказывал Марку. 

Но в этот самый момент, Иов выскочил из-за поворота, едва не налетев на исследователя. Ученые остановились друг напротив друга. Лицо Иова скривилось в странной гримасе недовольства и презрения. Он постарался обойти напарника, но тот схватил его за рукав и снова развернул к себе.

- Иов, скажи, что происходит? 

- А что, по-твоему, происходит? – резко ответил Иов, вырываясь из рук Марка.

- Я тебя практически не вижу. Ты постоянно чем-то занят, но все без меня... – попытался объясниться ученый, но был удостоен лишь полного злобы взгляда. Совершенно неожиданно, Иов сорвался на крик:
- Я занимаюсь исследованием своего проекта! А если тебе что-то не нравится, то собирай свои вещи и проваливай отсюда к дьяволу! 

Иов еще мгновение смотрел в глаза Марку, а после развернулся и поспешно удалился, оставив бывшего напарника, переполняемого противоречивыми эмоциями, одного в пустом коридоре. 

***

Запись от 1 октября.
Наблюдая за привитыми, я заметил новые изменения в среде тех, у кого вакцина прижилась. Их агрессия увеличивается в разы. Особенно ярко это проявляется на второй неделе после введения вещества. 

Мне кажется, Иов сходит с ума. Им овладевают навязчивые идеи о широком распространении вакцины. Он начал избегать меня. Это пугает и настораживает. Я боюсь за Иова и наше исследование. К чему это приведет? 
***

Марк вышел на свежий воздух. Стены лаборатории давили на него. Подумать только, целый год был потрачен на этой базе, но судя по всему впустую. Обдумывая события последних дней, он осознал, что неожиданно для себя, за этот год слишком сильно привязался к Иову. Это было слишком странно. Он вел различные разработки уже десятка полтора лет, но ни разу у него не возникало настолько доверительных и самоотверженных отношений, как с Иовом. Хотя возможно, он еще просто не встречал настолько идейных людей. Но важна была не подоплека проблемы, важен был Иов. Причем не в теории, а на практике. Марку не хватало его задора, желания проводить все время над разработками. Сделать все лучше. Теперь Иов отгородился от него какой-то стеной недоверия. Марк вздохнул и попытался отвлечься от этих мыслей. Окинув взглядом базу, он неожиданно заметил до боли знакомую фигуру шагах в сорока от него. Марк несколько раз моргнул, но видение не прошло. Тогда он направился к тому, кого посчитал плодом своей фантазии. 
- Иов, я не видел тебя уже несколько дней. Где ты работаешь, что ты вообще делаешь? Ты говоришь, что ты по уши погряз в проекте, но ты не появляешься в лаборатории. – Иов обернулся. Это действительно был он, даже не смотря на гримасу злобы, которая была ему несвойственна. Он криво усмехнулся. 

- Здравствуй, мой старый друг. Все еще развлекаешься теориями и разработками? – В его голосе сочилось презрение. Он достал из кармана пачку сигарет, вытряхнул одну и закурил.

- Иов, ты куришь? Ты же никогда раньше не курил. Всегда считал это глупой привычкой. – В ответ Иов как-то диковато рассмеялся.

- Дорогой мой Марк, послушай. Мы с тобой на особом счету. Мы полностью обеспечены провизией, одеждой, медикаментами, по первому требованию нам доставят любой аппарат. И мы полностью обеспечены табаком. Почему бы не курить? Не находишь? Тем более, умереть от рака легких мне все равно уже не светит.

- Постой, что значит, уже не светит?!

- Марк, ты считаешь себя ученым и не можешь даже свести два факта воедино? Я был о тебе лучшего мнения.

- Ты что, сделал себе вакцину? Иов, тебе не кажется, что это ошибка? Зачем?

- Затем, что идеальные люди, должны быть застрахованы от смерти от какого-то убогого гриппа. На твоем месте, я бы тоже «подкололся», мало ли, может и из тебя еще толк выйдет. А вообще, мне кажется, тебе пора возвращаться в лабораторию, тебя заждались твои склянки.

С этими словами он затушил даже наполовину не успевшую прогореть сигарету, резко развернулся и ушел в сторону жилых бараков.

***

Запись от 7 октября.

Сегодняшнее известие ввергло меня в шок. Иов ввел себе вакцину, судя по всему уже дней десять назад. Надеюсь, он делал это ради науки. Страшно представить, что бы могло стать с нашими разработками, если бы Tu – β не прижилась, но теперь мне ясны причины его странного поведения. 
***

Запись от 15 октября. 

Количество привитых растет. Их число уже перешло за полторы сотни. Это почти все подопытные, которых привезли на базу. Доля тех, у которых вакцина приживается, все такая же: один к трем. Общее количество людей приобретших абсолютный иммунитет - тридцать девять. Наблюдая за ними, я начинаю замечать странности в их поведении. Они все сильнее отделяются и изолируются от остальных подопытных. К тем, у кого вакцина не прижилась, они проявляют наивысшую степень агрессии. Замечены случаи, когда приобретшие абсолютный иммунитет пытались подчинить С-образцы своему влиянию. В этой связи они даже пытаются строить свою иерархию, но пока это не имеет развития и идет неактивно. 
С каждым днем меня все больше пугают результаты опыта. По моему мнению, он провалился. Это вещество нельзя считать спасением – слишком низкий процент тех, на кого вакцина действует. Однако, Иов придерживается другой точки зрения.

***

Шум, доносящийся снаружи, усиливался. Марк не мог разобрать ни единого слова, но понимал, что это были не крики радости. Это были крики недовольства. Ученый отодвинул шторы и выглянул в окно. С трех сторон, к лаборатории стекались люди. Если судить по желтым биркам на их рукавах, то все они были С – образцами. Несколько минут Марк в оцепенении стоял перед окном. Он не понимал происходящего. Переполненные злобой глаза, перекошенные от ненависти лица ослабевших, бледных, обреченных на смерть, людей, пугали его. 
Ученый бегом, перепрыгивая ступеньки, спустился на первый этаж. В вестибюле уже собралась большая часть работников лаборатории. Они толпились у окон, переговаривались.

- Что здесь происходит? – поинтересовался Марк у стоявшей рядом медсестры. Девушка вздрогнула и обернулась:
- Ах, это вы, доктор. Видите, это одни из тех, кому кололи вакцину. Кажется, у них она не прижилась и они...бунтуют, - последнее слово девушка произнесла так, словно не веря своим словам и спрашивала у самой себя. 

- Они что-то требуют? – продолжал расспрашивать Марк.

- Да. Они требуют, чтобы их вылечили. А еще хотят, чтобы их разделили с остальными...ну, теми, у кого вакцина прижилась. 

В этот момент работники лаборатории, стоявшие у лестницы, расступились, и вперед вышел Иов. Его каменное лицо не выражало никаких эмоций. Ученый уверенно направился к дверям.

- Иов! Иов, постой! – крикнул Марк, и, растолкав собравшихся рядом с ним людей, пробрался к бывшему напарнику. 
Иов остановился у самых дверей. К Марку он даже не обернулся. 

- Что ты собираешься делать? – с волнением спросил Марк.

- Пойду, укажу им на их место... – раздраженно кинул Иов.
- А ты...ты не будешь ничего делать для них?

- Нет, конечно же! С какой стати?!

- Но, ведь мы можем им помочь! Ведь это мы сделали их такими!
- Нет, - коротко и жестко ответил ученый.
- Если ты не хочешь, то этим могу заняться я. А ты работай с удачными образцами. Я уверен, что смогу справиться...

- Я запрещаю тебе! Ты не будешь помогать этим недоделкам природы! 

Иов толкнул створки и вышел на улицу. Дверь с шумом захлопнулась за ученым. 

Марк несколько минут смотрел на закрытые двери. Иов уже начал свою речь, но мужчина не слышал его. Марк молча поднялся в свой кабинет и устало опустился на стул. Невидящий взгляд уперся в стену и долгое время не сдвигался с одной точки. 
Вскоре снаружи стали доноситься крики. Но это уже не были крики недовольных. Теперь они превратились в крики испуганных людей. Марка одолевало желание закрыть уши, но он сидел и слушал, не двигаясь. 
***

Запись от 23 октября. 
С – образцы попытались поднять восстание. Они хотели штурмом взять лабораторию, требовали вылечить их от последствий введения Tu – β и оградить от нападок успешных образцов. Они недовольны своим положением, а после известия о неизбежной кончине и вовсе стали словно дикие. Я хотел пойти им на уступки и заняться разработкой восстановления иммунитета, а до этого времени при помощи ars tactus временно оградить их от вирусов. Но Иов запретил мне оказывать любую помощь подопытным с не прижившейся вакциной. 

В течение двух часов, восстание оказалось подавленным. 

Теперь С – образцы оказались в полном и беспрекословном подчинении F – образцов (так я назвал тех, у которых прижился белок). 

***

Запись от 5 ноября. 

Вопреки всем моим предположениям, общество F – образцов все сильнее укрепляется. Более того, в их среде начинается борьба за первенство. Они борются за право власти над всеми С – образцами и нашей базой. Это ввергает меня в шок. Постепенно в эту борьбу оказываются втянутыми все, кто есть на базе, начиная от простых уборщиков и заканчивая медицинским персоналом. 

Мне, как одному из создателей  проекта, пока удается оставаться в стороне, но я чувствую нарастающее с каждым днем напряжение. Я уже близок к тому, чтобы бросить проект и покинуть базу. Но я не могу просто так выкинуть целый год кропотливых трудов.  

***

- Еще немного подогреть, и все получится, - Марк стоял в лаборатории, прогревая пробирку, смотря как вещество внутри меняет цвет с черного на серый, с прослойками фиолетового. Внезапно, у него в голове раздался голос Иова. Чистый и слишком громкий. Марк выронил пробирку. Несколько мгновений ушло на то, чтобы сообразить, что голос Иова звучит с улицы. Добравшись до ближайшего окна, Марк осмотрел площадь перед лабораторией. На импровизированной сцене из металлических обрезков и листов стоял Иов, перед ним столпились люди. Иов говорил в мегафон. То, что услышал Марк было трудно принять за реальность. 
- Я обращаюсь к каждому присутствующему на базе. Я тот, кто сделал вас такими, какие вы сейчас. Вы можете называть меня Творцом или Хозяином, мне это не важно. Гораздо важнее тот факт, что с сегодняшнего дня, я диктую то, что будет происходить на этой базе. Я поведу вас в светлое будущее. Каждому, кто достоин, достанется его персональный кусок рая. Кто с этим не согласен, будет мертв или изгнан. Несогласные есть?

По толпе прошел ропот. Но не было в нем ни негодования, ни несогласия - никто не возражал. Было видно, что, несмотря на резкость выражений, люди пока еще не видели никакой угрозы своему положению. Им было и без того страшно. Кто-то жаждал такого поворота событий, кто-то смирился со статусом раба, кому-то было просто страшно высказываться против, чтобы не ухудшить свои и без того некрепкие позиции. 

В это мгновение с другой стороны площади появилась небольшая группа людей. Трое, обступив четвертого, уверенно двигались к сцене. 
- Я не согласен! – выкрикнул тот, кто шел в центре. – Что ты мне можешь сделать? Иов, ты ничтожество. Если ты смог повернуться против стихийных проявлений природы, это не значит, что ты сможешь повести за собой общество и построить рай на земле.

Иов даже не поменялся в лице. Просто поднял правую руку. Только тогда Марк заметил одну из экспериментальных пушек. Это была еще одна его разработка, которая шла параллельно с исследованием вакцины. По расчетам ученого в нее вкладывалось количество силы, достаточное, чтобы разорвать человека на части. Но пушка не могла работать на ars tactus. Нельзя было подобрать такой баланс механики и магии, чтобы она действительно стреляла...

Грянул выстрел. Иов всегда был гениальным ученым. 
- Прости, Луи, ты был неплохим малым. – Иов улыбался и смотрел на то, что сделала его пушка с тем, кто посмел дерзить ему. Вдруг исследователь резко поменялся в лице и снова обратил внимание на толпу. Все молчали. – Только что я потерял самый удачный образец. Так вот запомните. Я распоряжаюсь жизнями, я не остановлюсь ни перед чем, я сделаю то, что еще никто не смог сделать. Я создам новый мир. Я – Творец. Лучше богов всех вместе взятых. 
После этих слов Марк отошел от окна, шокированный произошедшим. Он ждал от Иова чего угодно, но только не этого
***

Запись от 8 ноября.

С ужасом узнал, что и Иов ввязался в дрязги среди F – образцов. Он выдвинул свои права на лидерство привитых, как создатель Tu – β.

Со скорбью должен признаться самому себе, что Иов окончательно лишился рассудка. Сегодня он отправил запрос в главный центр, с требованием новых людей для опытов. Надеюсь, что центр не ответит согласием.
 Мое мнение окончательно – опыт сорван. 
Количество участников эксперимента сократилось вдвое только за последнюю неделю. Некоторые из персонала лаборатории пытались сбежать с базы. Пока, это не удалось никому. Двое были демонстративно казнены. Еще троих убили. Теперь все, кто, так или иначе, причастен к проекту находятся в страхе. Многие согласились на вакцинацию добровольно. Из тех, кто был привит насильно, не выжил никто. 
Уже две недели я не покидал стен здания лаборатории. И боюсь, что это единственный верный выход, чтобы остаться в живых. 

***

Запись от 30 ноября.

Об Иове не слышно ничего определенного уже несколько дней, хотя я точно знаю, что он жив. 

Я занялся более глубокими биологическими исследованиями, пытаясь выяснить причины разных реакций на вакцину. Для этого мне были необходимы образцы анализов хотя бы нескольких подопытных. С С-  образцами проблем не возникло. Гораздо сложнее дела обстоят с F – образцами. Я не рискнул приближаться к центрам удачно привитых – их агрессия, кажется, становится сильнее с каждым днем. Приходится работать с трупным материалом. Благо в морге его достаточно.
Вскрытия F – образцов показывают, что физиологические изменения тела минимальны. Помимо увеличения выносливости и  ускоренных нервных реакций никаких изменений, чтобы причислять их к другому биологическому виду, нет. Они такие же homo sapiens как и все мы. 
 ***

В полутемном кабинете горела лишь одна настольная лампа. Тишину нарушали лишь скрип пера ручки, да тиканье настенных часов. Марк сидел за своим столом. Вокруг него все лежали раскрытые книги. Ученый просматривал каждую, порой откладывал сразу, а в некоторых вычитывал целые главы. Делал закладки, подчеркивал и изредка ставил пометки в своей тетради. 

Но неожиданно, тишину ночи нарушил свист, скрежет и крики. 

Марк подскочил к окну, вглядываясь в темный пейзаж, но ничего не мог различить. Видимо событие, взбудоражившее ночной покой, происходило в восточной части базы. Именно там, над крышами зданий, можно было увидеть разноцветные блики, разрушающие темноту. 

- Боже, что они творят? – одними губами прошептал Марк. Глаза его наполнились ужасом и страхом. Ноги ученого на секунду ослабли, и он осел на пол. Марк обхватил голову руками и еще долго сидел так, неподвижный. 

В такие моменты, ученый начинал думать, что и сам уже сходит с ума от всего происходящего на базе. От того, невольным свидетелем чего он стал. 

***

Запись от 31 ноября.
Это ужасно! Вражда F – образцов превращается в настоящую войну! От обычных стычек и драк они перешли к борьбе с использованием оружия на основе ars tactus. Сколько это будет продолжаться? Я не могу дать ответа. Но сейчас меня переполняет только страх. Иов, осознаешь ли ты, что мы натворили?
***

Запись от 7 декабря.

Мои исследования ни к чему не приводят. Но в поисках ответов на свои вопросы, я дошел до трудов Чарльза Дарвина, Жан-Жака Руссо и Томаса Мальтуса. 

Только сейчас я по другому взглянул на все, чем я занимался последние несколько лет, в частности, на Tu – β. Я признаюсь себе, что это полнейший абсурд. Все, что мы делали – убивали себя и мир, хотя, как нам казалось, - мы спасали его. Природа удивительнейшее, что может существовать вообще. Иногда мне кажется, что она обладает разумом. Ее система просчитана до мелочей, она находилась в абсолютном равновесии и каждая оплошность и ошибка были тщательно продуманы. Но она действительно ошиблась лишь единожды – когда позволила развиться человеку. Тем самым она обрекла на смерть не только себя, но и самих людей. Равновесие – вот главнейший закон природы, главнейший закон жизни. Но с появлением, так называемого, «венца эволюции», равновесие покачнулось. Нет ничего стоящего над человеком, что могло бы постоянно регулировать его численность и развитие, как это происходит, например, между зайцами и волками. И для того и существуют все болезни, вирусы. Это самозащита природы. Это способ привести мировые весы к равновесию. Тоже касается и войн. Это необходимо. Это обязательно, чтобы мы продолжали существовать, это обязательно, чтобы существовал наш мир. Тогда зачем нам бороться за создание универсального лекарства?  Для чего его создавать, ведь это приведет к гибели...всего? 

***

Запись от 14 декабря. 

Наша база превратилась в полупустыню. Пыл этой бессмысленной войны среди F  - образцов угасает. Но к своему ужасу, я узнал, что прибыл еще один фургон с новыми людьми. Неужели они не могут найти другого применения этим людям? Пусть они преступники, каторжники, отстои общества, но и от них можно получить пользу, чем отправлять в этот ад на земле. Не представляю даже, что Иов пишет главному центру, что они выполняют его запросы. Как мерзко ощущать свою беспомощность. 
Количество противоборствующих лагерей сократилось до четырех. Во главе одного из них стоит Иов. 

***

Запись от 16 декабря. 
Это больше не может продолжаться. Я обязан что-то сделать с этим. Мое положение становится совсем шатким, а проект, кажется, готов вот-вот выйти за границы военной базы. Я обязан это прекратить. Сегодня я отправил письмо с подробным отчетом о происходящем к главному центру. Базу нужно уничтожить. А проект закрыть. 

***

Запись от 18 декабря.

Пришел ответ от главного центра. Перед тем, как закрыть базу, они должны прислать комиссию, которая разберется в происходящем и даст реальную оценку для вынесения конечного решения. Можно подумать у нас есть время на все эти разбирательства. 
***

Марк курил. Он никогда не пробовал раньше и всячески презирал курильщиков, но все равно решил попробовать. Люди говорили, что это снимает напряжение. Он думал о том, что скоро приедет комиссия. Какой вердикт они вынесут? Он знал, чувствовал, что добьется уничтожения базы. Но вдруг это затянется слишком надолго? 
Постояв так еще немного, он решил выйти на улицу, чтобы видеть ворота. Внезапно в небе появилась черная точка, которая стремительно приближалась к базе. Не прошло и десяти минут, как Марк понял, что это легкий штурмовик. Ученый ожидал посадки с замиранием сердца. Самолет совершил посадку метрах в трехстах от ворот. Из него вышло пятеро. Они шли ровной линией, издалека похожие на клонов. Все как на подбор высокие, с горделивой осанкой. До ворот оставалось не больше двадцати шагов, когда раздались первые хлопки. Марк не сразу сообразил, что это выстрелы. Не дыша, он начал осматриваться. В какой-то момент он заметил Иова и еще трех человек. Они стояли вооруженные на стенах. В это мгновение Марк осознал все. Какое Иов чудовище. Что они натворили на самом деле. Он понял, что хлопки – всего лишь предупредительные выстрелы. А после начался ад. Марк никогда не ожидал такого проявления жестокости от Иова. Того доброго человека, для которого всем смыслом жизни была наука. Он уже видел, как Иов убивает, но это было нечто совершенно другое. Стальной шквал обрушился на комиссию. Они не успели отреагировать. Просто начали падать замертво. Стрельба продолжалась до тех пор, пока на людях не осталось ни одного живого места, ни одного клочка одежды незапятнанного кровью. Только тогда Иов дал команду отходить, развернулся и ушел со стены. Никто не вышел к трупам, их даже не забрали, чтобы похоронить, они так и остались лежать на земле. Марк больше не мог терпеть всего этого. Он отвернулся от кровавого зрелища, выкурил еще одну сигарету и скрылся в лаборатории.
***

Запись от 21 декабря.

Сегодня прибыла комиссия. Но она даже не попала на территорию базы. Ее расстреляли у ворот без объяснения причин. 

Мне пришлось отправить новый запрос в центр. Базу нужно уничтожить! И сегодняшнее происшествие прямое тому доказательство.

***

Запись от 25 декабря.

Главный центр дает согласие. База будет уничтожена в ближайшие несколько дней. 
***

Марк сидел за столом в кабинете над лабораторией. На столе стояла открытая бутылка виски. В последнее время он стал много пить. Пить и думать. Это все на что его хватало. Казалось, вся жизнь рушится. Все что он делал, ценил, на что надеялся. Все резко переменилось, стало другим. Полюса поменялись. Раньше он хотел действительно помочь людям выжить, теперь он помогает людям умереть. Хотя таких существ уже сложно назвать людьми. Он сам попросил подписать смертный приговор им. Это тяжелой ношей опустилось на его душу. Раньше он не думал о том, что ему придется вершить судьбы стольких людей разом, но обратной дороги уже нет. 
Дверь тихо скрипнула. На пороге стоял Иов.

- Я смотрю, ты тоже решил стать плохим парнем. Вот уже и за бутылку взялся. Случаем еще не решил приобщиться к высшему свету?

- Иов, уйди отсюда. Я не настроен с тобой разговаривать. Время разговоров уже прошло. Я понимаю, что эксперимент провалился. Все что мне осталось – сожалеть. О том что сделано, что делается и что могло бы быть сделано. Уйди, не трави душу.

- Ну, нет, мой дорогой друг. Я не уйду отсюда без тебя. Теперь у тебя нет выбора. Ты или со мной или против меня. Теперь в стороне не отсидишься. С какой целью ты отправил запрос на уничтожение нашей базы? Ты завидуешь мне? Хочешь могущества? Будь на моей стороне. Отклони запрос. Меня они не послушают, зато тебя – запросто. После этого – делай что хочешь. Можешь уехать. Я отпущу тебя по старой дружбе. Можешь остаться. Я позабочусь о твоем будущем в этом обществе. Решайся.

Марк сокрушенно опустил голову, с ненавистью смотря на свои руки и бутылку с алкоголем, стоящую на столе.

- Иов, я не отклоню запрос. Слишком поздно. Я сделал свой выбор. Можешь меня пытать, убить, делай что угодно. Но все уже решено.

- Ладно. Раз могу – значит, убью, - с легкостью, не медля ни секунды, ответил исследователь. 
Иов также хладнокровно поднял правую руку. Марк не мог поверить, что Иов может так спокойно убить старого друга. Но проверять он не стал. Прежде чем прозвучал выстрел, он упал под стол и начал отползать подальше от Иова, но при этом  так, чтобы иметь возможность добраться до двери. 

- Ты все-таки не хочешь умирать? Думаешь, мы хотим? Ты поставил на кон будущее сверхлюдей. Еще пара недель и мы сможем запустить проект распространения вакцины по всему миру. Какие-то полгода, и весь мир будет заселен новой расой. Только это сможет возродить мир. Сделать его лучше. Поднять технику хотя бы до уровня автономии, чтобы она не зависела от каких-то неясных сил природы или чего-то еще.  – Раздался первый выстрел, по столу. Спасло только покрытие из меди, которое погасило часть мощи выстрела. Укрытие превратилось в хаотичный набор металлических и деревянных частей, больше похожий на кучу мусора. – Как ты думаешь, можно спрятаться от бесконечной власти за каким-то столом? – Иов явно насмехался. 

- Нет, но власть можно пошатнуть. – Марк, собрав все силы, бросился на Иова. Не было выстрела, не было ничего, что помешало бы ему опрокинуть Иова и выбежать из комнаты. Спастись. Хотя это и было уже бессмысленно. Иов попытался увернуться, но Марк врезался в него, отчего Творец пошатнулся. Этого было достаточно. В два прыжка Марк оказался у двери, после чего кубарем скатился по лестнице, и оказался напротив входа в лабораторию. В следующее мгновение он бросился в исследовательскую комнату и захлопнул люк, блокирующий проход. Он не ожидал от себя такого стремления к жизни. Но понимал, что лучше так, чем смириться и умереть. Грохнуло четыре выстрела, люк изогнулся, на нем появились вмятины, но прочная сталь выдержала. С той стороны послышался гомерический смех Иова.

- Лабораторные крысы прекрасно умеют прятаться. Но ничего, мы с тобой еще встретимся.

Марк прислушался к удаляющимся шагам. Только после этого он понял, насколько сильно он вымотался за последнее время. За эту короткую гонку на выживание. Он прошел через всю лабораторию, лег на носилки и провалился в глубокий сон.
***

Запись от 26 декабря.

Иов узнал о том, что я отправлял запросы в главный центр. Он хотел убить меня. Мне пришлось закрыться в лаборатории. Как это ужасно. Мы были лучшими друзьями, вместе начинали проект Tu – β. Но теперь все в прошлом. Сейчас он одержим идеей распространить вакцину по всему миру. Пока его останавливает только то, что F – образцов слишком мало, их разрывают внутренние усобицы. Но Иов говорил, что еще пара недель и он добьется своего. Tu – β разрешат и пустят в оборот. 
Меня пока может радовать одно. Лишь Иов сможет выпустить подопытных с базы. Но пока он не станет этого делать. А значит, у меня есть время. 
***

Запись от 28 декабря.

Из главного центра приходит решение о том, что база будет уничтожена в течение двух дней. 

Я должен найти выход, как сбежать с базы. 
***

У двери никого не было. Марк тихо подошел к ней и постучал. 

- Убирайтесь ко всем чертям, ублюдки!

Марк открыл дверь, не обращая внимания на ответ Иова. Все фразы, которые он так долго продумывал, вылетели из головы, как только он увидел своего бывшего подельника. Иов сидел за столом, что-то активно записывая на листе обгоревшей бумаги. Его лицо стало сплошной маской гнева. Он как будто постарел лет на пять разом. Прибавилось седины в волосах. 

Иов поднял голову и губы его расплылись в нечеловеческой улыбке, похожей на оскал. 

- А, здравствуй Марк. Пришел забрать то, что забыл у меня?

- Я не совсем тебя понимаю, Иов.

- Да неужто? Мне кажется, ты забыл пулю у меня в стволе, которая должна находиться у тебя в башке. Не находишь некоторую несправедливость?

- Нет, не нахожу. Я пришел не за этим. – Иов лишь хмыкнул в ответ. – Я отменил бомбежку.

- Что ты только что сказал?! – Вся выдержка бывшего ученого слетела. Глаза загорелись безумием. – Я уже начал продумывать пути к отступлению, хотел выводить людей. В идеале спасать свою территорию. А тут приходишь ты, и говоришь, что все отменил?! – Его рука потянулась к пушке на столе. – Я тебе сейчас объясню, что такое игры с богами.

- Нет уж. Я отменил бомбежку, а ты, будь добр, выпусти меня отсюда.

Иов замешкался. Несколько мгновений ушло на обдумывание реплики Марка.

- Ладно, но ты отсюда уйдешь пешком. Это послужит тебе уроком.

- Как скажешь, дорогой друг. – Ученый прекрасно понимал, что с этим безумцем Иовом лучше не спорить.

- Так и скажу. Через три часа за тобой зайдут и выведут из города.

- Спасибо, господин.

Иов улыбнулся.

***

Идти пешком. Практически невозможно. Не хватит провизии, сил, возможностей. Можно добраться до ближайшей станции, а там уже пересесть на паровоз, но у Марка не было денег. Хотя это была самая меньшая из бед. Главное, Марк это понимал, выбраться из этого ада, а там будь что будет. 
За ним пришли трое. Он уже видел их, когда Иов убил Луи. 

«Значит, Иов укрепился настолько, что смог собрать под своими знаменами несогласных или тех, кто им служил. Неплохо.» - пронеслось у Марка в голове.

Его выставили из города. Практически без всего. Минимальный набор, чтобы выжить. Но ему и этого было достаточно. Он чувствовал облегчение, что смог покинуть базу, и тоску, что Иов остался там, что он обречен, что его уже не изменить. Скрепя сердце Марк пошел по дороге от базы, на ходу выбирая место, где можно поставить импровизированный лагерь и дождаться конца.
***

Запись от 29 декабря. 

Мне удалось покинуть базу. Кажется здесь, за ее стенами даже воздух чище, он так и рвется в легкие. А там он был пропитан агрессией и кровью. Даже не могу поверить, что покинул этот ад. 

***

Иов курил у себя в новом кабинете. После избавления от Марка он занял все здание, где размещалась лаборатория, под собственные нужды. Он услышал стук в дверь. Раздражение вновь накатило на него.

- Кого еще принесло? Я же сказал, меня сегодня не беспокоить!

- Господин, вам письмо. Его нашел утренний разъезд у ворот. Подписано, что он вам, - с поклоном сообщил пришедший. 
- Давай сюда и проваливай.

Иов взял письмо. Оно было подписано знакомым почерком. Недолго думая, предводитель F - образцов вскрыл письмо.

«Здравствуй, Иов. Это будет мой последний «монолог». Я бы хотел высказаться напоследок. Сегодня базу взорвут. Я уверен, что это будет именно сегодня. Я обманул тебя. Это оказалось тяжелым решением. Но мне пришлось пойти на этот шаг. Я не могу оставлять все как есть. Это неправильно по отношению к тебе, ко мне, к людям в целом, к природе. Мы с тобой пошли против природных сил. Люди не могут быть неуязвимы. Как было задумано, так и должно все оставаться. Гении не должны существовать. Вечные люди не должны существовать. Я чувствую себя палачом, и мне от этого больно. Мне приходиться казнить тебя, от этого мне в сотни раз больней. Ты видел, что то, что мы сделали, изменило людей. Представь, как люди поменялись бы, если бы мы повели наши исследования дальше. Прости, что мне пришлось так поступить, я понесу это бремя до конца. Есть две неизлечимые болезни: гениальность и время. Они заставляют человека меняться. Они его убивают. Помнишь, я тебе уже говорил о чем-то подобном? Ты подвергся обеим этим болезням. И тебе никуда от них не деться. Все что мы делаем, забирает нас: наши силы, наши жизни. Так мы платим за знания и могущество. Часть ты уже уплатил. Посмотри на себя в зеркало. Ты видишь того же Иова, что и год назад? Мне кажется, что ты сам себя не узнаешь. Прости, но без нас мир станет лучше. Ты мне стал как брат. Я тебя полюбил как брата. Спасибо тебе за это. Сегодня ты умрешь. Я тоже сегодня умру. Но я умру более страшной смертью. У тебя умрет тело. У меня умрет душа. Но это оправданная жертва. Прости и прощай.»

***

Иов дочитал письмо. Неожиданно он понял, что плачет. Это не были слезы отчаяния. Его огорчал не столько факт смерти, сколько факт того, что он потерял близкого человека. Вернее, что он не разглядел того, кто был ему важен, и кому он был важен. Спустя минуту он уже не плакал. Чувство тоски сменилось злобой и отчаянием. Он не мог поверить, что этот жалкий ученый так поступил с ним и с его народом. Через десять минут он объявил всеобщую мобилизацию, чтобы покидать базу. 
***

Марк знал, что письмо ничего не даст. Иов не выведет своих людей. Не успеет. Но одно он знал точно. С этим письмом он передал Иову все то, что не смог высказать прежде. И с этим письмом он умер. Теперь он воспринимал все так, как будто не он смотрит на этот мир. Он был собой и не собой, он был и не был одновременно. Его окутало тихое умиротворяющее спокойствие. Даже когда он взглянул на небо и увидел там три цеппелина, которые должны были совершить неизбежное, он почувствовал только легкое сожаление.

***

Запись от 31 декабря.

Остается пять часов до нового года. Как странно. Только сейчас вспомнил об этом празднике. А весь остальной мир сейчас полон праздничных красок и счастья. Воздух наполнен смехом, радостными криками, звуком взмывающих в воздух фейерверков...

А я сижу на голой и холодной земле. В полукилометре - высокие стены базы, ставшие ненавистными. И вместо смеха я слышу шум приближающихся цеппелинов. А вместо фейерверков передо мной взрывается база...

***

Марк поднял голову от дневника и полными печали и скорби глазами глядел, как дым и пламя охватывают базу. В воздух поднялись крупные комья земли, огонь поднялся выше, а потом резко опал вниз. Марку показалось, что в небе он видит лицо Иова. Он улыбался Марку и понимающе кивал.

Спустя четверть часа, на месте, где некогда происходили величайшие исследования, теперь не было ничего, кроме нескольких каменных обломков – единственное, что осталось от стен, - над которыми поднимался черный дым. 

Этот пейзаж казался чужим, мертвым в живом мире. Словно кто-то ради шутки вырезал эту унылую картину и приклеил ее к стеклу, за которым кипит жизнь.

***

Они скинули на базу три заряда. Этого хватило для того, чтобы уничтожить практически все, что там было. Не думаю, что остались выжившие. 

Прости Иов. 

***

Серые хлопья, медленно кружась, опускались все ниже. Они были повсюду, смешивались с первым в этом году снегом, укрывали еще дымящиеся руины базы. Они опускались на волосы и ресницы Марка, маленькими серыми точками оставались на белой ткани врачебного халата. 

Ученый со скорбью смотрел на все то, что осталось от базы. На все то, что осталось от того проекта, которому он посвятил себя. Но вот, черный дым рассеялся. Снег повалил со страшной силой, укрывая все абсолютной белизной, и в нем больше не было пепла. Единственным напоминанием оставался едкий запах гари, но и он с каждой минутой ослабевал. Тогда Марк поднялся, снял с себя халат и, скомкав, бросил на землю, прощаясь с прошлым.

Любопытным читателям на заметку:

Иов – по одной из версий является автором одной из частей Ветхого Завета – «Книги Иова». Он покинул общество, когда заболел проказой. Боялся быть непринятым из-за болезни, хотя был очень мудр и уважаем многими людьми. 

Марк – автор одного из Евангелий. По одной из версий, в ночь взятия Христа воинами выбежал на улицу в одном одеяле, один из воинов схватил его и когда мальчик вырвался, одеяло осталось в руках у воина, а Марк спасся, бежав нагим.

� Ars tactus – общее название для симбиоза магии и техники. Дословно с латинского ars tactus – техническое воздействие.





