Душелов

За те двенадцать лет, что мы не виделись, Кохман внешне почти не изменился. Чуть более резким и усталым стал взгляд, чуть гуще седина, в остальном же он оставался тем же самым Кохманом. Тем самым, которого я помнил по интернатуре, тем самым, с которым мы вместе таскали на пятый этаж общаги кеги с пивом и гоняли на мотоцикле за самогоном. Я мысленно сравнил себя (обрюзгшая туша с сальными волосами, неровными, почерневшими от табака и кофе зубами, сутулостью и мутными желтоватыми склерами хронического гепатитника), с ним (поджарый седоватый красавец непонятного возраста с безупречной осанкой и ясным взглядом) и понял, почему он ведет себя хозяином жизни. Он и был хозяином жизни.

– Знаешь, Миша, – вздохнул Кохман, – мне кажется, она до сих пор любит тебя.
Он кивнул на фотографию Лили, старую, еще с интернатуры: в белом халате и старомодных очках.

В горле встал комок:

– Плесни-ка и мне, Володя, – с трудом прокашлялся я. – Черт с ней, с печенью.

Кохман покивал и налил мне виски на самое донышко, а себе – на добрых четыре пальца. Проглотил залпом.

– Я вот все тебя хотел спросить, – сменил он тему. – Вот ты же был гениальным педиатром, точнее – стал бы, но почему-то не стал из-за своих этих, – он поморщился, – герметических фокусов. Эти все твои энергетические потоки, чакры-шмакры, человеческие плотности – тьфу! Ты же врач, в конце-то концов!
– Формально это не вопрос, – я попытался сказать это максимально ядовито. – Вопрос звучит примерно так: ты меня позвал, чтобы оскорблять и читать морали?

– Прости, – Кохман сконфузился, – я немного не в себе. Ну, ты же понимаешь…

Я кивнул. Мы помолчали. Светило геронтологии и мой когдатошний однокашник доктор Владимир Кохман всадил еще полстакана, а потом заговорил, тяжело роняя слова:

– Кроме тебя мне, обратиться не к кому, хоть я до сих пор считаю тебя шарлатаном, жуликом и неудачником, зарывшим свой врачебный талант. Но настоящая медицина уже сделала все, Миша. Понимаешь, ВСЕ! Ты знаешь мои возможности, как врача, и мои связи, как бизнесмена. Если бы было что-то, я бы нашел это еще месяц назад. Я никогда не думал, что мы пересечемся в такой ситуации, но… Спаси ее, пожалуйста. Если сможешь. А я сделаю для тебя все. Я даже готов отказаться от нее, после всех этих лет. Ведь тогда она выбрала меня только потому, что я был амбициозен и успешен, а ты… Спаси ее, Миша!
И тут меня прорвало:
– Слушай, Кохман! Так дело не пойдет! Двенадцать лет назад ты – мой друг, на минуточку! – свел у меня жену, как цыган кобылу, а теперь просишь помочь тебе. Да-да! Не пыхти! Именно тебе, а не ей. Ты сам сказал: все сошлись во мнении, что ее время вышло. А ты хочешь просто так – рррраз! – взять и наколоть природу, выторговав для себя еще одну жизнь с ней. Ты же Вечная Молодость, ты же Доктор Бессмертие, ты же… – как там тебя еще обзывали таблоиды? – так и спасай ее сам!
Глаза Кохмана полыхнули тем самым огнем, который  я неоднократно наблюдал в ситуациях, когда ему говорили «Это невозможно!», а он с беспощадным упорством снежной лавины доказывал обратное. Он вскочил, воткнул в меня взгляд и процедил:

– Хорошо, Михаил! Раз спасение жизни любимой женщины для тебя недостаточный стимул, раз тебе мало всего того, что я мог тебе дать, как другу, возьми все это у меня сам, как у врага! Признайся, ты с первого курса мечтал натянуть мне нос, мечтал посадить меня в лужу и нагадить сверху. Так вот тебе честное соревнование, честное пари! Если ты спасешь Лилю, я признаю, что я – доктор Владимир Кохман ​– шарлатан, бездарность, выкидыш науки и все остальное, что ты захочешь. Я могу в прямом эфире облить себя грязью. Могу дежурить у твоего подъезда и пить из луж, стоя на карачках, лишь бы ты наслаждался моим ничтожеством. Я отдам тебе свою медицинскую империю, Лилю, себя, славу деньги – все! Но! Но если ты не сможешь. Если я найду решение самостоятельно, ты мой, Миша, мой с потрохами! Ты согласен?
Тут я расхохотался:

– Володя, ты не представляешь какого рода и какого уровня сделки ты от меня требуешь. Но я согласен, хоть это все и похоже на дешевый фарс. Давай уж окончательно доведем ситуацию до абсурда. Бумаги мне! Будем договор писать!

Мы заполнили договор в двух экземплярах, и даже подписали его кровью, и на этом Кохман выкипел. Стало заметно, что он уже не молод и что он чертовски устал. Он налил себе еще виски, выпил, оставив на бокале кровавый отпечаток проколотого пальца.

– Мальчишки, блин! Мальчишки мы с тобой, Миш, самые настоящие. Прости меня, если  сможешь. За все, что было, и за сегодня в том числе.
– Бог простит, – буркнул я, – сколько у нас времени?

– Они опускают глаза и говорят, что от трех месяцев до полугода, но я-то знаю, что больше месяца она не протянет.

– Что ж, ​– я поднялся, – тогда за дело.

На той стороне было неспокойно. В синевато-сером тумане тонкого мира носились темные тени, шипастое щупальце тянулось прямо ко мне. Я оторвал кристалл от глаза, и картинка сменилась на привычный вид лаборатории. Да уж, ситуация не самая лучшая, но ничего не поделаешь, время поджимает, значит – придется рисковать. Я еще раз все проверил: оградительные знаки, свечи, плетенки из полыни, папоротника и собачей шерсти. Еще раз сверился с приборами, чтоб все было на своих местах. Еще раз глянул в кристалл. Мысленно перекрестился (сделать это по настоящему рука не поднялась) и воткнул в палец серебряную иглу. Раз, два, три, четыре… ровно тринадцать капель упали в щербатую толстостенную глиняную миску, которую я добыл лет пять назад у одного подпольного археолога. Вспыхнул заготовленный бумажный свиток, и напротив меня, на той стороне стола материализовался демон. Он появился без всяких спецэффектов, синего пламени, запаха серы и прочей атрибутики. Просто появился и все. Точнее появилась – сегодня демон выбрал женский образ. 

– Привет, милый, – рыжая красотка, неуловимо похожая на актрису Шарлиз Терон, улыбнулась мне чуть влажными губами. – Зачем звал?
– Привет-привет. Оденься, пожалуйста, а я буду джентльменом и предложу тебе выпить.

– Как скажешь, красавчик, – на демоне появилось черное вечернее платье, – хотя обстановочка у тебя, прямо скажем, не располагает…

– Зато напитки что надо, – я выцедил в бокал душу из бутылочки и запечатал простейшим заклятием, чтоб не истаяла. Толкнул бокал через стол демону. – Попробуй!
Демон полюбовался нежно-зеленым мерцанием заключенной в стекло души, как ценитель любуется переливами вина, и медленно втянул содержимое бокала.

– Мммм… – она даже зажмурилась, – детская… Ты, я посмотрю, очень плохой человек, милый. Но уважил, ничего не скажешь. Излагай!
– Мне нужны сведения об одной душе. Срок существования, количество перерождений, чем отметилась в предыдущих жизнях, отбывала ли у вас, была ли наверху. Ну и самое главное. Как задержать ее в нынешнем теле.
– Надолго задержать?

– Как можно дольше. Я хочу, чтобы тело было фактически бессмертным.

– Милый, – ко мне полетел воздушный поцелуй, – ты сам-то представляешь, о чем просишь? Я вот, например, не уверена. Да и сможешь ли ты расплатиться? Тоже тот еще вопросик, – ресницы демона обиженно взлетели. – Сложновато это все для простой девушки.

– Я пригласил тебя вежливо и отдал тебе одну из лучших душ в моей коллекции не для того, чтобы услышать отказ. Я, так-то, и по-плохому могу, если что.
– Ой, грозный чернокнижник, боюсь-боюсь! – демонесса изобразила хихиканье. – Узнать-то я узнаю, но вот насчет всего остального…

– А от тебя большего и не требуется. Проваливай, пока экзорцизмом не приложил. Изыди!
– Пока, милый! – она еще раз обворожительно улыбнулась, кокетливо пошевелила пальчиками и исчезла.

Я налил себе кофе и закурил. Задача вроде бы не представлялась сверхсложной. В книгах было несколько упоминаний о просивших продления жизни в критический момент. Правда, во всех случаях просили для себя, а не для кого-то. И сроки были строго лимитированы: год, десять, двадцать лет. Опять же ситуация сильно зависела от состояния самой души. Тяжелые души преступников и грешников, например, не держались на земле подолгу – их неотвратимо тянуло в ад. Они вешались, стрелялись, прыгали с крыш, сгорали от болезней в считанные дни, гибли в случайных перестрелках, авто- и авиакатастрофах, а то и вовсе поскальзывались на обмылке в ванной и ломали шею. В той же степени легкие души праведников и детей стремились наверх, разрывая связь с телом раньше, чем болезнь, или старость становились мучительными. Души мучеников пребывали с телом до момента искупления болью, а затем легчали и вылетали просто и быстро. А были еще старые души. Те самые, которые не разрывали связь с телом, а сгорали и истлевали вместе с ним. И в этом случае ни я, ни демон и никто во Вселенной, кроме, может быть, самого Создателя, не смог бы ничего поделать.
На следующий день я не стал вызывать демона, а продолжил лопатить литературу в поисках прецедентов, которые могли бы вселить в меня надежду на успех. Нашлась история еврейской девочки, спасенной отцом от туберкулеза во время Холокоста. Отец предложил свою душу в обмен на исцеление ее тела, сделка состоялась, девочка выжила, но душа ее к тому времени была настолько легкой, что покинула тело три года спустя. Проскользнула по страницам и персона серийного убийцы, известного как Джек-Потрошитель. Доктор Артур Макобри из Лондона, как выяснилось, был не только блестящим хирургом и убийцей проституток, но и коллекционером чужих душ, которыми, похоже, рассчитался с демоном. За что конкретно он заплатил, прямо не указывалось, но упоминалось, что Макобри был смертельно болен. 
В принципе, все указывало на то, что шансы спасти Лилю у меня были. Но по-прежнему требовал ответа вопрос: сколько она протянет в случае исцеления? Для этого мне и нужен был демон.
– Такие дела, дядечка, – сегодня демон явился бледным парнем с вампирскими клыками и красными глазами, – душе, которая тебя интересует, почти полторы тысячи лет, и душа эта, я тебе доложу… Ух, просто! Вот почитай.

Через стол ко мне полетела совершенно неуместная в мрачной атмосфере лаборатории и прямо таки неприлично обыденная флешка. Я глянул на нее через кристалл, все оказалось чисто – обычный накопитель, без всяких там сюрпризов. 

– Что касается второго вопроса, – продолжал демон, – то тут все гораздо сложнее. Душа, сам  понимаешь, не молоденькая. Привязать ее к телу насильно у нас не получится, а получится, так надолго она там все равно не задержится. Следовательно, душечку нашу надо укрепить, подпитать другими душами. Добавить грешности, чтоб не улетела раньше времени. Добавить праведности, чтоб в ад раньше времени не сверзилась. Добавить свежести за счет детских душ, – тут он демонстративно облизал свои киношные клыки, намекая на угощение, – вот тогда, глядишь, и получится чего. 
– Сколько?

– А вот тут, дядечка, мы подходим к главному. Твоя коллекция душ одна из лучших, что я знаю, если вовсе не лучшая. Но то, что ты требуешь, стоит дороже. Значительно дороже. Плюс затраты на подпитку души Лилечки. Не вздрагивай, ты сам просил навести справки, вот я и навел. Но не отвлекаемся. Мне нужна твоя душа в дополнение к тем, что ты собрал. И кстати, я бы на твоем месте согласился, не раздумывая – условия очень, оч-чень выгодные. 
– Да пошел ты! 

– Ха! Еще скажи «К черту!». Представь, женщина, которую ты любишь, будет жить. И ты будешь жить. Жить с ней, жить еще долго. Править империей Кохмана, видеть его униженным каждый день! Подправишь свое здоровье и внешность, ведь ты так давно этого хотел. Пересадишь себе новую печень, наконец. Хочешь – клонированную, хочешь – электронную. Хочешь – так и вовсе донорскую, я слышал, сейчас этот винтаж в моде. Ведь все услуги твоего в равной степени гениального и алчного однокашника будут в твоем распоряжении. И ты расширишь эту империю, ведь у тебя есть твои знания, у тебя есть ключи от нашего тонкого мира. Соглашайся, дядечка! Ты ведь можешь жить достаточно долго, чтоб собрать новую коллекцию душ и обменять на себя. Ты сможешь вернуть себе врачебную лицензию и снова стать педиатром. Снова будешь ловить нежные души умирающих детей. А за них весь тонкий мир будет прислуживать тебе. Ну? Ты готов?
Я встал из-за стола и подошел к бару, где среди бутылочек моей коллекции стояла чекушка водки. Свинтил пробку и сделал большой глоток.

– Я подумаю, демон. У меня еще есть время.

– Немного, дядечка. Немного. Поспеши!

И он исчез.

А на следующий день я позвонил Кохману и попросил встречи с Лилей. Он поворчал, но согласился и даже сам заехал за мной, найдя время в своем сверхплотном графике. Он сидел за рулем бежевого «ровера» прямо в лабораторном халате и был весь какой-то помятый и взъерошенный. Он удивительно напоминал себя молодого, только вместо азартного блеска, в глазах стояли отчаянье и недосып. 

– Есть успехи? – спросил он мрачно, как мне показалось, скорее из вежливости, а не потому, что ему было интересно.

В ответ я неопределенно пошевелил рукой, сигнализируя что-то вроде: «Ну, как-то так…». Так в молчании мы и провели всю дорогу. 

Лилю он держал не в госпитале, а в своем загородном доме. В ее комнате было большое панорамное окно с видом на озеро, тоже принадлежавшее Кохману. Когда мы приехали, Лиля не спала. 
– В сознании и даже разговаривает. И улыбается, – шепнула сиделка, уходя.

Лиля посмотрела на меня и правда слабо улыбнулась:

– Здравствуй, Миша. Не очень я выгляжу, ага?
Я машинально кивнул. Она действительно выглядела старухой. Особенно это было заметно на фоне моложавого Кохмана. Я смотрел на нее и пытался понять, за что он борется. В теле на кровати не осталось ничего от той Лили, за которую мы воевали в молодости, ничего от той энергичной женщины-бритвы, которая ушла от меня к моему другу. Я развернулся и вышел, так ничего ей и не сказав.
Вечером я раскинул Таро, пытаясь представить возможные исходы сложившейся ситуации. Положение выходило не ах. Пытаясь подставить Кохмана, я закопал сам себя. При всем кажущемся богатстве выбора, у меня был только один вариант – продать душу. Либо Кохману, проиграв пари. Либо демону, заключив сделку. Карты были солидарны с моими умозаключениями, выдавая расклад за раскладом Мага, Висельника и Смерть. Я взялся было подновлять пентаграмму под демонским стулом и расставлять свечи, но плюнул, закрыл лабораторию и просидел весь вечер, тупо глядя в телевизор и жуя крекеры всухомятку. Ночью мне снились демоны, завихрения тонкого мира и пергаментно-восковая старуха – Лиля. Она была в образе тарошной смерти и тянула ко мне то самое щупальце, которое я видел, глядя в кристалл…
Проснулся я от телефонного звонка. Звонил Кохман:

– Миша, ты не представляешь!.. Получилось!.. Новый препарат… прорыв… спасена… пошла на поправку… отправлю машину…
Полусонный и измученный кошмаром я повесил трубку и только потом сообразил – Кохман смог. Мой договор, который я сам же и подписал собственной кровью, хохоча над абсурдностью ситуации, отдавал меня в его распоряжение. Сделав свое открытие, бывший друг лишил меня выбора. 

Я кинулся в лабораторию, быстро закончил подготовку и вызвал демона. Он явился в образе Кохмана и с торжествующей улыбкой на губах. 

– А я говорил, что времени немного, Миша, – слышать знакомые интонации из уст демона было странно и неприятно. – Доигрался. Я так понимаю, ты хочешь помощи? Но ты ведь не хуже меня знаешь, что кровавая подпись на этой шутовской бумажке, которая так мало значит на земле, священна для любого, кто хотя бы глядел на тонкий мир, а это и ты, и я, и еще миллионы существ во вселенной. Увы, Михаил, ты принадлежишь ему. А я и мне подобные здесь бессильны. Единственное, чем я могу тебе помочь – совет. Отдайся на милость победителя. Мне кажется, он не такой пропащий человек, как ты…
В этот момент у меня в голове созрел единственный правильный план действий:

– In nómine Patris, et Fílii… – начал я, поднимая руку для Знаменья.

– Э! Э! Дядечка, – заверещал демон, меняя обличие на уже знакомого слащавого вампира, – ты чего удумал?!
– … et Spíritus Sancti. Amen. – закончил я, перекрестил демона и начал читать «Символ Веры». Истаивая и морщась, демон еще успел повертеть пальцем у виска.
Я подошел к сейфу, достал револьвер, коробку с патронами. Глянул в ствол, зарядил, поставил на предохранитель и положил в карман. Уже покидая квартиру, я подумал, что неплохо бы надеть галстук – у Кохмана, как-никак, радость. Вернулся и, вместо того, чтоб искать галстук, метнул в бар с коллекцией душ заклинание. Громыхнуло стекло, над баром на миг повисло и тут же испарилось радужное марево. Теперь меня ничто не держало.
У Кохмана было людно и шумно. Он увидел меня на пороге и тут же кинулся навстречу.
– Миша, – пыхтел он и лез обниматься, – если бы не ты, если бы не наше пари, я бы не смог! Я тебе обязан! Я тебе должен! Проси чего угодно. 

Было непривычно и даже как-то тревожно слышать это от него. А гости аплодировали, гости пили в мою честь. Я ничего не понимал, а Кохман тащил меня наверх к себе в кабинет, радостно вещал, что нам непременно надо выпить, что пусть меня не волнует печень, что он пересадит мне новую – самую лучшую, что о таком друге, как я, можно только мечтать. Я неуверенно переступил порог кабинета, и тут с него мгновенно свалилась маска дружелюбия.
– Доставай свой ствол, – сказал он решительно, – я знаю, зачем ты пришел.

– Откуда? – он действительно меня удивил.

– От верблюда, – грубо ответил он. – Давай-давай, знаток тонкого мира, слушайся меня. 

Он вынул из ящика стола свою копию договора и помахал у меня перед носом.
Я медленно, почти не понимая, что делаю, вытащил револьвер из кармана.

– Володя, но я не понимаю… Как? Откуда?

Он со вздохом опустился в кресло:

– Миша, я великий врач. Точнее, был великим врачом. Но я оказался не в силах спасти ее, ты понимаешь?

Я кивнул.

– Вижу, понимаешь. Когда я совсем отчаялся, когда я увидел, как ты смотришь на Лилю, не видя в ней своей давней любви, ставя на ней крест, хороня ее, тогда я понял, что и ты не поможешь, что ты наплевал, передумал, сдался – выбирай, что больше нравится. Тогда я подумал, что если есть сила, способная спасти ее, я отдам все что угодно, всего себя, всех людей на свете, только чтобы она жила. И они пришли. Они заберут мою душу за тот препарат, который ее вылечил. И который, возможно, вылечит еще многих, как только выйдет в серию. Но было еще одно условие.

– Какое?

– Ты. Они сказали, что ты придешь сегодня и вышибешь себе мозги у меня в гостиной, а если этого не случится, Лиля умрет, и моя жертва будет бессмысленной. Я понимаю весь ужас моей просьбы, но сделай это здесь, не пугай гостей, там есть и дети. Пожалуйста, Миша!
Я думал недолго. Я знал, что очень скоро Кохман окажется там же, где и я.
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