Не ходите дяди…

В черном-черном городе, в черном-черном доме,

В черной-черной комнате стоит черный-черный…

Детская страшилка.

- Молодой человек, можно я с вами через парк пройду? Одной мне страшно.


Дмитрий споткнулся и чуть не упал. Возвращаясь с вечерней смены домой, задумался о жизни. Зуб ныл второй день, а времени сходить к врачу не находилось. Долго думать о боли и о враче не получалось, мысли воспаряли в облака и сверху рассматривали человеческую суету.


Пепельная блондинка в добротной одежде на взгляд Дмитрия не очень то нуждалась в провожатом. Парк, через который лежал привычный путь с работы, в длину имел всего метров двести и никогда не представлял опасности.  Ну, возможно, там иногда пили пиво компании местной молодежи, но все, на что они были способны, это восхищенные возгласы в след красивой девушке, да приглашение постоять с ними. Тем более поздним осенним вечером в подъездах теплее и уютнее, чем на продуваемой лавочке.


С другой стороны, если девушка просит… Может она с детства темных парков боится.


- Пошли.


Девушка ловко подхватила Дмитрия под руку и чуть ли не потащила по дорожке. При этом на лице ее мелькнула улыбка, и Дмитрию показалось, что белые зубы за яркими алыми губками неестественной длины. Померещится же такое, когда задумаешься об опасности ночного города. На вампиршу девушка никак не тянула, слишком здоровый цвет лица.


- Меня зовут, Анна. А Вас? – звонкий девичий голос разогнал мрачность обступающих кустов.


- Дмитрий, - он уже был заражен подозрительностью и всматривался в каждое движение, забыв, что в течение уже почти двух лет проходил здесь в это же время, ничего не замечая вокруг. Вон за тем деревом, кажется, кто-то притаился и наблюдает. Ну, пусть наблюдает, а мы чуть прибавим шаг.


Из кустов на дорожку выбралась дворняга. Молча проводила взглядом и пристроилась метрах в пяти сзади. Анна ни разу не оглянулась, а Дмитрий чуть шею не свернул. 


Быстрее, чем обычно, но без происшествий пара добралась до выхода из парка. Анна что-то говорила, но слова проскочили мимо ушей Дмитрия. За заборчиком парень издал вздох облегчения, а девушка – озорной смешок. И тут собака взвыла. Она остановилась на самой линии, отделяющей парк от улицы. 


- Как с Вами надежно, может Вы меня до дома проводите? Здесь недалеко, вон его угол виднеется.


На пустой улочке, вблизи от фонаря Дмитрий почувствовал себя уверенней. Лесть была надуманной, но легла бальзамом на сердце. Крюк будет не большой, почему бы не пройти на двадцать метров больше.


По дороге к подъезду ни один монстр не напал. Только одинокая ворона каркнула где-то в вышине.


Проходя через круг света под фонарем Дмитрий успел рассмотреть некоторые подробности в облике девушки. Чуть младше него, короткая кожаная юбочка, черная куртка. Чертовски привлекательная.


- Спасибо, - Анна мотнула головой, убирая челку со лба. – Я непременно должна Вас отблагодарить.


- Не стоит, - Дмитрий улыбнулся и развел руками.


- Почему же. Прямо сейчас я хотя бы могу напоить Вас чаем с коньяком. Вы же никуда не торопитесь, - последнее предложение прозвучало очень убедительно. Какой идиот торопится от такой девушки. Пусть даже в ста метрах отсюда ждет жена, разогревает ужин.


- Ну, если чай будет непременно с коньяком…


- Обязательно.


Резкий запах мочи и заунывное поскрипывание лифта несколько отрезвили Дмитрия. Не юнец вроде малолетний, что ищет приключений на свою задницу. Да и не нужен такой женщине рядовой работяга. Наверняка на содержании у крутого бизнесмена. И все же… Внизу живота слегка скрутило, то ли от неизвестности, то ли от предвкушаемого удовольствия. Когда он последний раз разбирался в реакциях своего организма, уж и не упомнишь.


Анна же времени даром не теряла, ловко и естественно притерлась к парню. К двери квартирки на девятом этаже они подошли обнявшись.


Стандартная панельная «двушка» пряталась в необычном освещении. Будто хозяйка, экономя на электричестве, использовала слабенькие лампочки, да еще прикрыла их серыми плафонами. Дмитрий слышал, у некоторых людей бывает светобоязнь. В том смысле, что яркий свет глаза режет. Похоже здесь, как раз такой случай.


Анна скинула сапожки, повесила куртку на вешалку и упорхнула на кухню.


- Проходи, не стесняйся.


Дмитрий не спеша разделся и прошел в ближайшую комнату. Чувствовал он себя неуютно и непривычно стеснительно. Кажется, организм подавал сигналы к отходу.


Подстать освещению и обстановка. Тусклая, серая. Необычный журнальный столик, имитация под камень. Или не имитация вовсе? Дмитрий с трудом приподнял его угол. Деревянные под старину кресла и необычный шкаф. 


Шкаф стоял посреди комнаты, упершись боковиной в стену. Таким образом пространство делилось на две неравные части, и, протиснувшись в дальнюю, Дмитрий обнаружил там ложе. Не кровать, отнюдь, а именно деревянное ложе, подстать шкафу. В полумраке невозможно было разобрать точно, но, парню показалось, что ложе составляло единое целое со шкафом. Интересная мебель. Явно прошлых-позапрошлых веков. Вычурная, в завитушках, среди которых попадались узоры в виде мордочек зверушек.


- А вот и чай… с коньяком, - в комнату вошла Анна. Дмитрий почему-то ожидал, что она переоденется в халатик или что-то подобное, но ошибся. Та же юбка и блузка. – Не люблю свет, но он ведь нам и не нужен.


В ответ на ее улыбку Дмитрий тоже растянул губы и опустился в кресло. Капнув коньяку, судя по импозантной бутылке не из ларька, отхлебнул душистый, особенно горячий с холодка чай.


Откуда-то послышалась мистическая мелодия, что-то из «бахов-бетховенов». Звук был настолько пронзительным, аж мурашки по коже, что Дмитрий не сразу распознал, что это звонок. Глаза Анны расширились, губы задрожали. Кто-то не удовлетворился звонком и начал стучать кулаками в дверь. Глухие удары порождали еще больше мурашек.


- Это, это… надо спрятаться, - Анна вскочила, заметалась по комнате. – Он не надолго.


Дмитрий тоже встал и затравленно оглянулся. Девятый этаж, висеть как в анекдоте на балконе не хотелось. Оставалось, как в тех же анекдотах, либо под кровать, либо в шкаф. Девушка выбрала за него второе и слегка подтолкнула.


- Давай, быстрее, его нельзя злить.


Дмитрий подошел к шкафу, но не сразу взялся за ручку. Ему показалось, будто шкаф на него посмотрел. Не может быть, померещилось. Ручка неожиданно оказалась теплой и сухой, как кожа. «Ты хочешь забраться сюда?» - мысленный вопрос Дмитрий посчитал ненужным сомнением и, только ответив: «да, куда ж еще», - понял, что сам себя не спрашивал. 


Анна уже возилась с замком, ничего более не оставалось, как залезть в этот более чем подозрительный шкаф. Дверца с трудом поддалась, но открылась на удивление тихо. В комнате было сумрачно и пустота внутри шкафа показалась зловеще темной. Дверца так же туго и тихо вернулась назад.


Несколько первых секунд Дмитрий затаил дыхание и прислушивался, но осознал, что не смотря на деревянные стенки, звукоизоляция внутри выше всяких похвал. Тьма была абсолютная, рассматривать было нечего и оставалось только думать. Зачем он сюда залез?! Ну, пусть пришел «крутой бизнесмен», они в конце концов одеты, не в кровати. Придумать что-нибудь и уйти, да правду сказать хотя бы, как бы дико она ни звучала. А вот теперь, если появиться из шкафа… Тут уж без вариантов. 


Дмитрий обдумывал свое незавидное положение, пока не устал стоять скрючившись. Где-то тут должна быть задняя стенка и если на нее аккуратно облокотиться, то положение будет менее печальным. Но задняя стенка не нашлась ни аккуратно, ни грубо. Позабыв о конспирации Дмитрий стал шарить руками во все стороны. Воздух приобрел вязкость, движения замедлились, а вот стенок у шкафа изнутри не наблюдалось. В ход пошли ноги, но и они не встретили твердой поверхности. Даже то, на чем он стоял, кажется, приобрело неосязаемость. Дмитрий висел в «нигде». Он попытался шагнуть, бежать, плыть, но оставался на месте. Он кричал, но звуки никуда не улетали.


Ужас объял парня.


- У него похоже зуб ныл, - мужчина лежащий на «ложе» скривился. – В следующий раз пусть такого не будет.


- Мне что, спрашивать про зубы, боли в ногах и… что там было лет семьдесят назад? – Анна сидящая на полу, опершись об стену, нахмурилась. – Следующий раз будет лет через десять!?


В комнате горел свет обычной яркости. На ложе, которое и правда составляло со шкафом единое целое, лежал брат Анны Виктор и сыто поглаживал брюхо. Как будто жизненная энергия очередного неудачника насыщала так же как и пища. Бледность его на глазах приобретала розоватый оттенок. 


- И все-таки, подпитка требуется все чаще и чаще, - Анна вдруг вернулась к спору, начатому лет сорок назад.


- Иногда чаше, иногда через больший промежуток, - лениво отвечал Виктор. – Даже если ты права, ну и что…


- Я задумалась, что мы будем делать, если период станет измеряться днями или меньше. Мы только и будем тратить время на поиск «еды» и придумывание, как сделать так, чтобы она по своей воле влезла «туда». Это будет уже не жизнь!


- Теми темпами, которыми период якобы сокращается сейчас, к дням мы придем через… тысячи лет, а там захотим ли мы жить вообще, - Виктор рассмеялся и потянулся. – Что у нас сегодня на ужин? По мимо мужика.


- За те несколько столетий, что мы живем мне пока не надоело. Надеюсь и дальше не надоест, - девушка поднялась с пола и пошла на кухню. – Здесь только пельмени. Давай поедем сегодня домой, не будем оставаться здесь.


- Я подумаю. Я вообще хочу уехать из города… и из страны, но это уже не сегодня.


Где сейчас живут Анна с Виктором!? Сколько лет прошло с последнего насыщения!? Какой у них теперь период питания!? Известно только Тьме.


Будьте осторожны!!!

