Крупными хлопьями падает пушистый, чистый, белый снег. Размытые желтые окна домов подсвечивают низкие зимние тучи. Первый снегопад нового года. Вдоль тротуаров вырастают самые настоящие сугробы. Если поймать снежинку на ладонь и согреть ее дыханием – строгая симметрия ледяных лучиков переплавится в каплю воды. Это уже не для меня.

Я сижу на мраморном столбике забора, которым огорожен небольшой парк. Спиной к заснеженной пустоши, лицом – к дороге. Машин мало, время близится к полуночи. Раз в десять или пятнадцать минут мимо проезжает трамвай, наверняка ярко раскрашенный, но сейчас, в янтарном свете ночных фонарей – тусклый и нелепый. В домах вдоль дороги постепенно гаснут окна. Люди ложатся спать, быть может, кто-то счастливо улыбается, глядя на снегопад за окном. Я сижу, обхватив руками колени, и смотрю в пустоту. Если бы я мог чувствовать холод, у меня давно бы уже замерзли пальцы на руках. Но это уже тоже не для меня.

Вот, наконец, из стены снежинок появляются две фигуры. Парень и девушка идут, взявшись за руки. Я чуть наклоняюсь вперед.

- Солнце, а ты веришь в вампиров?

Эту девушку зовут Светлана. У нее длинные темные волосы, сейчас они волной спадают на воротник пушистой серой шубы. У нее просто волшебный взгляд. Отсюда, с того места, где я сижу, кажется, что снег вокруг нее светится сам по себе, как будто ее обнимают два ангельских крыла. Я вижу ее в профиль, потому что, задав вопрос, она поворачивается к своему спутнику. И улыбается.

- Что значит "Верю, не верю"... Это все давно объяснено, и объяснено научно...

Его зовут Михаил. Впрочем, я узнал это совсем случайно. Он одет в дешевую куртку, дурацкую вязаную шапку и темные джинсы. Когда он говорит, идущий у него изо рта пар поднимается вверх как дым над костром из мокрых поленьев.

Они идут мимо меня. Тихие шаги по припорошенному асфальту – ботинки на толстой подошве и сапоги на каблуке. Они проходят совсем близко – если вытянуть руку, я мог бы коснуться плеча Михаила. Или его шапочки. Помню, в детстве у меня была точно такая же, но с помпончиком. Настолько глупо выглядит. 

Я даже протягиваю вперед руку, но в последний момент отдергиваю ее, снова обхватываю колени.

Светлана идет справа от своего спутника, глядя ему в лицо, так что в какой-то момент мы почти встречаемся взглядами. Света! Увидишь ли ты меня? Для остальных я невидим,  они слепы и глухи, они всего лишь простые смертные люди. Но ведь нас с тобой связывает... связывало... нечто большее. Я знаю. Я ведь чувствую тебя. Посмотри внимательнее – разве ты не видишь, как тени сгущаются, очерчивая мою фигуру? Разве ты не замечаешь, как снежинки облетают стороной то место, где я стою? Разве ты не чувствуешь, что я – здесь, совсем рядом, что я в который раз любуюсь твоими волосами, я в который раз очарован твоими глазами, твоей улыбкой... Света! Я слышу, как бьется твое сердце. Разве ты не слышишь моего?

Нет, она смотрит на своего Михаила. Его заумный монолог мешает ей понять и увидеть. Он что-то говорит, а она улыбается. Потом вдруг останавливается, прижимается к нему и, притянув его к себе, целует.

Я смотрю в сторону. На мраморном заборчике, от моей ладони и дальше – ветвистая трещина, как шрам на безупречно красивом лице. 

- Ты такой умный, - Света проводит ладонью по его щеке, снова берет его под руку. Они идут дальше.

Я не спешу за ними. Моего нового слуха вполне хватит на то, чтобы расслышать их разговор на расстоянии и десяти, и двадцати шагов. Пусть чуть пройдут. Я просто не хочу идти слишком близко.

- Света, на самом деле вампиры – это просто частное название группы людей, у которых баланс работы с энергетикой сдвинут в сторону поглощения. Есть люди, у которых такой баланс нейтрален...

Я спрыгиваю на тротуар и медленно иду по их следам. Как красиво – на сером тротуаре, запорошенном свежим снегом – две цепочки следов. Там, где прошла она, снег искрится и сияет, как алмазная пыль. Оборачиваюсь и смотрю назад. Те же самые следы. Как будто я и здесь и не проходил. Снова смотрю вперед. Они уже ушли вперед, сейчас кончится парк, потом будет перекресток, а потом по левую руку будет обнесенный высоким забором спортивный клуб. Большое, а самое главное пустынное поле.

- А ты смотрел "Интервью с вампиром"?

- Нет, а что?

- Посмотри! Знаешь, какой фильм стильный! А какие там вампиры, это надо видеть!

- Свет, ну ты же понимаешь, что в таких фильмах, вообще в таких произведениях, нет ни слова правды, даже намеков на правду нет! Просто кто-то из авторов, да, что-то такое понимал про принципы передачи энергии, а потом для зрелищности добавили эти всякие кровавые оргии, суеверия про гробы и отрастающие клыки...

Вот интересно – даже я, не особенно прислушиваясь к его монологу, слышу в его голосе фальшь. Он сам не верит в то, что говорит, неужели не понятно? Так, поверхностные обрывки знаний, полученные из дешевых книжек. Годные только на то, чтобы производить впечатление на не слишком умных девушек. Неужели Света не чувствует этого?

- А ты можешь меня этому всему научить?

- Ну, могу показать кое-что... Только, как ты должна понимать, это надо не на улице, а дома, так чтобы сосредоточиться, собраться, чтоб условия были. И уж точно без шубы, да?

Она весело смеется, на секунду к нему прижимаясь. Они подошли к перекрестку. Трамвайные пути уходят направо, слева с боковой дороги выезжает машина, поворачивает под выключенным на ночь светофором, и быстро уносится в сторону метро. Когда машина проезжает мимо меня, я ясно понимаю, что водитель едет навстречу крупной аварии, может быть – навстречу собственной смерти. Неужели он сам этого не чувствует? Впрочем, какая мне разница? Я должен быть здесь. 

- На самом деле, если тебе это интересно...

- Интересно!

- ...Могу подкинуть тебе несколько интересных книжек по теории строения вселенной с точки зрения духовных сил. Там все очень понятно написано, на базе исследований, которые проводили американские ученые в последние годы. Там, например, объясняется, почему ауры по-разному воспринимаются экстрасенсами и аппаратурой, потому что некая часть биоэнергии человека выбрасывается в виде излучения, которое в принципе не фиксируется современными приборами.

- Ой, как сложно! Это надо столько времени, чтобы все это понять!

- Да нет, не так страшно, как кажется. Еще есть в ЖЖ очень интересное сообщество по вопросам нематериальных сущностей.

- Где-где?

Как она сейчас мила – недоуменный, чуть обиженный взгляд из-под челки, полуоткрытый, словно для поцелуя рот, снежинки в волосах...

- Ну, есть такой сайт, ЛайвДжорнал. Там люди в основном общаются о всякой ерунде, но если поискать, можно найти тех, кто по-настоящему разбирается в вопросе. Я, например, там познакомился с очень интересным человеком, который специально занимается исследованием энергетики старинных православных церквей. Он потом в своем ЖЖ фотографии выкладывал, это нечто!

Миша, ты разве не видишь, что девушке с тобой скучно? Может, хватит ей уже рассказывать всякий бред про несуществующую науку?

- Солнце, смотри как красиво!

Света показывает рукой вверх. На фоне желтого пятна фонаря кружат в воздухе хлопья снега. Если смотреть прямо в небо, верх и низ меняются местами и кажется, что смотришь на безбрежную черную реку, по которой плывут белые лодки. Черную реку Стикс, которая отделяет мир смертных от мира вечности, и перевозчик опять отталкивает лодку и тысячи душ, оставленных на этом берегу, протягиваю в немой мольбе руки, умоляя взять их в царство сна, лишить их памяти о смертной боли, не оставлять их одних...

Что?.. О чем это я?

Они стоят, обнявшись. Я снова отворачиваюсь, лицом к чугунному забору вокруг футбольного поля. Кому пришла в голову идея построить здесь такой забор, как вокруг роскошной усадьбы? Подхожу ближе, прижимаюсь лбом к черным прутьям, хватаюсь руками за завитушки литья. Почему, ну почему я не чувствую холода? Закрываю глаза.

- Света... Ангел мой, ты такая красивая.

- Миша...

Наверное, это привычка из детства – если хочешь спрятаться от чего-то, нужно забиться в угол, так, чтобы никто не нашел, и вжаться в стену, как будто действительно можно раствориться, убежать от мира. Если я сейчас сделаю еще один шаг вперед – я совершенно спокойно пройду сквозь забор. Но станет ли мне от этого легче?

- Можно тебя поцеловать?

- А как ты думаешь?..

Открываю глаза. Прямо передо мной – грубо отлитый из металла цветок, которым украшен каждый прут забора. На четырех отогнутых лепестках лежат снежинки. Если сфотографировать, получился бы отличный кадр – кристаллики снега на контрастном фоне. Да и сам забор может красиво получиться в макросъемке. Точно такие же чугунные цветочки и шишечки ставят на столбики оград на кладбищах. Помнишь? Низенькая ограда, свежий холмик промерзшей земли, и одинокая снежинка на черном кресте – без венков, без ленточек, еще даже без таблички с датами рождения и смерти. Просто – крест и белая искорка на нем. Вечереет, зимой вообще рано темнеет, на кладбище никого нет, все уже разъехались по домам поминать усопшего, ветер гуляет по дорожкам меж могилами, а я стою и смотрю себе под ноги, первый снег летит с небес, летит на меня, мимо меня, сквозь меня...

Что?!!..

Оказывается, они уже нацеловались и пошли дальше. Лично я подозреваю, что Мишенька целоваться просто не умеет и потому не любит. Я иду следом. Сейчас после остановки - налево, во двор. Их фигуры едва различимы в темноте. Но я прекрасно слышу их разговор. Ну да, он продолжает лекцию о природе паранормального. Слово "энергетика" присутствует в каждой второй фразе, наверное, из-за того, что других умных слов он не знает. Света из вежливости делает вид, что ей интересно. Нет, когда-нибудь надо будет устроить для этого естествоиспытателя наглядную демонстрацию необъяснимых явлений. Хотя, скорее всего, он даже тогда не поверит в то, о чем так витиевато рассказывает.

Да, первый подъезд. Три ступеньки, дверь с кодовым замком, тусклая лампочка, ряды почтовых ящиков. Над лифтами светятся цифры с указанием этажа. 

- Слушай, у нас лифт застревать начал последнее время. Пошли пешком?

- На шестой этаж? 

- Солнце, неужели ты такой слабый?

- Нет, конечно. Пошли!

Усмехнувшись, я иду вслед за ними. Обычная лестница обычного дома. Вот стоит на ступеньке консервная банка, предназначенная под пепельницу. Вот дрожит фиолетовым почти перегоревшая лампа. Стук их шагов пролетом выше. Вот они останавливаются.

Площадка между третьим и четвертым  этажами. Здесь темно, лампочки не горят. Сквозь немытое стекло виден снегопад снаружи. Я останавливаюсь на предпоследней ступеньке лестницы, мне хочется еще раз увидеть ее лицо перед тем, как она, попрощавшись, исчезнет за дверью своей квартиры.

- Я не устал! – бодро заявляет Миша.

Света обнимает его за шею, целует его в губы, потом чуть отстраняется, одной рукой расстегивает его куртку, развязывает шарф. Длинные ногти цепляются за нитки, она с улыбкой кладет ему руку на плечо. Михаил открывает рот, собираясь что-то сказать, она жестом и улыбкой останавливает его. Они смотрят друг другу в глаза. Она стягивает с него шарф. Целует его в открывшуюся шею. На лице Михаила отображается сначала удивление, потом блаженство, потом – вдруг – боль. И я слышу глухое, жадное рычание. Светлана отбрасывает в сторону свою сумочку и обеими руками притягивает его еще ближе к себе, словно в порыве страсти. Я стою в шаге от них и просто смотрю. 

Со стоном удовольствия Света откидывает голову назад – водопад волос вниз по плечам – и томно улыбается. Проводит языком по укусу на его шее. Потом отпускает свою жертву, легко толкает его в грудь – Михаил делает шаг назад, упирается спиной в трубу мусоропровода и остается стоять в нелепой, одурманенной позе. Его глаза закрыты. На шее с правой стороны темнеет след от зубов.

Светлана поправляет волосы, поворачивается в мою сторону. Из уголка рта по подбородку стекает капля крови. Она невообразимо прекрасно сейчас – с полузакрытыми от удовольствия глазами, умиротворенным, светящимся лицом, счастливой и открытой улыбкой.

- Подглядывать нехорошо, дорогой мой!

Она обращается ко мне? Она меня видит?

- Ну да, вижу. 

Ее голос изменился, стал низким и чуть хриплым, как при простуде. Света поднимает с пола свою сумочку, отряхивает ее от пыли, достает косметичку и носовой платок и начинает аккуратно стирать с подбородка кровь.

- Шел бы ты отсюда, душа неприкаянная!

Душа? Неприкаянная?

- Ты что - ничего совсем не помнишь? Тебя же машина сбила месяц назад.

Машина? Ночь, свет фар, судорожный визг тормозов, слева, боковым зрением - движение, удар, низкое ночное небо, а потом – темная река, откуда-то сверху страшный всеведущий свет, прочь, не надо, не хочу... Месяц назад?

- Ага. Тебя так красиво хоронили. И что тебе с миром не покоится теперь? Неужели обязательно надо следить за развлечениями приличной девушки? 

Света, я хочу быть с тобой! Неважно, жизнь это или смерть, я просто хочу всегда, до самого конца времен быть с тобой, слышишь? Мне не будет покоя без тебя, ты – все, что я любил в жизни!

- Юношеский максимализм. Как трогательно, - Светлана изящным движением кладет руку на плечо Михаилу. Тот бормочет что-то невнятное, словно ему снится кошмар.

- А сейчас я хочу продолжить удовольствие. И мне не нравится, когда на меня при этом смотрят. Будь добр, сгинь.

Сгинуть? Куда? Здесь, только здесь, в этом мире, под этим снегопадом, среди этих желтых фонарей!

Светлана расстегивает воротник рубашки своей жертвы. Поворачивает голову ко мне, удивленно вскидывает брови – как же она красива! – и делает рукой короткий и однозначный жест. Прочь. Я не могу ослушаться. Даже если б мог – ведь она меня просит, как я могу отказать ей? 

Прочь в темноту, на холодный воздух улицы, под мокрый снег, к запаху ночи, к шуму машин и дыханию города. Я не помню полета сквозь стены, сквозь дома, я только знаю, что меня тянет куда-то, где я должен, но не хочу находиться, туда, где теперь навеки мое место. 

Прочь – вниз, к черным, медленным водам, к вечности на пустынном берегу, к серому низкому небу и собственным воспоминаниям. К шепоту неприкаянных душ, каждая из которых рассказывает о своей беде, не слушая других, каждая хранит свою печаль и невыполненный долг и оттого не может насладиться благословенным забвением. К усмешке перевозчика. До скончания веков. 

Прочь. Один последний взгляд наверх, один последний раз пусть на ладонь упадет снежинка. Аминь.

