"Близкие-Игры-в-Мертвую-Любовь"

или

"Убей Змея – Спаси Свои Сны!"

Тучи плачут, и холодный сквозняк делает их сопли твердыми.

* * *

Жил-был на свете… Нет, не Антон Городецкий, хотя зарубался наш герой тоже наижутчайшим образом: мало того, что он не знал Тайлера Дёрдена, хотя его никто о нем никогда и не спрашивал даже, так жил он, к тому же, на улице Ленина, и временные сии завихрения туманили его и без того потекший разум по шесть раз на дню с четверга по субботу с постоянством, завидным всем окрестным муллам (благо мечетей в городе понастроено было вдоволь – стреляйся не хочу).

Звали нашего бедолагу Ваней Нортоном-Коммэндером (более известным среди местных знакомых торговцев мантами аки Дамиэн дель Люля-Кебаб), и хоть и родился и вырос он в этом городе – в старой прогнившей девятиэтажке с лифтом, в одном из окраинных микрорайонов, до которого нужно было больше двух часов пиликать на троллейбусе, – годы, проведенные им на заснеженном Востоке, где он научился различать день и ночь по запаху, потому что каждое утро обнаруживал под своей дверью огромную благоухающую кучу отнюдь не камней и записку, неизменно советовавшую засунуть Ване его гитару куда поглубже и больше никогда не вытаскивать, каждый день отдавались болью в кровоточащих мозолях, стигматами расползшихся по его жестким трудовым ладоням, стертым до костей от вечного поступательного движения… потому что не было в Городе-Стене женщин, кроме горных коз старика Титтира, надоевших Ване уже в первые несколько месяцев. Да еще и рукоять серпа этого – прощальный подарочек учителя-лоха, чтоб ему в Гадесе тени поперек горла засунули на всю оставшуюся вечность…

Гитару-то он перед побегом (а как еще назовешь кросс по пересеченной местности под шквальным огнем пограничных дзотов и залпов НУРСами с вертушек, стальными стрекозлами блеющих над непокрытым бритым да со штрих-кодом затылком, когда ты скидываешь все оставшееся в тебе человеческое в выжженный обугленный колодец, где когда-то – давным-давно… плескалась твоя душа?..) из больницы выбросил от греха подальше. А вот серп не смог. Наверное, очень уж дорогим – как в переносном, так и во вполне прямом смысле – оказался для Вани Нортона подарочек сэнсэя, ниспошли ему Небо вечный дождь за шкирку… а впрочем, какое там. Просто слишком уж удобно было отрезать им причиндалы особенно зарвавшимся чинушам и рассылать их: одно – в "Комсомольскую Правду", а другое – неизменно в "АиФ", – этим он, собственно, и занимался все те десять долгих лет, проведенных вдали от родной улицы Ленина, подрабатывая в местной магистратуре штатным генетически измененным монстром-убийцей…

* * *

Впрочем, друзья мои, мы, кажется, зашли совершенно не в тот Зачарованный лес. 

Итак, жил в городе в доме с лифтом и расположенной рядом троллейбусной остановкой парень. Жил себе и не тужил особо, не считая, конечно, приступов его ежеутренних (а так же с четверга по субботу шесть раз в день после еды и короткого дневного сна) и того, что снились ему обычно по ночам не бабы голые, как нормальному какому парню в его возрасте, а легионы шагающих мертвецов, пытающихся утопить Ваню в липком болоте его злоебучей памяти. И вот, после очередного такого приступа, когда рыжая девушка с наглой улыбкой толкнула его спиной в темноту – прямиком на труп Ваниного давнишнего знакомого, плавающий на кухне в луже собственной блевотины, – захотелось нашему герою прокатиться в лифте, а потом – еще и на троллейбусе в придачу – да бесплатно и размахивая серпом над головой обалдевшего контролера – одного из тех, о ком говорится в висящих у спецмест табличек – "Для беременных кондукторов". Ну, в общем, желание как желание – людей, живущих на улице Ленина, еще и не так зарубает время от времени. Особенно, когда они, обкурившись, проходят по Абрикосовой и сворачивают на Виноградную… ну да, впрочем, нас это сейчас наисовершеннейшим образом не касается, а если кому интересно – идите вон песенки послушайте, там все предельно ясно рассказано, как, куда и зачем идти, и главное, чего вы там найдете, ежели не послушаетесь нашего доброго слова и не плюнете глубоко и надолго на всю эту лабуду и не вернетесь к нашему рассказу – хотя, собственно, нам это как-то так по факелу… 

Так вот, когда Ваня увидел у дверей своих посылку без обратного адреса (а 19 января такие посылки часто приходят особенно заглюченным людям, знаете ли, особенности восприятия, наверное, сказываются) – он не стал ее открывать, нет… Он ведь десять лет жил там, где нет ни одной женщины – то есть, в условиях, для проживания человека совершенно не приспособленных, и поэтому сразу спустился по лестнице… то есть, тьфу ты, на лифте, конечно же!.. спустился он на лифте вниз (ну не вверх же, в конце-то концов, ему спускаться, право слово!), прошел по серо-загаженной улице города до ближайшей троллейбусной остановки, сел в первый же подъехавший троллейбус и поехал, куда глаза глядят – а значит, вперед по следованию вагона, в старую аптеку за спрятанными у знакомой городской ведьмы ("всем выйти из сумрака, погань!" – "совсем эти белые с катушек слетели, жгут кого ни попадя…") древними Гололёд-Амурскими манускриптами. 

* * *

"Догони меня" – было написано у ней на спине крупными блестящими буквами. А ниже – шрифтом помельче – "И хоть раз, бля, нормально заведи!". Черные волосы. Черный лак на обкусанных ногтях. Так и представляешь ее сидящей в ванной в отсутствующими глазами и кровью, бахромчатым кружевом растекающейся в теплой воде, кровью, сочащейся из неглубоких ран на запястьях и у локтевых сгибов ("Кто ж так вены-то режет, дура? Бритвой по горлу надо – тогда вернее будет")… Невысокая худая девчушка кинула на Ваню долгий задумчивый взгляд холодно-серых глаз из-под черных пушистых ресниц, сдунула со лба непослушную челку, и кривая усмешка расползлась по ее не в меру бледному изможденному лицу с впалыми щеками и тонкой змейкой бледно-серых поджатых губ. 

Ваня сморгнул.

Сглотнул.

И прикрыл откуда-то взявшимся портфелем себя чуть пониже пояса – а то вдруг она увидит, не дай Предохраняющая…

Девушка криво ухмыльнулась, отвернулась и, сойдя на следующей же остановке, лихим печатным легионным шагом припустила в сторону дыбящихся во мрак холодной зимней ночи страшных готишного вида (ну, готика все ж таки… ) строений, черными липкими прожорливыми щупальцами раскинувшихся по северному берегу Канала. Ваня не думал. Как завороженный, он сорвался с места, протиснулся в закрывающиеся уже двери троллейбуса и побежал вслед за ней в отчаянной попытке сделать то, о чем было на писано у ней же на спине.

Девушка забежала в подъезд мрачного пятиэтажного дома, сложенного из огромных блоков черного камня, с арочной галереей, окружающей третий этаж, где вместо поддерживающих арки колонн скалили в усмешке острые каменные зубы антрацитово-черные горгульи.

Ваня, запыхавшийся и изможденный, забежал вслед за ней. Оказавшись один в кромешной темноте выстуженной холодными сквозняками лестничной клетки, он зябко поежился, передернув плечами, и тихо выматерился, проклиная всех и вся… а в первую очередь – своего учителя-лоха, милостью которого он провел десять безвылазных лет в месте… ну, в общем, тяжко ему там без баб было, что говорить, – вот организм его и отреагировал. Ваня тяжко вздохнул, собрался с духом, положил руку на перила, стремясь как можно скорее найти эту выдру и завести ее как следует… но тут же резко отдернул ее (руку) обратно: холодное дерево перил было густо измазано липкой тягучей жидкость с кисло-металлическим запахом, тонкими нитями провисающей меж длинных изящных Ваниных пальцев.

Дель Люля-Кебаб выматерился еще раз – уже намного громче и витиеватее, и гулкое жуткое эхо разнесло слова заклинания по всему дому, вызвав в глубине непроглядной тьмы тихое приглушенное хихиканье. Ваня сплюнул, вытер руку о штанину, чиркнул спичкой и, найдя на стене кнопку вызова лифта, вдавил ее по самую переборку. Через несколько мгновений в стене громко бдзвенькнуло, перегородки раздвинулись, и Ваня, набрав полную грудь затхлого, воняющего обмоченной плесенью воздуха, шагнул в кабину – навстречу Ее протянутым рукам…

* * *

 - Как тебя звать-то, малая? – спросил он девчушку, вальяжно разлегшуюся на коврике перед входом в квартиру. Ваня стоял рядом, облокотившись о косяк и скрестив на груди тонкие изящные не в меру бледные руки. Та томно потянулась и зыркнула на него насмешливым взглядом.

 - Тока не смейся, лады?

Тот хмыкнул и пожал плечами.

 - Злюкой меня кличут, ага. Нака-Кали.

Ваня расхохотался.

 - Хэй, ты ж обещал, э! – поднялась та и стукнула его кулаком в грудь. Ваня миролюбиво поднял руки.

 - Ну все, все. Прости, не сдержался. 

Та улыбнулась и дернула молнию у него на джинсах.

 - Ну так что? Ты разве для этого сюда явился. Чтоб болтать без умолку?

 - Эээ… эмм, – сглотнул тот, когда она, коснувшись кончиками пальцев его промежности, стала расстегивать пуговицы на своей кофте. Через секунду она (кофта, в смысле; не девушка) упала к его ногам, и Ваня во все глаза вытаращился на ее – девушки – грудь, позабыв даже про то, за чем он перся-то вообще в такую даль. Впрочем, не мудрено. На месте сосков из ее груди торчали два янтарных глаза и нахально пялились на топорщащиеся Ванины джинсы.

 - Эээ… эмм, – снова сглотнул тот и протянул к ним нервно подрагивающую руку.

 - Но-но! – раздался приглушенный голос откуда-то из района ее пупка. – Руки-то убери, э? Не любим мы этого. 

Ваня вытаращился на ее живот, рукой поддерживая готовую отвалиться челюсть. Девушка смущенно шаркнула ножкой. И тут ее словно прорвало. В прямом смысле, между прочим: живот раскрылся, руки-ноги вывернулись под жуткими и страшными углами, и на свет (а точнее – в полумрак) явилось… или все-таки явился? В общем, выпал из потускневшей оболочки высокий худощавый бледнющий тип в черной военной форме старинного образца, отсалютовал оставшейся от девушки шкуре и с ухмылкой, рассекшей его не в меру синюшно-бледное лицо, обернулся к Ване.

Тот пошатнулся, но на ногах удержался, уперевшись локтями в сделавшуюся вдруг скользкой и холодной стену. 

 - Т-ты… кто, а? – выдавил он из себя писклявым голосом. 

 - Я? Эээ… Ну, в общем, можешь звать меня Момррнурм… Монмрнум… Мамочкой-Момнну, короче.

 - А… эээ… а Она? – кивнул Ваня подергивающейся головой в сторону бывшей девушки.

Момнну скорчил гримасу.

 - Да забудь ты ее, э? Те че, меня мало?

 - В смысле?! – опешил Ваня.

Момнну скривился еще сильнее.

 - Ой, ну вот тока не надо мне тут этого, э? Или ты, йопт, хочешь сказать, что забыл, за чем сюды приперся-та, нет?

Ваня потупил взор обоих своих ясных очей.

 - Ну-у…

 - Гну! – бодро ответствовал Момнну, стягивая с себя штаны.

Ваня мельком глянул ему между ног и закашлялся.

 - Слышь, э… А крючочки-то зафига?

 - Дык, - хитро подмигнул ему Момнну. – В них-то весь и смак!

 - А они у тебя… эмм… родные?

Момнну зашелся в приступе сатанинского смеха.

 - Гыы! Ой, ёёё… - вытер он накатившие слезы и ухмыльнулся во все свое вытянутую утонченную интеллигентного вида бледную морду. – Нет, йопт, насадные! На каждый день недели типа наборчик-семипестик, ага. Ладно… что-то мы отвлеклись. Так ты эта… будешь-нет, того-этого? А то у меня работы сегодня много еще – скелет надо будет из комнаты вытащить… а то шастает к нему там один… молодец; ну и так, по мелочи – рыцарь у меня проржавел, смазать бы надо… а то за мужиками как-то хило гоняется, да и натыкается на всех подряд – какая уж там невидимость… мда.

Ваня, не слушая занудную речь Момнну, отвернулся и внимательно рассматривал новые стены, окружившие их холодным хватом стеклянистых полупрозрачных камней, сквозь которые просвечивали лица, руки, ноги и другие человеческие части тела…

 - Слышь, а чего это у тебя тут, а?

 - Это-то? – смутился вдруг Момнну. – Это… ну, в общем, строить-то замок как-то надо было, нет? А на нормальные камни у меня денег тогда не хватило. Ну вот и… пришлось выращивать.

 - А что, он так лучше растет, что ли?

 - Спрашиваешь! Как на дрожжах прет! Только и поспевай новых жертв ему скармливать.

Ваня поперхнулся.

 - И… и меня тоже, что…

 - Глупый, нет, конечно же. – перебил его Момнну, улыбаясь и подходя ближе. Положив тонкую изящную руку с бледными грациозными длинными пальцами Ване на плечо, он продолжил, тихо шелестя тонкими бледными обескровленными губами шамкая у Ваниного уха:

 - Туда идут только те, кто отказался… понимаешь? А если ты… - Момнну хмыкнул, и Ваня понимающе улыбнулся ему в ответ.

 - Ну вот и славненько! Тока эта… пошли, что ли, в комнату? Тут как-то так… сквозит. – И Момнну взял его за руку и повел вглубь замка, огибая по пути лужи крови и горы голов, отрубленных у девственниц в ночь полнолуния кривым ритуальным серпом.

* * *

И была у них Ночь Великой Любви, и были вопли в темноте, когда холодная сталь лезвий вторгалась в незащищенные тела рабов… и тихие стоны, и кровь капала с клинка под язык, и кончики пальцев, скользящие в пьяном ритме – туда-сюда, сюда-туда… 

И когда, наконец, все кончилось… не осталось никого: ни его, ни его… Лишь только кровь на стылых камнях и два серпа в черных когтистых лапах исполнившегося пророчества…

Ведь когда два прошлого сливаются в одно… тогда и только тогда начинаются…

…настоящие Игры.

* * *

Как давно я не брал себя в ладони.

Да-а…

Забавное чувство. Забытое. Надо бы потренироваться на досуге, а то как-то все не так выходит, как оно должно было бы… Впрочем, не важно. Для только что возродившегося в Черном-Замке-на-Горе есть, я думаю, вещи более достойные внимания, нежели тысячелетнее воздержание. 

Вы!

Глупые людишки, думающие, что знают как… Знают – зачем и для чего… 

Думаете, написали рассказ-страшилку – и готово?!

Ан нет!

Теперь для вас, смертные, начинается самое страшное – теперь на свободу вышел Демон-Крещенских-Вечеров, и не будет вам спасения ни по эту, ни по другую сторону Сумрака! Ибо началась охота за душами, и никто не уйдет от моих… наших… когтей и… клинков… и лучше уж вам заранее сходить к гробовщику – иначе для этого может просто не остаться времени.

Итак…

…с кого я-и-мы начнем?

Вон с той впечатанной в стену рожи? Или вон с того, храпящего в проулке в луже собственной блевотины?… Выбирай любого, мой друг – ибо отныне и присно нам-с-тобой позволено все!

…Решать тебе…
Да. Мне. Решать и вправду мне.

* * *

"…Ну что ж.

Поиграем, пожалуй?"

* * *

ПиСю: А где же здесь готика, спросит дотошный читатель автора? Да вот только поздно: мертвецы не разговаривают, а оживлять их современная наука еще не в силах. Мертвецы, снова спросят они? А вы как думали? Даже если автор сейчас и жив, не факт, что он сохранит свой статус по окончанию конкурса :)))
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